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ФМИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(Росстат)

П Р И К А З

21 января 2019 г.                      Москва                                       № 15
	Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению  для организации Министерством промышленности и торговли Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий,  осуществляющих производство и отгрузку изделий народных художественных промыслов признанного художественного достоинства, и предприятий, осуществляющих металлургическое производство, ведущих добычу и переработку твердых полезных ископаемых для металлургического производства


В соответствии с подпунктом  5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, и во исполнение Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р, 
п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить представленные Министерством промышленности и торговли Российской Федерации прилагаемые годовые формы федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для сбора и обработки статистической информации  Минпромторгом России и ввести их в действие с отчета за  2018 год: 
№ П-НХП-ПХД «Сведения о производстве и отгрузке изделий народных художественных промыслов признанного художественного достоинства» (Приложение № 1);
№ 1-мет «Сведения о работе доменных печей» (Приложение № 2); 
№ 2-мет «Сведения о работе мартеновских печей и двухванных агрегатов» (Приложение № 3); 
№ 3-мет «Сведения о работе конвертеров» (Приложение № 4); 
          № 4-мет «Сведения о работе электросталеплавильных печей (включая печи вакуумно-дугового, электрошлакового, электронно-лучевого переплавов, плазменные и вакуумно-индукционные)» (Приложение № 5); 
№ 5-мет «Сведения о работе машин непрерывного литья заготовок» (Приложение № 6); 
№ 6-мет «Сведения о работе прокатных станов» (Приложение № 7); 
№ 7-мет «Сведения о работе трубных станов» (Приложение № 8); 
№ 8-мет «Сведения по электроферросплавному производству» (Приложение № 9); 
№ 9-мет «Сведения о работе фабрик по производству агломерата, окатышей» (Приложение № 10); 
№ 10-мет «Сведения о работе обогатительных и дробильно-сортировочных фабрик» (Приложение № 11); 
№ 11-мет «Сведения о работе коксохимических производств» (Приложение № 12); 
№ 12-мет «Сведения о горных работах» (Приложение № 13); 
№ 13-мет «Сведения о внепечной обработке стали» (Приложение №14).
 2. Установить предоставление данных по указанным в пункте 
1 настоящего приказа формам федерального статистического наблюдения в адреса и сроки, установленные в формах.
3. С введением указанных в п. 1 настоящего приказа форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению признать утратившими силу:
приказ Росстата от 26 декабря 2016 № 855 «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством промышленности и торговли Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью организаций, осуществляющих производство изделий народных художественных промыслов»;

постановление Росстата от 28 июля 2006 № 43 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минпромэнерго России статистического наблюдения за деятельностью предприятий, осуществляющих металлургическое производство, ведущих добычу и переработку твердых полезных ископаемых для металлургического производства».
Руководитель                                                                                            П.В. Малков
