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МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(РОССТАТ)
П Р И К А З
22 июля 2019 г.                                                                                 № 418
Москва

	Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения 
за внутренней и внешней торговлей, туризмом, платными
услугами населению, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики


В соответствии с подпунктом 5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, и во исполнение раздела 
1.1 Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671˗р, приказываю:

1. Утвердить прилагаемые формы федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению и ввести их в действие:

годовые с отчета за 2019 год:

№ 1˗ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой 
и розничной торговли» (Приложение № 1);

№ 1˗АЭ «Сведения об административных правонарушениях в сфере экономики» (Приложение № 2);

№ 65˗ЭТР «Сведения о городском электрическом транспорте» 
(Приложение № 3);

№ 1˗услуги «Сведения об объеме платных услуг населению» (Приложение № 4);
№ 14˗МЕТ (лом) «Сведения об образовании и использовании лома черных и цветных металлов» (Приложение № 5);
№ 2˗ХО «Сведения о производстве и потреблении химикатов
списков 2 и 3, подлежащих объявлению и контролю по конвенции» 
(Приложение № 6);
№ 2˗кооператив «Сведения о деятельности снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов» (Приложение № 7);
№ 1˗ИП (торговля) «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя в розничной торговле» (Приложение № 8);
№ 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения» (Приложение № 9);
годовую с отчета по состоянию на 1 января 2020 года:

№ 3˗ДГ (мо) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них» (Приложение № 10);
месячные с отчета за январь 2020 года:

№ П (услуги) «Сведения об объеме платных услуг населению по видам» (Приложение № 11);

№ 1˗нефтепродукт «Сведения об отгрузке нефтепродуктов потребителям» (приложение № 12); 

№ 8˗ВЭС˗бункер «Сведения об экспорте (импорте) бункерного топлива» (Приложение № 13);
квартальные с отчета за I квартал 2020 года:

№ 1˗ДА (услуги) «Обследование деловой активности в сфере услуг» (Приложение № 14);

№ 1˗конъюнктура «Обследование конъюнктуры и деловой активности 
в розничной торговле» (Приложение № 15);
№ 1-КСР (краткая) «Сведения о деятельности коллективного средства размещения» (Приложение № 16).
2. Установить предоставление данных по указанным в пункте 
1 настоящего приказа формам федерального статистического наблюдения 
по адресам и в сроки, установленные в формах.

3. С введением указанных в пункте 1 настоящего приказа форм федерального статистического наблюдения признать утратившими силу:

приказ Росстата от 12 мая 2010 г. № 185 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения за внутренней и внешней торговлей»;

приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 14˗МЕТ (лом) «Сведения об образовании и использовании лома черных 
и цветных металлов», приложение № 8 «Форма федерального статистического наблюдения № 8˗ВЭС-бункер «Сведения об экспорте (импорте) бункерного топлива», утвержденные приказом Росстата от 16 июля 2015 г. № 321 
«Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней и внешней торговлей»;

приложение № 3 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 1˗конъюнктура «Обследование конъюнктуры и деловой активности 
в розничной торговле», утвержденное приказом Росстата от 06 июля 2016 г.
№ 327 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней и внешней торговлей»;
приказ Росстата от 28 августа 2017 г. № 552 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей» и приказ Росстата от 15 августа 2018 г. № 503 «О внесении изменений в форму федерального статистического наблюдения № 2˗кооператив «Сведения о деятельности снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов» (приложение 2), утвержденную приказом Росстата от 28 августа 2017 г. № 552»;

приложение № 7 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗услуги «Сведения об объеме платных услуг населению», приложение № 9 «Форма федерального статистического наблюдения № 3-ДГ (мо) «Сведения 
об автомобильных дорогах общего пользования местного значения 
и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований», приложение № 12 «Форма федерального статистического наблюдения № П (услуги) «Сведения об объеме платных услуг населению по видам», приложение № 13 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗ДА (услуги) «Обследование деловой активности в сфере услуг», утвержденные приказом Росстата 
от 31 августа 2017 г. № 564 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за рыночными услугами, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики»;

приложение № 2 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗нефтепродукт «Сведения об отгрузке нефтепродуктов потребителям», утвержденное приказом Росстата от 22 сентября 2017 г. № 621 
«Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей и деятельностью в сфере транспорта»;
приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой 
и розничной торговли», приложение № 3 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения», приложение № 4 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗АЭ «Сведения об административных правонарушениях в сфере экономики», приложение № 5 «Форма федерального статистического наблюдения № 65˗ЭТР «Сведения о городском электрическом транспорте», приложение № 6 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-КСР (краткая) «Сведения о деятельности коллективного средства размещения», утвержденные приказом Росстата от 30 июля 2018 г. № 466 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики»;
приказ Росстата от 24 декабря 2018 г. № 765 «О внесении изменений в Приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли», утвержденное приказом Росстата от 30 июля 2018 г. 
№ 466 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики».
4. Признать утратившим силу с отчета за 2019 год приложение № 4 «Форма федерального статистического наблюдения № 1˗ИП (услуги) «Сведения об объеме платных услуг, оказанных населению индивидуальным предпринимателем», утвержденное приказом Росстата от 31 августа 2017 г. № 564 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за рыночными услугами, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики».
	Руководитель                                                                                           П.В. Малков
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