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В разделе представлены статистические данные о внешней торговле Российской Федерации по основным странам-партнерам, товарная структура экспорта и импорта в страны дальнего зарубежья и странами СНГ, внешняя торговля Российской Федерации основными товарами, внешняя торговля и товарная структура Российской Федерации в разрезе субъектов Российской Федерации, средние фактические экспортные (импортные) цены на основные товары, деятельность в области международных услуг.
Информация сформирована с учетом данных по Республике Крым и г. Севастополю, начиная с итогов за апрель 2014 г.
Экспорт товаров - вывоз товаров с территории Российской Федерации без обязательства об обратном ввозе. Экспорт включает вывоз из страны товаров отечественного производства, а также реэкспорт товаров. К товарам отечественного производства относятся также товары иностранного происхождения, ввезенные в страну и подвергшиеся существенной переработке, изменяющей основные качественные или технические характеристики товаров. К реэкспортным товарам относятся товары, ранее ввезенные на территорию Российской Федерации, а затем вывезенные с этой территории без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера (табл. 6.9 – 6.11, 6.16 – 6.18, 6.20).
Учет экспорта товаров производится по ценам франко – граница страны-экспортера (ФОБ), т.е. в цену товара включаются расходы по его доставке до сухопутной границы или до порта отгрузки страны-экспортера.
Импорт товаров - ввоз товаров на территорию Российской Федерации без обязательства об обратном вывозе. В импорт включаются ввезенные товары, предназначенные для потребления в экономике страны и товары, ввозимые на территорию государства в соответствии с режимом реимпорта. К реимпортным товарам относятся товары, вывезенные с территории Российской Федерации, а затем ввезенные на эту территорию без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера (табл. 6.12 – 6.14, 6.16, 6.17, 6.19, 6.21).
Учет импорта товаров производится по ценам франко – граница страны-импортера (СИФ), т.е. в цену товара включаются расходы по страхованию и транспортировке товара до границы страны-импортера.

Удельный вес потребительских, промежуточных и инвестиционных товаров представляет собой отношение стоимости потребительских, промежуточных и инвестиционных товаров к общей стоимости импорта (табл. 6.15).

Потребительские товары – товары, непосредственно удовлетворяющие потребности человека и предназначенные для семейного и личного потребления.

Промежуточные товары – товары, используемые не для конечного потребления, а для дальнейшего производства товаров и услуг.

Инвестиционные товары – товары, служащие целям замены, обновления, качественного улучшения основных средств.

К высокотехнологической продукции относится инновационная продукция, 
при производстве которой используются результаты научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, соответствующих приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники Российской Федерации. Прочие товары включают: научные приборы, электрическое и неэлектрическое оборудование, химическую продукцию, вооружение (табл. 6.22).

Внешнеторговый оборот - сумма экспорта и импорта товаров (табл. 6.1, 6.2).

Сальдо – разница между экспортом и импортом. Положительное сальдо - экспорт превышает импорт, отрицательное сальдо (ставится знак "минус") - импорт превышает экспорт (табл. 6.1, 6.6).

Средние фактические экспортные (импортные) цены представляют собой отношение общей стоимости экспортируемого (импортированного) товара к его количеству (табл. 6.26 – 6.28, 6.32 – 6.34).
Внешняя торговля Российской Федерации со странами-партнерами (табл. 6.5 – 
6.8, 6.17 – 6.19).

В сборнике применяется распределение внешней торговли по следующим группам стран: СНГ, ОЭСР, ЕС, АТЭС, ОПЕК, страны Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС), в том числе: государства – члены Таможенного союза.

К странам СНГ относятся: Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Казахстан, Киргизия, Республика Молдова, Россия, Таджикистан, Туркмения, Узбекистан, Украина; с 18 августа 2009 г. Грузия вышла из состава СНГ.

К государствам Таможенного союза (ТС) относятся: Россия, Республика Беларусь и Республика Казахстан.

К странам Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС) относятся: Беларусь, Казахстан, Россия, Киргизия, Таджикистан.

В группу стран Организации экономического содействия и развития (ОЭСР) входят: Австралия, Австрия, Бельгия, Венгрия, Германия, Греция, Дания, Израиль, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Канада, Люксембург, Мексика, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Польша, Португалия, Республика Корея, Словакия, Словения, Соединенное Королевство (Великобритания), США, Турция, Финляндия, Франция, Чили, Чешская Республика, Швейцария, Швеция, Эстония и Япония.

Страны Европейского союза (ЕС-27): Австрия, Бельгия, Болгария, Венгрия, Германия, Греция, Дания, Ирландия, Испания, Италия, Кипр, Латвия, Литва, Люксембург, Мальта, Нидерланды, Польша, Португалия, Румыния, Словакия, Словения, Соединенное Королевство (Великобритания), Финляндия, Франция, Чешская Республика, Швеция, Эстония.

К странам Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) относятся: Австралия, Бруней-Даруссалам, Вьетнам, Индонезия, Китай, Канада, Малайзия, Мексика, Новая Зеландия, Папуа-Новая Гвинея, Гонконг, Перу, Республика Корея, Россия, Сингапур, США, Таиланд, Тайвань (Китай), Филиппины, Чили, Япония.

К организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК) относятся: Алжир, Ангола, Венесуэла, Ирак, Исламская Республика Иран, Катар, Кувейт, Ливия, Нигерия, Объединенные Арабские Эмираты, Саудовская Аравия, Эквадор.

Табл. 6.1-6.3 представлены по данным Банка России.
Информация по внешней торговле представлена по методологии платежного баланса. Она включает:

данные ФТС России, полученные на основе грузовых таможенных деклараций, заполняемых участниками внешнеторговой деятельности, с учетом данных о взаимной торговле с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан, полученных на основе статистической формы учета перемещения товаров. Данные ФТС России приведены на дату опубликования сборника «Таможенная статистика внешней торговли» Российской Федерации за 2014 г.»;
данные Росстата об объемах экспорта (импорта) товаров, не пересекающих таможенную границу Российской Федерации, полученные на основе форм федерального статистического наблюдения (рыбы и морепродуктов, выловленных (добытых) и проданных вне зоны действия таможенного контроля, топлива и товаров, приобретенных российскими транспортными средствами в иностранных (российских) портах);

досчеты Банка России к данным статистики внешней торговли, которые производятся в соответствии с методологическими положениями платежного баланса и включают оценку стоимости товаров, ввезенных (вывезенных) физическими лицами в пределах установленной беспошлинной квоты и в упрощенном (льготном) порядке, и дру- гие элементы досчетов.

Табл. 6.4 – 6.6, 6.8, 6.9, 6.11, 6.12, 6.14 – 6.22, 6.26, 6.28, 6.32, 6.34 представлены по данным ФТС России с учетом данных о взаимной торговле с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан. В общих итогах внешней торговли Российской Федерации и в товарной структуре (табл. 6.9, 6.11, 6.12, 6.14) учтены показатели взаимной торговли с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан. 

Табл. 6.7, 6.10, 6.13, 6.23 – 6.25, 6.27, 6.29 – 6.31, 6.33 представлены по данным ФТС России. 

Таможенная статистика внешней торговли формируется на основе грузовых таможенных деклараций, заполняемых участникам и внешнеэкономической деятельности по всем товарам (в том числе ценностям, за исключением валютных ценностей, находящихся в обращении), ввоз и вывоз которых увеличивает или уменьшает материальные ресурсы страны, и не включает данные по товарам, не пересекающим таможенную границу России (рыба и морепродукты, выловленные (добытые) и проданные вне зоны действия таможенного контроля, топливо и товары, приобретенные российскими транспортными средствами в иностранных (российских) портах), а также данные по ввозу (вывозу) товаров физическими лицами в пределах установленных беспошлинных квот или перемещаемых через таможенную границу в упрощенном порядке.

Индексы средних цен и физического объема определены по отобранной совокупности товаров-представителей, представляющих базовый массив товаров (отдельно по экспорту и импорту).

Основу исчисления индексов составляют индексы физического объема Ласпейреса, вычисленные в средних ценах предыдущего года с последующей увязкой между годами (с учетом соотношения между оценками в средних ценах текущего и предыдущего года). При расчете индексов средних цен применялась основная единица измерения количества – килограмм (табл. 6.23 – 6.25, 6.29 – 6.31).

Экспорт и импорт услуг. Услуга – полезный результат деятельности, удовлетворяющий определенные потребности, но не воплощающийся в материально-вещественной (материальной) форме. К основным видам международных услуг относятся: транспортные, услуги по переработке товаров, принадлежащих другим сторонам, туристские услуги (поездки), услуги по техническому обслуживанию и ремонту товаров, строительство, страхование и услуги негосударственных пенсионных фондов, финансовые, телекоммуникационные, компьютерные и информационные, плата за пользование интеллектуальной собственностью и прочие виды услуг, не вошедшие в перечисленные. Представлены по данным платежного баланса Российской Федерации (табл. 6.37 – 6.39).
Средние фактические экспортные цены представлены по данным таможенной статистики ФТС России с учетом данных о взаимной торговле с Республикой Беларусь и до 1 июля 2010 г. с Республикой Казахстан, о количестве и стоимости экспортированной продукции. Мировые цены на нефть, бензин автомобильный, топливо дизельное приведены по данным Минэкономразвития России. На остальные товары информация представлена по данным публикаций МВФ «International Financial Statistics» (табл. 6.35 – 6.36).
Торговля технологиями с зарубежными странами охватывает все коммерческие сделки по экспорту и импорту технологий и услуг технического характера, включая сделки филиалов, представительств подразделений действующих на территории Российской Федерации иностранных организаций, имеющих самостоятельно заключенные контракты (договоры) с иностранными партнерами (нерезидентами) по обмену технологиями. Сведения по экспорту (импорту) технологий и услуг технического характера приводятся на основе федерального статистического наблюдения. Стоимостью предмета соглашения является общая стоимость объекта соглашения, приведенная в договоре (контракте). Под поступлениями (выплатами) средств за год понимаются суммы всех поступлений (выплат) по действующим соглашениям в отчетном году. Поступления (выплаты) денежных средств для целей статистического наблюдения признаются в том отчетном периоде, в котором они имели место независимо от фактического поступления денежных средств (метод начисления) (табл. 6.40 – 6.41).
Информация приведена на дату опубликования годового сборника ФТС России «Таможенная статистика внешней торговли Российской Федерации» за 2014 г.
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