ПРЕДИСЛОВИЕ
Настоящее издание содержит статистическую информацию о социально-экономическом положении субъектов Российской Федерации с 2005 по 2015 год.

В сборнике «Регионы России. Основные характеристики субъектов Российской Федерации» подробно отражена в цифрах экономика и социальная сфера каждого региона России (республики, края, области, города федерального значения, автономной области, автономного округа). Приведены основные социально-экономические показатели  по федеральным округам. 

При подготовке сборника использованы данные, получаемые органами государственной статистики от предприятий, организаций, населения в ходе проведения статистических наблюдений, переписей, выборочных обследований, данные министерств и ведомств Российской Федерации, а также информация, получаемая от организаций, которые проводят обследования, опросы по сбору cведений экономического и социального характера. 

Информационная часть сборника подготовлена на основе опубликованных справочных материалов. 

Данные по производству важнейших видов продукции начиная с 2009 г. приводятся в соответствии с внедренным в статистическую практику с 1 января 2010 г. Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007 (КПЕС 2002)  (ОКПД). Аналогичные сведения за период по 2009 г. включительно, разработанные в соответствии с ранее действовавшим Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93 (ОКП), опубликованы в статистическом сборнике «Регионы России. Основные характеристики субъектов Российской Федерации. 2010», электронная версия которого размещена на официальном Интернет-портале Росстата в разделе «Публикации».

В целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций (п.5 ст.4, ч.1 ст.9 Федерального закона от 29.11.2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»), информация 
о производстве отдельных видов продукции, косвенно раскрывающая единственных производителей в субъекте Российской Федерации, не публикуется. 

Данные за 2014 год по отдельным показателям уточнены по сравнению с опубликованными 
ранее, за 2015 год в ряде случаев являются предварительными.

Информация в более длительной динамике опубликована в аналогичных изданиях предыдущих лет, электронные версии которых размещены на официальном Интернет-портале Росстата
(www. gks.ru) в разделе «Публикации\Каталог публикаций\Статистические сборники».

Официальное издание «Регионы России. Основные характеристики субъектов Российской Федерации», представляющее общий обзор федеральных округов и субъектов Российской Федерации, дополняется сборником «Регионы России. Социально-экономические показатели», содержащим основные статистические данные в разрезе субъектов Российской Федерации. Наряду с этим с периодичностью один раз в два года издается сборник «Регионы России. Основные социально-экономические показатели городов», в котором публикуется информация о центрах субъектов Российской Федерации, а также о городах с численностью населения свыше 100 тысяч человек.

Статистический сборник «Регионы России. Основные характеристики субъектов Российской Федерации» рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся экономическим и социальным развитием Российской Федерации. Официальная статистическая информация дает объективное представление о социально-экономическом положении отдельных субъектов Российской Федерации.

С 2014 года статистический сборник «Регионы России. Основные характеристики субъектов Российской Федерации издается только в электронном виде для размещения на официальном Интернет-портале Росстата (http://www.gks.ru) в рубрике «Официальная статистика» в разделе «Публикации».






