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Раздел содержит данные по статистике внешней торговли (по методологии Платежного баланса) и информацию по статис-
тике внешней торговли (по данным ФТС России), сведения о ценах внешней торговли.

Информация по внешней торговле товарами по методологии Платежного баланса включает:

данные ФТС России, полученные на основе грузовых таможенных деклараций, заполняемых участниками внешнетор-
говой деятельности, с учетом данных о взаимной торговле 
с государствами-членами Евразийского экономического союза (ЕАЭС) (Республикой Беларусь, Республикой Казахстан, Республикой Армения, Киргизской Республикой), полученные на основе статистической формы учета перемещения товаров;

данные Росстата по товарам, не пересекающим таможенную границу России (рыба и морепродукты, выловленные (добытые) и проданные вне зоны действия таможенного контроля, топливо и товары, приобретенные российскими (иностранными) транспортными средствами в иностранных (российских) портах), полученные на основе федерального статистического наблюдения;

досчеты Банка России к данным статистики внешней торговли, которые производятся в соответствии с методологическими положениями платежного баланса и включают оценку стоимости товаров, ввезенных (вывезенных) физическими лицами в пределах установленной беспошлинной квоты и в упрощенном (льготном) порядке, и другие элементы досчетов.

Платежный баланс – это статистический отчет, в котором отражаются все экономические операции между резидентами и нерезидентами, произошедшие в течение отчетного периода. Более подробно с информацией по Платежному балансу можно◦ ознакомится на официальном сайте Банка России 
по адресу: http://www.cbr.ru \ Статистика \ Макроэкономическая финансовая статистика \ Платежный баланс и иные статистические материалы, разработанные по методологии шестого издания «Руководства по платежному балансу и международной инвестиционной позиции» МВФ (РПБ6).
Экспорт товаров – вывоз товаров с территории Российской Федерации без обязательства об обратном ввозе. Экспорт включает вывоз из страны товаров отечественного производства, а также реэкспорт товаров. К товарам отечественного производства относятся также товары иностранного происхождения, ввезенные в страну и подвергшиеся существенной переработке, изменяющей основные качественные или технические характеристики товаров. К реэкспортным товарам относятся товары, ранее ввезенные на территорию Российской Федерации, а затем вывезенные с этой территории без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера.

Учет экспорта товаров производится по ценам франко-границы страны-экспортера (ФОБ), т.е. в цену товара включаются расходы по его доставке до сухопутной границы или до порта отгрузки страны-экспортера.

Импорт товаров – ввоз товаров на территорию Российской Федерации без обязательства об обратном вывозе. В импорт включаются ввезенные товары, предназначенные для потребления в экономике страны, и товары, ввозимые на территорию государства в соответствии с режимом реимпорта. К реимпортным товарам относятся товары, вывезенные с территории Российской Федерации, а затем ввезенные на эту территорию без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера.

Учет импорта товаров производится по ценам франко-граница страны-импортера (СИФ), т.е в цену товара включаются  расходы по страхованию и транспортировке товара до границы страны-импортера.

Удельный вес потребительских, промежуточных и инвестиционных товаров в общем объеме импорта представляет собой отношение стоимости потребительских, промежуточных и инвестиционных товаров к общей стоимости импорта.

Потребительские товары – товары, непосредственно удовлетворяющие потребности человека и предназначенные для семейного и личного потребления.

Промежуточные товары – товары, используемые не для конечного потребления, а для дальнейшего производства товаров и услуг.

Инвестиционные товары – товары, служащие целям замены, обновления, качественного улучшения основных средств.

Таможенная статистика внешней торговли и статистика взаимной торговли со странами ЕАЭС формируется по всем товарам (в том числе ценностям, за исключением валютных ценностей, находящихся в обращении), ввоз и вывоз которых увеличивает или уменьшает материальные ресурсы страны, и не включает данные по товарам, не пересекающим таможенную границу России (рыба и морепродукты, выловленные (добытые) и проданные вне зоны действия таможенного контроля, топливо и товары, приобретенные российскими (иностранными) транспортными средствами в иностранных (российских) портах), а также данные по ввозу (вывозу) товаров, физическими лицами в пределах установленных беспошлинных квот или перемещаемым через таможенную границу в упрощенном порядке.

Данные ФТС России по товарам сформированы без учета взаимной торговли с Республикой Казахстан с июля по декабрь 2010 г. в связи с отменой таможенного оформления товаров на российско-казахстанской границе с 1 июля 2010 года.

Внешнеторговый оборот по данным ФТС России приведен по состоянию на 5 февраля 2016 года.

Внешнеторговый оборот – сумма экспорта и импорта товаров. 

Сальдо торгового баланса – разница между экспортом и импортом товаров. Положительное сальдо – экспорт превышает импорт, отрицательное сальдо (ставится знак "минус") - импорт превышает экспорт.

Средние фактические экспортные (импортные) цены представляют собой отношение общей стоимости экспортируемого (импортируемого) товара к его количеству.

 Информация, содержащаяся в табл. 27.1 представлена по данным Банка России; в табл. 27.2, 27.3, 27.4, 27.5, 27.7, 27.8, 27.9, 27.11, 27.12, 27.14, 27.15, 27.16,  27.18, 27.19, 27.21, 27.22, 27.24, 27.25 - по данным ФТС России с учетом взаимной торговли с государствами-членами ЕАЭС: 2000, 2005 гг. с Республикой Беларусь, 2010-2014 гг. с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан, 2015 г. с Республикой Армения 
(с 1 января 2015 г.) и Киргизской Республикой (с 12 августа 2015 г.), Республикой Беларусь, Республикой Казахстан; в табл. 27.6, 27.10, 27.13, 27.17, 27.20, 27.23, 27.26 - по данным ФТС России. 
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