Раздел содержит описание географического положения и климатических условий Российской Федерации. Публикуются данные о земельных и водных ресурсах. 

Также содержатся данные о воздействии хозяйственной и иной деятельности человека на окружающую среду и природные ресурсы. Приведены сведения об охране земельных и водных ресурсов, атмосферного воздуха, об особо охраняемых природных территориях, а также о геологоразведочных работах.

Более подробные данные приведены в статистическом сборнике Росстата «Охрана окружающей среды в России. 2016» 
и в статистическом бюллетене «Основные показатели охраны окружающей среды. 2017» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/
rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog).
Section contains description of geographical location and climatic conditions of the Russian Federation. Data are published on land and water resources. 

Section also contains data on impact of economic and other human activities on environment and natural resources. Information is given on protection of land and water resources, atmospheric air, specially protected natural reservations and geological exploration.








More detailed data are presented in the statistics handbook of Rosstat «Environmental Protection in Russia. 2016» and in the statistical bulletin «Main indicators of environmental protection. 2017» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main / rosstat / en / statistics / publications / catalog).
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