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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Данные о фактическом конечном потреблении домашних хозяйств содержат изменения, связанные с с внедрением международной методологии оценки жилищных услуг, производимых  и потребляемых собственниками жилья; оценкой потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости; согласованием данных об экспорте и импорте с данными платежного баланса, разработанного по методологии 6 издания «Руководство МВФ по платежному балансу и международной инвестиционной позиции» (РПБ6);  актуализацией данных по итогам разработки базовых таблиц «Затраты-выпуск» за 2011 год, включением оценки услуг домашних работников (домашней прислуги», а также внедрением положений СНС 2008 года относительно учета результатов научных исследований и разработок и систем вооружения. 

Табл. 6.1, 6.2. Среднедушевые денежные доходы (в месяц) исчисляются делением годового объема денежных доходов на 12 и на среднегодовую численность населения.

Табл. 6.1, 6.2, 6.5. Реальная начисленная заработная плата работников организаций характеризует покупательную способность заработной платы в отчетном периоде в связи с изменением цен на потребительские товары и услуги по сравнению с базисным периодом. Для этого рассчитывается индекс реальной начисленной заработной платы путем деления индекса номинальной начисленной заработной платы на индекс потребительских цен за один и тот же временной период.

Табл. 6.1, 6.2, 6.7. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций исчисляется делением фонда начисленной заработной платы работников на среднесписочную численность работников и на количество месяцев в периоде. В фонд заработной платы включаются начисленные работникам суммы оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда, доплаты и надбавки, премии, единовременные поощрительные выплаты, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер. Пособия, получаемые работниками из государственных внебюджетных фондов, не включаются в фонд заработной платы и среднемесячную заработную плату.
Табл. 6.1, 6.2, 6.8, 6.9. Средний размер назначенных пенсий определяется делением общей суммы назначенных пенсий (2000 г. - с учетом компенсации) на численность пенсионеров, состоящих на учете в системе Пенсионного фонда Российской Федерации (до 2002 г. - в органах социальной защиты населения).

Табл. 6.1, 6.8, 6.16. Величина прожиточного минимума в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997г. №134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» представляет собой стоимостную оценку потребительской корзины, а также обязательные платежи и сборы. 

С 2000 г. изменена методология расчета величины прожиточного минимума; приводится оценка на основе данных, установленных Правительством  Российской Федерации за I-IV кварталы соответствующего года. На основании Федерального закона 
от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» в 2005-2012 гг. изменен состав потребительской корзины для определения величины прожиточного минимума. 

C 2013 г. Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 233-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" изменен порядок определения потребительской корзины и прожиточного минимума в целом по Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации. 

Потребительская корзина включает минимальный набор продуктов питания (в натуральных показателях), а также непродовольственные товары и услуги, стоимость которых определяется в соотношении со стоимостью минимального набора продуктов питания (в объеме по 50% от стоимости продуктов питания), необходимого для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности и устанавливается Федеральным законом - в целом по Российской Федерации, законодательными (представительными) органами субъектов Российской Федерации - в субъектах Российской Федерации.

Стоимостная оценка потребительской корзины в целом по Российской Федерации осуществляется на основании Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 227-ФЗ "О потребительской корзине в целом по Российской Федерации" (в 2000 - 2004 гг. она определялась на основании Федерального закона от 20 ноября 1999 г. № 201-ФЗ, в 2005 - 2012 гг. – на основании Федерального закона от 31 марта 2006 г. № 44-ФЗ) и данных Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги. Наблюдение за уровнем потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги для исчисления величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации осуществляется органами государственной статистики во всех субъектах Российской Федерации по Перечню продуктов питания-представителей, включающему 42 наименования.
Величина прожиточного минимума определяется ежеквартально в среднем на душу населения, а также для трех социально-демографических групп населения (трудоспособное население, пенсионеры, дети) и устанавливается: в целом по Российской Федерации -  Правительством Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации – органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

Табл. 6.1, 6.2, 6.17. Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума  определяется на основе данных о распределении населения по величине среднедушевых денежных доходов и является результатом их соизмерения с величиной прожиточного минимума. Показатель рассчитывается с 1992 г.

Табл. 6.1, 6.4. Фактическое конечное потребление домашних хозяйств включает их расходы на покупку потребительских товаров и услуг, а также стоимость потребления товаров и услуг в натуральной форме – произведенных для себя, полученных в качестве оплаты труда и в виде социальных трансфертов в натуральной форме, т.е. бесплатных или льготных индивидуальных товаров и услуг, полученных от государственного управления и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Табл. 6.1, 6.5. Реальные располагаемые денежные доходы – относительный показатель, исчисленный путем деления индекса номинального размера (т.е. фактически сложившегося в отчетном периоде) располагаемых денежных доходов населения на индекс потребительских цен за соответствующий период. Денежные доходы за вычетом обязательных платежей и взносов представляют собой располагаемые денежные доходы населения.

Табл. 6.1, 6.5, 6.8. Реальный размер назначенных пенсий – относительный показатель, исчисленный путем деления индекса номинального размера (т.е. фактически сложившегося в отчетном периоде) назначенных пенсий на индекс потребительских цен за соответствующий временной период. 

Табл. 6.2. Реальные денежные доходы – относительный показатель, исчисленный путем деления индекса номинального размера (т. е. фактически сложившегося в отчетном периоде) денежных доходов населения на индекс потребительских цен за соответствующий временной период. 

Табл. 6.3. Доходы от собственности возникают в результате ссуживания или сдачи в аренду финансовых или материальных непроизведенных активов, в том числе земли, другим единицам для использования в производстве. 

Домашние хозяйства получают следующие доходы от собственности: проценты (по депозитам и ценным бумагам (кроме акций); дивиденды по акциям; ренту; доход от собственности, вмененный домашним хозяйствам – держателям страховых полисов. Домашние хозяйства выплачивают в качестве доходов от собственности проценты по полученным ссудам и ренту. Сальдо доходов от собственности – разница между полученными и выплаченными доходами от собственности.

Разница между текущими трансфертами, полученными домашними хозяйствами и переданными. 

К текущим трансфертам полученным относятся социальные пособия, страховые возмещения, подарки, не имеющие капитального характера, и т.д.

К текущим трансфертам переданным относятся текущие налоги на доходы и имущество, страховые платежи, отчисления на социальное страхование, добровольные взносы, штрафы и т.д.

Валовой располагаемый доход домашних хозяйств представляет собой сумму доходов, полученных в результате первичного распределения (оплата труда, смешанные доходы, сальдо доходов от собственности), а также в результате перераспределения доходов в денежной форме (текущие трансферты).

Табл. 6.6. Денежные доходы населения включают доходы лиц, занятых предпринимательской деятельностью, выплаченную заработную плату наемных работников (начисленную заработную плату, скорректированную на изменение просроченной задолженности), социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии, страховые возмещения и прочие выплаты), доходы от собственности в виде процентов по вкладам, ценным бумагам, дивидендов и другие доходы.

Табл. 6.8-6.10. К пенсионерам  относятся лица, реализовавшие право на получение пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации и межгосударственными соглашениями, постоянно проживающие в Российской Федерации.

Табл. 6.12. Данные о минимальных социальных гарантиях приводятся на основании нормативных правовых актов, действовавших на указанную в таблице дату. 2000 г. – приводятся данные по минимальному размеру пенсии по старости. 2010 г. - данные по размеру базовой части трудовой пенсии по старости (по состоянию на конец 2009 г.). С 1 января 2015 г. в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года №400-ФЗ «О страховых пенсиях» вводится понятие «Фиксированная выплата к страховой пенсии».

Табл. 6.14. Распределение населения по величине среднедушевых денежных доходов характеризует диффе​ренциацию населения по уровню материального достатка и представляет собой показатели численности (или долей) постоянного населения, сгруппированные в заданных интервалах по уровню среднедушевых денежных доходов. Ряды распределения строятся с применением метода имитационного моделирования в соответствии с методикой, утвержденной постановлением Госкомстата России от 16 июля 1996 г. №61 по согласованию с рядом заинтересованных министерств и ведомств, путем преобразования эмпирического распределения, полученного по итогам данных выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств, в ряд распределения, соответствующий значению группировочного признака в генеральной совокупности (среднедушевому денежному доходу, полученному по данным годовых расчетов денежных доходов и расходов населения).

Медианное значение среднедушевого денежного дохогда (медиана) определяется как уровень дохода, для которого одна половина населения имеет значение среднедушевых денежных доходов ниже медианы, другая половина – выше медианы.

Модальным среднедушевым денежным доходом (модой) называется значение среднедушевого денежного дохода, наиболее часто встречающееся в распределении населения по величине среднедушевых денежных доходов.

Табл. 6.15. Распределение общего объема денежных доходов по различным группам населения выражает​ся через долю общего объема денежных доходов, которая приходится на каждую из 20-процентных групп населения, ранжированного по мере возрастания среднедушевых денежных доходов.

Коэффициент фондов (коэффициент дифференциации доходов) - характеризует степень социального расслоения и определяется как соотношение между средними уровнями денежных доходов 10% населения с самыми высокими доходами и 10% населения с самыми низкими доходами.

Коэффициент Джини (индекс концентрации доходов) характеризует степень отклонения линии фактического распределения общего объема денежных доходов населения от линии их равномерного распределения. Величина коэффициента может варьироваться от 0 до 1, при этом чем выше значение показателя, тем более неравномерно распределены доходы в обществе.

Табл. 6.17. Дефицит денежного дохода определяется как сумма денежных средств, необходимая для доведения доходов населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума до величины прожиточного минимума.

Численность малоимущего населения/домашних хозяйств определяется по итогам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств путем соизмерения доходов каждого обследованного домашнего хозяйства с величиной прожиточного минимума. При этом величина прожиточного минимума для домашнего хозяйства в целом определяется исходя из его состава как сумма соответствующих показателей, установленных в конкретном субъекте Российской Федерации для различных социально-демографических групп населения, а доходы представляют собой сумму денежных средств и натуральных поступлений, которые находились в распоряжении домашнего хозяйства в течение учетного периода обследования для обеспечения всех расходов (как потребительских, так и не связанных с потреблением) и создания сбережений.
Табл. 6.20. Денежные расходы и сбережения населения включают расходы на покупку товаров и оплату услуг, обязательные платежи и разнообразные взносы (налоги и сборы, платежи по страхованию, взносы в общественные и кооперативные организации, проценты за кредиты и др.), приобретение недвижимости, прирост финансовых активов. 

Прирост финансовых активов состоит из прироста (уменьшения) вкладов на счетах граждан, денег на руках у населения, расходов на приобретение ценных бумаг, иностранной валюты, покупку населением скота и птицы, изменения средств на счетах индивидуальных предпринимателей, за минусом изменения задолженности по кредитам.

Табл. 6.21. Уровень и структура денежных доходов домохозяйств получены по итогам выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах, которое проводится Росстатом, во всех субъектах Российской Федерации. Наблюдение проводится по выборочному методу с охватом в 2012 году – 10 тыс. домохозяйств, в 2014-2015 годах 45 тыс. домохозяйств. Начиная с 2016 года – 60 тыс. домохозяйств, в 2017 году и далее раз в пять лет – увеличение охвата до 160 тыс. домохозяйств. Программа наблюдения основывается на опросе (интервьюировании) членов домохозяйств по итогам за календарный год, предшествующий году обследования. Единицей наблюдения при проведении Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах является частное домохозяйство и члены домохозяйства в возрасте 16 лет и более.

Табл. 6.22-6.27. Выборочное обследование бюджетов домашних хозяйств является методом государственного статистического наблюдения за уровнем жизни населения.

Область изучения и распространения данных бюджетного обследования определяется целями: получения данных о распределении населения по уровню материального благосостояния; получения весовых показателей для расчета индекса потребительских цен, обеспечения данных для составления счетов сектора домашних хозяйств в системе национальных счетов.

Обследование бюджетов домашних хозяйств проводится ежеквартально во всех субъектах Российской Федерации по выборочному методу и охватывает около 48,5 тыс. домашних хозяйств. Итоги обследования разрабатываются ежеквартально и за год в целом.

Программа обследования основывается на ведении в домохозяйстве записей о текущих расходах и опросе (интервьюировании) членов домохозяйства по окончании учетного периода обследования.

Для формирования выборочной совокупности домашних хозяйств, начиная с 1997 г., применяется двухступенчатая случайная выборка, построенная по территориальному принципу. Конечной единицей отбора является домашнее хозяйство (за исключением коллективных и институциональных), представляющее собой совокупность лиц, проживающих в одном жилом помещении или в его части, как связанных, так и не связанных отношениями родства, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни, т.е. полностью или частично объединяющих и расходующих свои средства. Домашнее хозяйство может состоять из одного человека, проживающего самостоятельно. 

Единицами обследования выступают домашние хозяйства и их отдельные члены. Выборка обеспечивает получение репрезентативных данных обследования на федеральном и региональном уровнях (субъектов Российской Федерации). 

Табл. 6.22. Расходы на конечное потребление домашних хозяйств состоят из потребительских расходов, а также оценки в денежном эквиваленте стоимости натуральных поступлений продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. В расходы на конечное потребление не включается стоимость товаров, если они были приобретены не для собственного потребления.

Табл. 6.23, 6.24. Потребительские расходы домашних хозяйств являются частью денежных расходов, направленных на приобретение потребительских товаров и услуг. В их составе не учитываются расходы на покупку произведений искусства, антиквариата и ювелирных изделий, приобретенных в качестве капиталовложений, оплату материалов и работ по строительству и капитальному ремонту жилых или подсобных помещений, являющиеся инвестициями. 

Сбор и обработка статистической информации, характеризующей уровень и структуру потребительских расходов населения при проведении бюджетного обследования, производятся с использованием Классификатора индивидуального потребления домашних хозяйств по целям (КИПЦ-ДХ). Классификатор разработан Росстатом в 2001 г.  на основе Международной статистической классификации индивидуального потребления по целям – Classification Of Individual Consumption By Purpose (COICOP), которая является одной из функциональных классификаций СНС и служит средством стандартного  группирования затрат домашних хозяйств на личное потребление. 

Табл. 6.30, 6.32-6.34.  Жилищный фонд - совокупность всех жилых помещений, находящихся на территории Российской Федерации.

Жилым помещением признается изолированное помещение, которое является недвижимым имуществом и пригодно для постоянного проживания граждан (отвечает установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства).

В составе жилищного фонда не учитываются дачи, летние садовые домики, спортивные и туристские базы, мотели, кемпинги, санатории, дома отдыха, пансионаты, дома для приезжих, гостиницы, казармы, кельи, железнодорожные вагончики и другие строения. 

В связи с отсутствием нормативно-правового акта, устанавливающего порядок государственного учета жилищного фонда в Российской Федерации, в том числе его государственного технического учета (включая техническую инвентаризацию), официальная статистическая информация с 2014 г. формируется не по полному кругу единиц учета.
Табл. 6.37. Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг являются адресным видом социальной помощи и предоставляются гражданам органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Табл. 6.38. Социальная поддержка по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется в соответствии с действующим законодательством определенным категориям граждан, в том числе совместно с ними проживающим членам их семей (если это предусмотрено соответствующим данной категории граждан законодательством) в виде скидки к начисленной сумме платежа за жилое помещение и коммунальные услуги или в виде денежной выплаты гражданину через банковские счета, организации связи или иным способом.

В разделе данные за 2014 г. приведены без учета сведений по Крымскому федеральному округу (кроме табл. 6.3, 6.4, 6.6, 6.7, 6.9-6.16, 6.28-6.36).

Табл. 6.39. Распределение домашних хозяйств по видам и благоустройству занимаемого жилого помещения получено по итогам Комплексного наблюдения условий жизни населения, впервые проведенного органами государственной статистики в 2011 г. во всех субъектах Российской Федерации выборочным методом с охватом 10 тыс. домохозяйств. Начиная 2014 г. наблюдение проводится один раз в два года с охватом 60 тыс. домохозяйств.
Табл. 6.40.-6.42. Распределение домашних хозяйств по видам и благоустройству занимаемого жилого помещения, по площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного проживающего, получено по итогам Комплексного наблюдения условий жизни населения, которое проводится Росстатом во всех субъектах Российской Федерации. Наблюдение основано на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения, проживающих во всех субъектах Российской Федерации, с периодичностью один раз в два года и охватом 60 тыс. домохозяйств. Программа наблюдения основывается на личном опросе (интервьюировании) членов домохозяйств.

METHODOLOGICAL NOTES
Data on actual final consumption of households contain changes related to introduction of international methodology for the evaluation of housing services produced and consumed by homeowners; estimation of consumption of fixed capital based on its current market value; harmonization of data on exports and imports with balance of payments data, developed according to the methodology of the 6 edition of the IMF “Balance of Payments and International Investment Position Manual (BPM6)” (BPM6); update of data on development of the basic2011 “Input-Output” tables , inclusion of an assessment of services of household workers (domestic servants), as well as the implementation of provisions of the 2008 SNA regarding results of research and development and weapons systems.

Tables 6.1, 6.2. Average per capita money income (per month) is calculated by dividing annual money income by 12 and by midyear population.

Tables 6.1, 6.2, 6.5. Real accrued wages of employees of organizations  is the purchasing power of wages in the reporting period due to changes in prices of consumer goods and services compared to base period. For this purpose  the index of real accrued wages is compiled by dividing the  index of nominal accrued wages by consumer price index for the same time period.

Tables 6.1, 6.2, 6.7. Average monthly accrued nominal wages of employees of organizations  are compiled by dividing of accrued wage of employees by average annual payroll number of employees and a number of months in the period. The wage includes the amounts of accrued wages paid to employees in cash and in kind for worked and not worked time, compensation payments related to the mode of work and working conditions, surcharges and allowances, bonuses, one-time incentive payments, as well as payment of food and accommodation. Benefits received by employees from state non-budgetary funds are not included in the wage fund and the average monthly wages. 

Tables 6.1, 6.2, 6.8, 6.9. Average rate of pension is determined by dividing the total sum of accrued pensions (in 2000 taking into account compensation) by number of pensioners, registered at agencies of the Pension Fund of the Russian Federation (before 2002 – at agencies of social protection of population).

Tables 6.1, 6.8, 6.16. Subsistence minimum level in accordance with the Federal Decree of October 24, 1997, No 134-FZ 
"On the subsistence minimum in the Russian Federation" is a value estimate of a consumer basket  and compulsory payments and dues. 

Since 2000 the methodology to compile  subsistence minimum was changed; estimation is presented using limits established by the Government of the Russian Federation for Q I-IV of the corresponding year. On the basis of the Federal Law of October 24, 1997 No. 134-FZ "On the subsistence minimum in the Russian Federation" in 2005-2012 the composition of the consumer basket was changed to determine the amount of the subsistence minimum. 

Since 2013, Federal Law No. 233-FZ of 3 December 2012 "On Amending the Federal Law" On the Subsistence Minimum in the Russian Federation "amended the procedure for determining the consumer basket and the subsistence minimum for the whole of the Russian Federation and for the constituent entities of the Russian Federation.

The consumer basket includes a minimum set of food products (in physical terms), as well as non-food goods and services, the cost of which is determined in relation to the cost of a minimum set of food products (in the amount of 50% of the cost of food), necessary to preserve human health and ensure Its vital activity and is established by the Federal law - as a whole for the Russian Federation, legislative (representative) bodies of constituent entities of the Russian Federation.

Cost estimate of the consumer basket for the whole  the Russian Federation is carried out on the basis of the Federal Law of December 3, 2012 No. 227-FZ "On the consumer basket in the whole of the Russian Federation" (in 2000 - 2004 it was determined on the basis of the Federal Law of November 20 1999 № 201-ФЗ, in 2005-2012 - on the basis of the Federal Law of March 31, 2006 No. 44-ФЗ) and Rosstat's data on the level of consumer prices for food and consumer price indices for food, non-food products and services. Monitoring the level of consumer prices for food and consumer price indices for food, non-food products and services for the calculation of the subsistence minimum for the whole of the Russian Federation is carried out by the state statistical bodies in all constituent entities of the Russian Federation according to the List of food products-representatives, which includes 42 items.
Minimum subsistence level is determined quarterly as average per capita as well as for three socio-demographic groups of population (working age population, pensioners, children) and is set: for the  Russian Federation as a whole – by the Government of the Russian Federation and for constituent entities of the Russian Federation -by executive authorities of constituent entities of the Russian Federation.  

Tables 6.1, 6.2, 6.17. Population with money income below the subsistence minimum level is determined using data  on the distribution of population according to the level of average per capita money income and is a result of their comparison with the subsistence minimum level. This indicator is being calculated since 1992.

Tables 6.1, 6.4. Actual final consumption of households includes expenditures on purchasing of consumer goods and services and also cost of consumption of goods and services in kind - produced for itself, received as a remuneration and social transfers in kind, i.e. gratuities and  individual goods and services, received from state administration sector and non-profit institutions serving households.

Tables 6.1, 6.5. Real disposable money income  is relative indicator, calculated by dividing the index of nominal value (i.e., actually existing in the reporting period) of  disposable money incomes of population by the consumer price index for respective period. Disposable money income of population is money income after deduction of compulsory payments and contributions. 

Tables 6.1, 6.5, 6.8. Actual rate of pensions –  relative indicator, calculated by dividing of index of nominal pension rate (i.e. actually existing in the reporting period) by the consumer price index for the respective time period.

Table 6.2. Real money income - relative indicator, which is calculated by dividing of index of nominal value (i.e., actually existing in the reporting period) of money income of population by consumer price index for respective period of time. Indicator for the Russian Federation as a whole is being calculated since 1992, by constituent entities of the Russian Federation - since 1994.

Table 6.3. Property income arises as a result of lending or leasing financial or material non-productive assets, including land, to other units for use in production activities.

Households receive the following property income: interest (on deposits and securities (except shares), dividends on shares, rent, property income imputed to households - holders of insurance policies.) Households pay as property income the interests on received loans and rents. The balance of property income is the difference between the income received and paid out.

The difference between current transfers received by households and transferred.

Received current transfers include social benefits, insurance reimbursements, non-capital gifts, etc.

Transferred current transfers include current taxes on income and property, insurance payments, social insurance contributions, voluntary contributions, fines, etc.

Gross disposable household income is the amount of income derived from the primary distribution (wages and salaries, mixed incomes, net property incomes), and as the result of redistribution of income in a monetary form (current transfers).
Table 6.6. Money income of population includes income of persons engaged in entrepreneurial activities, paid wages of employees (accrued remuneration, adjusted for the change in arrears), social benefits (pensions, benefits, scholarships, insurance reimbursement and other transfers), property income in the form of interest on deposits, securities, dividends and other income.

Tables 6.8-6.10. Pensioners are persons who have the right to receive pensions in accordance with legislation of the Russian Federation and international agreements and who are residents of the Russian Federation.

Table 6.12. Data on minimum social guarantees are given on the basis of regulatory legal acts that were in force on the date specified in the table. 2000 data are provided on the minimum old-age pension. 2010 data are provided on the size of base part of labour old-age pension (as of end of 2009). Since January 1, 2015 in accordance with the Federal law of December 28, 2013 No. 400-FZ "On Insurance Pensions" the concept of "Fixed payment to insurance pensions" is introduced.
Table 6.14. Distribution of population by average per capita money incomes is disparity of population in terms of material wealth and is an indicator of number (or shares) of resident population, grouped in specified range by level of average per capita money income. Series of distribution are constructed using the method of modeling in accordance with the methodology approved by the Goskomstat of Russian of July 16, 1996 № 61 in consultation with relevant ministries and departments, by transforming of empirical distribution, obtained on basis of household budget sample survey, in range of distribution that corresponds to a grouping variable in the general universe (average per capita money income, obtained from the annual calculation of money incomes and expenditures of population ).
Median per capita money income (median) is defined as income level for which one half of population has per capita money income below the median, the other half of population has per capita money income above the median.
Modal per capita money income is value of per capita money income, most commonly occurring in the population distribution by average per capita money income.
Table 6.15. Distribution of total income across different groups of populations is expressed as a share of total income that is attributable to each of the 20 percentage groups, ranked by increasing of average per capita incomes. 

Coefficient of funds (income difference’s coefficient) is the degree of social stratification and is defined as a ratio between the average levels of money income of 10 percent of population with the highest income and 10 percent of population with the lowest income.
Gini coefficient (index of concentration of income) is the level of deviation of the actual volume of distribution of income of population from the line of their even distribution. The value of coefficient may vary from 0 to 1. The higher the value of the indicator, the less even is the distribution of income in the society.

Table 6.17. Gap  of money income is defined as the amount of money required to bring the income of population receiving  income below the subsistence minimum to the minimum subsistence level.

Number of low income people / households is determined using data of sample survey of household budgets by comparing incomes of each household surveyed with the subsistence minimum. In this case, the minimum subsistence level for a household is generally defined in terms of its composition as sum of relevant indicators fixed in the selected constituent entity of the Russian Federation for the different socio-demographic groups, and income is the sum of money and in-kind income that were at the disposal of the household during the reference period of the survey to ensure all expenditures (both for consumption and non-consumption) and savings.

Table 6.20. Money expenditures and savings of population include the cost of purchasing goods and services, compulsory fees and a variety of contributions (taxes, fees, insurance payments, contributions to social and cooperative organizations, interest rate for loans, etc.), property acquisition, growth of financial assets. 

Growth of financial assets consists of increase (decrease) in deposits on accounts of citizens, currency in hand, cost of acquisition of securities, foreign currency, purchase of cattle and poultry by population, changes in accounts of  individual entrepreneurs, changes in the indebtedness on loans.

Table 6.21. The level and structure of household money income are based on the results of sampling observation of the incomes of the population and participation in social programs, which is carried out by Rosstat, in all constituent entities of the Russian Federation. Observation is carried out by a sampling method with coverage in 2012 of ten thousand households, in 2014-2015 of forty five thousand households. Starting since 2016 of  60,000 households, in 2017 and every next five years - an increase in coverage to 160,000 households. The monitoring program is based on interviewing of household members on the basis of the results for the calendar year preceding the year of survey. The observation unit for the Sample Survey of Income of Population and Participation in Social Programs is a private household and members of a household aged 16 and over.

Tables 6.22-6.27. Household budget sample survey is a method of statistical observation of the level of living standards of population. 

The frame of study and dissemination of budget survey data are defined by the following goals: to compile data on distribution of population by levels of welfare; to get weighting indicators to calculate the consumer price index, to supply data for compilation of accounts of household sector in the System of National Accounts.

Household Budget Survey is conducted on a quarterly basis in all constituent entities of the Russian Federation by sampling method and covers 48.5 thousand households. Results of the survey are compiled quarterly and for each year as a whole.

Program of survey is based on the household records of current expenditures and interviews with members of households at the end of reference period of survey.  

Starting 1997, the two-stage random sampling built up by territorial principles has been used to form sample frame of households. Ultimate sampling unit is a household (except for collective and institutional households), which is the totality of persons living in the same dwelling or in its part, both related and unrelated by relationships of kinship, jointly providing themselves with food and other essentials for life, i.e. fully or partially integrating and spending their funds. A household may consist of one person living independently. 

Observation units  are households and their members. The sample provides the representative data of survey for the federal and regional levels (constituent entities of the Russian Federation). 

Table 6.22. Household final consumption expenditure consists of consumer spending, as well as estimates in monetary terms of the value in kind  of food and non-food goods and services. The final consumption expenditure does not include the value of the goods if they were not acquired for own consumption.
Tables 6.23, 6.24. Household consumption expenditures are part of the monetary outflows for purchases of consumer goods and services. Their composition does not include the purchase of art, antiques and jewelry goods acquired as capital investments, the payment for materials and work on construction and capital repairs of dwellings and subsidiary premises, which refer to investments.

Collection and processing of statistical information, characterizing the level and structure of consumer expenditures during the household’s budget survey, are carried out using the Classification of Individual Household Consumption by Purpose . The classification is deve-loped  by Rosstat in 2001 on the basis of the Classification of Individual Consumption by Purpose (COICOP), which is one of the functional classifications of the SNA and serves as a tool of the standard grouping of household’s expenditures for personal consumption.
Tables 6.30, 6.32-6.34. Housing stock is the aggregate of all dwellings located on the territory of the Russian Federation.

Dwelling is an isolated room which is real estate and suitable for permanent living of citizens (which meets established sanitary and technical rules, norms and  other legal requirements).

Housing stock does not include cottages (dachas), summer garden houses, sporting and tourist centers, motels, campings, sanatorium, health resorts, holiday hotels, visitors’ houses, hotels, barracks, monks’ cells, railway carriages and other lodgings. 

In the absence of a regulatory act, which establishes the procedure for state registration of housing stock in the Russian Federation, including its state technical registration (including technical inventory), since 2014 the official statistical information is compiled without using a full scope of accounting units.

Table 6.37. Subsidies for the payment of housing and utilities are targeted social assistance which are provided to citizens by executive authorities of the constituent entities of the Russian Federation and local government bodies in case their expenses for payment of housing and utilities, calculated on the basis of the size of the regional standard of normative area of the dwelling used for the calculation of subsidies, and the size of the regional standard for the cost of housing and communal services, exceed the value corresponding to the maximum allowable share of expenses of citizens on payment of premises and utilities in the total family income.

Table 6.38. Social support for the payment of housing and communal services is provided in accordance with the current legislation to certain categories of citizens, including jointly with living members of their families (if this is provided for in the legislation corresponding to this category of citizens) in the form of a discount to the accrued amount of payment for living space and communal services or in the form of a monetary payment to a citizen through bank accounts, communication organizations or in another way.

In the section data for 2014 are given without taking into account the information on the Crimean Federal District (except for Tables 6.3, 6.4, 6.6, 6.7, 6.9-6.16, 6.28-6.36).
Table 6.39. Distribution of households by types and provision of amenities of occupied premises was obtained based on the results of the Comprehensive Survey of Living Conditions of Population, for the first time conducted by state statistics bodies in 2011 in all constituent entities of the Russian Federation by a sampling method with coverage of 10,000 households. Starting since 2014, observation is conducted once every two years with coverage of 60,000 households.

Tables 6.40-6.42. Distribution of households by types and provision of amenities of occupied premises, by living area, which is on average per resident, is based on the results of the Comprehensive Survey of Living Conditions of Population, which is conducted by Rosstat in all constituent entities of the Russian Federation. The observation is based on a sample survey of representatives of various groups and strata of the population living in all constituent entities of the Russian Federation, with a frequency of once every two years and coverage of 60,000 households. The monitoring program is based on a personal interview of household members.
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