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В разделе информация приведена по данным Росстата и Минобрнауки России, Минздрава России, Минспорта России, Минкультуры России. 
Показатели деятельности, характеризующие уровень и тенденции развития образования в стране, публикуются также в стати-
стическом сборнике «Образование в Российской Федерации»; показатели деятельности образовательных организаций по уровням образования с использованием Международной стандартной классификации образования - в статистическом сборнике «Индикаторы образования». 

Указанные публикации подготавливаются Национальным исследовательским университетом «Высшая школа экономики» совместно с Министерством образования и науки Российской Федерации и Федеральной службой государственной статистики (http://www.hse.ru/primarydata).

This section provides data from the Federal State Statistics Service (Rosstat), the Ministry of Education and Science of the Russian Federation, the Ministry of Healthcare and Social Development of the Russian Federation, the Ministry of Sport of the Russian Federation, and the Ministry of Culture of the Russian Federation. 
Indicators of educational development in the country are also published in the statistical collection "Education in the Russian Federation"; indicators of educational  establishments by stages of education – in accordance to International Standard Classification of Education – are published in the statistical collection "Education indicators".
These publications are prepared by the National Research University "Higher School of Economics" in cooperation with the Ministry of Education and Science of the Russian Federation and the Federal State Statistics Service (http://www.hse.ru/primarydata).
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