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Раздел содержит статистическую информацию, сформированную по данным сплошных федеральных статистических наблюдений за деятельностью строительных организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за вводом в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов социально-культурного назначения.
Более подробно информация о строительстве представлена в статистическом сборнике Росстата «Строительство в России. 2016» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog/).
The section contains statistical information derived from the federal statistical full-scale observations of the activities of construction organizations that do not belong to small business entities; commissioning of industrial capacities, residential housings and socio-cultural facilities.

More detailed information on construction is provided in the Rosstat statistical handbook «Construction in Russia. 2016» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog/).
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