19. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ / TRADE AND SERVICES RENDERED TO POPULATION
19. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ / TRADE AND SERVICES RENDERED TO POPULATION

Раздел содержит статистическую информацию, сформированную по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, выборочных обследований субъектов малого предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей), а также выборочных обследований розничных рынков и ярмарок с распространением полученных данных на генеральную совокупность объектов наблюдения. В соответствии с требованиями системы национальных счетов 2008 приведенные показатели по торгующим организациям досчитываются на объемы деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами.

Более подробно информация о статистике оптовой, розничной торговли, общественного питания и сферы услуг представлена в статистических сборниках Росстата: «Торговля в России. 2017», «Платное обслуживание населения в России. 2017» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog/).

This section contains statistical information developed on the basis of data from the federal statistical full-scale observation of organizations that do not belong to small business entities, sample surveys of small business entities (including individual entrepreneurs), extending the received data to the general universe of observation units of retail markets and fairs. In accordance with the System of National Accounts,2008 the indicators constructed for trade organizations are adjusted by the volume of activity not observed by direct statistical methods
More detailed information on the statistics on wholesale and retail trade, catering and services is presented in the statistical handbooks of the Federal State Statistics Service (Rosstat): «Trade in Russia. 2017», «Paid services to the population in Russia. 2017» (http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog/).
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