В разделе публикуется информация о сети и материально-технической базе лечебно-профилактических организаций, а также об оказании населению лечебно-профилактической помощи. 

В число амбулаторно-поликлинических организаций включаются все медицинские организации, которые ведут амбулаторный прием (поликлиники, амбулатории, диспансеры, поликлинические отделения в составе больничных организаций и др.). 
В амбулаторно-поликлинических организациях учитывается их мощность (число посещений в смену). 

Больничные организации – организации системы здравоохранения, осуществляющие медицинское обслуживание госпитализированных пациентов.

В больничных организациях учету подлежат койки, оборудованные необходимым инвентарем, независимо от того, заняты они пациентами или нет.

Среднее число дней занятости больничной койки рассчитывается как отношение числа койко-дней, проведенных пациентами, к среднегодовому числу больничных коек.

Средняя длительность пребывания пациента на койке определяется отношением числа койко-дней, проведенных пациентами, к численности пользованных пациентов. При этом численность пользованных пациентов рассчитывается как среднее арифметическое из численности поступивших и выбывших пациентов.

Оборот (функция) койки рассчитывается как отношение среднего числа дней занятости койки к средней длительности пребывания пациента на койке.

Санатории – предприятия, расположенные обычно в курортной местности и предоставляющие комплекс санаторно-оздоровительных  и рекреационных услуг с использованием преимущественно природных факторов (климат, минеральные воды, грязи) и физиотерапевтических средств, диеты и режима. 
В сборнике приведены данные о санаториях для детей, включая санатории для детей с родителями и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия. 

Санатории-профилактории ( лечебно-профилактические организации, оснащенные койками и обеспечивающие лечебно-оздоровительные мероприятия без отрыва от производства, в свободное от работы время.


