ПРЕДИСЛОВИЕ
Настоящий сборник «Инвестиции в России» является официальным статистическим изданием Федеральной службы государственной статистики, выпускается с 2001 г. с периодичностью один раз в два года.

Издание подготовлено на основе данных, полученных органами государственной статистики от предприятий и организаций путем проведения сплошных и выборочных статистических наблюдений и конъюнктурных обследований.

В сборнике приведены статистические материалы, характеризующие условия и результаты инвестиционной деятельности организаций в 2016 году в сравнении с рядом предшествующих лет.

Представлена информация об уставном капитале, наличии, состоянии и амортизации основных средств, финансовом состоянии организаций. Приведены сведения о валовом накоплении, в том числе валовом накоплении основного капитала, об объеме, динамике и структуре инвестиций в основной капитал, вводе в действие зданий и производственных мощностей, жилья и объектов социально-культурного назначения, использовании государственных капитальных вложений по отдельным направлениям и целевым программам.

В сборнике отражены сведения об уровне и динамике цен в сфере инвестиционной деятельности.

По основным показателям информация представлена в разрезе видов экономической деятельности.

Данные в сборнике приводятся в целом по Российской Федерации, а также в качестве справочной информации включены показатели, характеризующие строительную и инвестиционную деятельность в ряде стран мира.

Сведения по итогам годовых разработок за 2015 год в отдельных таблицах уточнены по сравнению с опубликованными ранее. Данные за 2016 г. в ряде случаев являются предварительными.

С 2015 г. статистический сборник «Инвестиции в России» публикуется только в электронном виде для размещения на официальном Интернет-портале Росстата (http://www.gks.ru) в рубрике «Официальная статистика» в подразделе «Публикации».

Статистическая информация в разрезе субъектов Российской Федерации выделена в отдельное электронное приложение.
