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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Табл. 8.1 Международная инвестиционная позиция представляет собой статистический отчет, который позволяет оценить величину иностранных финансовых активов и обязательств страны по состоянию на дату.

Инвестиционная позиция на конец периода равна инвестиционной позиции на начало периода плюс все изменения в течение периода в результате финансовых операций, переоценки и других корректировочных статей.

Прямые инвестиции осуществляются для оказания воздействия на процесс управления предприятием, что достигается посредством участия в его капитале. Предоставление кредита предприятию крупным акционером в форме, отличной от участия в собственном капитале этого предприятия, также классифицируется как прямые инвестиции.

Портфельные инвестиции представляют собой долговые ценные бумаги, акции 
и т.п., которые приобретаются главным образом для получения дохода.

Резервные активы - иностранные активы, находящиеся в распоряжении органов денежно-кредитного регулирования страны - это признаваемые в международном масштабе финансовые инструменты, которые определяют способность страны справляться с неравновесным состоянием (активным сальдо или дефицитом) платежного баланса, постоянно возникающим в результате автономно совершаемых внешнеэкономических операций.

Все операции, которые не рассматриваются как операции с прямыми и портфельными инвестициями, производными финансовыми инструментами (опционы, срочные валютные контракты, фьючерсы) и резервными активами, отражаются по статье «прочие инвестиции».

Табл. 8.2-8.3, 8.7. В международной практике исчисляется показатель «валовое накопление основного капитала», который близок по своему содержанию к показателю «инвестиции в основной капитал» и охватывает затраты на приобретение и коренное улучшение произведенного материального основного капитала (зданий, сооружений, машин и оборудования, скота, многолетних насаждений), произведенного нематериального основного капитала (программного обеспечения ЭВМ, геологоразведочных работ и др.), а также затраты на улучшение земель.

Статистические данные по Республике Молдова приведены без территории левобережья р. Днестр и г. Бендеры.

Материалы подготовлены на основе статистических публикаций международных организаций (Организации Объединенных Наций (ООН), Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств (Статкомитет СНГ) и др.) и национальных статистических органов.

Табл. 8.4-8.6. Паритеты покупательной способности (ППС) - представляют собой количество единиц валюты, необходимое для покупки стандартного набора товаров и услуг, который можно купить за одну денежную единицу базовой страны (или одну единицу общей валюты группы стран). Например, для покупки в США в 2014 г. условной корзины товаров необходимо иметь 100 долларов США. Для покупки той же корзины товаров в России необходимо иметь 2128 рублей. ППС рассчитывается по каждому уровню агрегирования ВВП. В сопоставлениях ОЭСР-Евростата ППС традиционно выражаются в долларах, в Европейском союзе – в стандарте покупательной силы (СПС) (эквивалентно евро); индексы физического объема ВВП и физического объема ВВП на душу населения – представляют собой отношение ВВП и отношение ВВП на душу населения сопоставляемой страны к ВВП и к ВВП на душу населения базовой страны (группы стран). Стоимостные показатели в национальной валюте пересчитываются с помощью паритетов покупательной способности в реальные величины; сопоставимый уровень цен - рассчитывается как отношение ППС к валютному курсу. Различие между ППС и валютным курсом используется в качестве критерия выявления «более дешевых» или «более дорогих» стран по сравнению с другой страной. Индексы сопоставимого уровня цен рассчитываются по каждому компоненту расходов ВВП. Этот показатель применяется при разделении стран на «дешевые» (с низкими значениями показателя) и «дорогие» (с высоким национальным уровнем цен). Этим показателем широко пользуются туристы на бытовом уровне. Выявлена закономерность, что более высоким значениям ВВП на душу населения соответствуют более высокие сопоставимые уровни цен. 
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