Данные о среднегодовой численности занятых формируются по основной работе гражданского населения один раз в год при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений организаций, материалов выборочного обследования рабочей силы, данных органов исполнительной власти. В среднегодовую численность занятых включаются работающие иностранные граждане, как постоянно проживающие, так и временно находящиеся на территории Российской Федерации (табл. 1.1).
Данные сформированы по основному виду экономической деятельности.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций исчисляется делением фонда начисленной заработной платы работников за год на среднесписочную численность работников за год и на 12 месяцев (табл. 1.2).

В фонд заработной платы включаются начисленные работникам суммы оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда, доплаты и надбавки, премии, единовременные поощрительные выплаты, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.

К занятым относятся лица в возрасте 15-72 лет, которые в обследуемую неделю выполняли любую деятельность (хотя бы один час в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за оплату или прибыль. В численность занятых включаются лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия 
(табл. 1.3).
К безработным, применительно к определениям Международной Организации 
Труда (МОТ), относятся лица в возрасте 15-72 лет, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям:

не имели работы (доходного занятия);

занимались поиском работы в течение четырех недель, предшествующих обследуемой неделе, используя при этом любые способы;

были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели.

Обучающиеся в образовательных организациях, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они не имели работы,  занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.

Виды деятельности безработных определяются по последнему месту работы 
(табл. 1.4).
Данные, приведенные в табл. 1.3 и 1.4, подготовлены по материалам выборочных обследований рабочей силы, проводимых статистическими органами во всех субъектах Российской Федерации. 

Основные фонды – произведенные активы, подлежащие использованию неоднократно или постоянно в течение длительного периода, но не менее одного года, для производства товаров, оказания рыночных услуг и нерыночных услуг, для управленческих нужд организации, либо для предоставления другим организациям за плату во временное владение и пользование, или во временное пользование. К ним относятся здания, сооружения, машины и оборудование, транспортные средства, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения и другие виды основных фондов.
Данные по «чистым» видам экономической деятельности приведены по полному кругу организаций. Основные фонды осуществляющих основную и второстепенную деятельность структурных подразделений всех организаций группируются по видам деятельности этих структурных подразделений, независимо от основного вида деятельности организаций в целом. При этом основные фонды структурных подразделений, осуществляющих вспомогательную деятельность, относятся к основной деятельности соответствующих организаций (табл. 1.5-1.6).
Информация по «хозяйственным» видам экономической деятельности коммерческих организаций приведена по данным формы №11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов». При этом к определенному виду деятельности относятся все основные фонды организаций с соответствующим основным видом их экономической деятельности (табл. 1.7-1.8).

Коэффициент обновления основных фондов – отношение стоимости основных фондов, введенных в действие в течение года, к их наличию на конец года по полной учетной стоимости, в процентах. Показатель отражает удельный вес вновь введенных за год основных фондов в общем объеме этих фондов. В табл. 1.8 коэффициент обновления основных фондов приведен по полной учетной стоимости.

Коэффициент выбытия основных фондов – отношение ликвидированных за год основных фондов к их наличию на начало года по полной учетной стоимости, в процентах. Данный показатель, наряду с коэффициентом обновления, характеризует интенсивность процесса обновления основных фондов. В табл. 1.8 коэффициент выбытия основных фондов приведен по полной учетной стоимости.

Износ основных фондов – частичная или полная утрата основными фондами потребительских свойств и стоимости в процессе эксплуатации, под воздействием сил природы и вследствие технического прогресса.
Степень износа фондов – отношение накопленного к определенной дате износа имеющихся основных фондов (разницы их полной учетной и остаточной балансовой стоимости) к полной учетной стоимости этих основных фондов на ту же дату, в процентах (табл. 1.8).

Важнейшим показателем системы национальных счетов является валовой внутренний продукт (ВВП), характеризующий конечный результат производственной деятельности экономических единиц-резидентов.

ВВП при расчете производственным методом получается как сумма валовой добавленной стоимости всех отраслей или институциональных секторов в основных ценах плюс чистые налоги на продукты.

Валовая добавленная стоимость (ВДС) исчисляется на уровне отраслей и секторов как разность между выпуском товаров и услуг и промежуточным потреблением. 

ВВП оценивается в текущих рыночных ценах (в ценах конечного покупателя).
Цена конечного покупателя включает торгово-транспортные наценки, налоги на продукты и не включает субсидий на продукты.
Для устранения влияния различных ставок налогов и субсидий в различных отраслях экономики на структуру производства и образования доходов отраслевые показатели приводятся в оценке по основным ценам. 
Основная цена – цена, получаемая произво​дителем за единицу товара или услуги, без налогов на продукты, но включая субсидии на продукты.

Динамические ряды ВВП в постоянных ценах получаются путем умножения данных о ВВП и его компонентах в базисном периоде (для годовых расчетов – 2011 год) на соответствующие цепные индексы физического объема ВВП и его компонентов.

Инвестиции в основной капитал – совокупность затрат, направленных на строительство, реконструкцию (включая расширение и модернизацию) объектов, которые приводят к увеличению их первоначальной стоимости, приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, на формирование рабочего, продуктивного и племенного стада, насаждение и выращивание многолетних культур.
Начиная с 2013 года, в инвестиции в основной капитал включены инвестиции 
в объекты интеллектуальной собственности: произведения науки, литературы  и искусства; программное обеспечение и базы данных для ЭВМ, изобретения, полезные модели, промышленные образцы, произведенные селекционные достижения, нематериальные поисковые затраты, затраты на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы и т.д.

Затраты на приобретение объектов незавершенного строительства и основных средств на вторичном рынке в объем инвестиций в основной капитал не включаются. Инвестиции в основной капитал учитываются без налога на добавленную стоимость.

Распределение инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности осуществляется в соответствии с классификатором ОКВЭД, исходя из назначения основных средств, т.е. той сферы деятельности, в которой они будут функционировать (табл. 1.11).

Индексы физического объема инвестиций в основной капитал рассчитаны в сопоставимых ценах (табл. 1.12). В качестве сопоставимых цен приняты среднегодовые цены предыдущего года.

В табл. 1.14 приводятся данные о хозяйствующих субъектах Российской Федерации, полученные на основе сведений о государственной регистрации юридических лиц, и индивидуальных предпринимателей.

Группировка хозяйствующих субъектов осуществляется по коду вида экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД), заявленному организациями и индивидуальными предпринимателями при государственной регистрации в качестве основного вида деятельности. 

В табл. 1.15 приведены данные о числе малых и средних предприятий, определенных в соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ, как малые и средние предприятия.

В таблице 1.15 данные по малым предприятиям сформированы без учета изменений критериев отнесения организаций к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленных Федеральными законами от 29.12.2015 №408-ФЗ, 
от 23.06.2016 № 222-ФЗ, от 03.07.2016 № 265-ФЗ и постановлением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2016 г. № 265.

Порядок осуществления выборочных наблюдений малых предприятий установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 79 «О порядке проведения выборочных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства».

Более подробная информация по разделу размещена на официальном Интернет-портале Росстата по адресу: www.gks.ru /Официальная статистика/Национальные счета/Рынок труда, занятость и заработная плата; /Официальная статистика/Предпринимательство/Основные фонды/Инвестиции; /Официальная статистика/Публикации/Каталог публикаций/Статистические сборники.

Имеющаяся официальная статистическая информация о числе организаций по видам экономической деятельности ежеквартально размещается в составе Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС) по адресу: www.fedstat.ru/ Ведомства/ Федеральная служба государственной статистики/ 1.5. Общеэкономические показатели деятельности организаций и мониторинги важнейших проблем социально-экономической сферы/ 1.5.1. Количество организаций по данным государственной регистрации.


