Покупательная способность денежных доходов населения отражает потенциальные возможности населения по приобретению товаров и выражается через товарный эквивалент среднедушевых денежных доходов населения. Под товарным эквивалентом понимается количество какого-либо одного товара с конкретными потребительскими свойствами, которое может быть приобретено при условии, что вся сумма денежных доходов будет направлена только на эти цели. В расчетах используются показатели денежных доходов и расходов населения и данные регистрации цен на потребительском рынке.

В табл. 2.49, 2.50 приведены данные, полученные по итогам Комплексного наблюдения условий жизни населения. Наблюдение основано на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения, проживающих во всех субъектах Российской Федерации, с периодичностью один раз в два года и с охватом 60 тыс. домохозяйств. Программа наблюдения основывается на личном опросе (интервьюировании) членов домохозяйства. 

Более подробная информация размещена на официальном Интернет-портале Росстата по адресу: www.gks.ru:/Официальная статистика/Население/Уровень жизни.

