
В данном разделе публикуются данные баланса активов и пассивов Российской Федерации, об основных фондах по видам экономической деятельности, о земельных и водных ресурсах.
Данные в таблицах, содержащих показатели по видам экономической деятельности, приводятся за 2017 год в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014, введенным в действие
с 1 января 2017 г.

Аналогичные сведения за период до 2016 г. включительно, разработанные в соответствии с ранее действовавшим Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД-2007) ОК 029-2007, опубликованы в кратком статистическом сборнике «Россия в цифрах. 2017», электронная версия которого размещена на официальном Интернет-портале Росстата в разделе «Публикации».

Национальное богатство представляет совокупную стоимость всех экономических активов (нефинансовых и финансовых) в рыночных ценах, находящихся на ту или иную дату в собственности резидентов данной страны, за вычетом их финансовых обязательств, как резидентам, так и нерезидентам.

Баланс активов и пассивов – это таблица, отражающая текущую рыночную стоимость экономических активов и пассивов на начало и конец года (начальный и заключительный баланс).

Актив – это накопленный запас стоимости, приносящий экономическую выгоду или ряд экономических выгод экономическому собственнику актива как следствие владения им или использования его в течение некоторого периода времени.

Нефинансовые активы. Различают две категории нефинансовых активов: произведенные активы и непроизведенные активы:

- произведенные активы – это нефинансовые активы, которые возникли в результате процессов производства, подпадающих под определение границ сферы производства в СНС;

- непроизведенные активы – это нефинансовые активы, которые возникли иным образом, нежели в результате процесса производства.
Финансовые активы – включают все финансовые требования, акции или другие виды участия в капитале корпораций, золото в слитках, держателями которого в качестве резервного актива являются органы денежно-кредитного регулирования. 

Финансовое обязательство возникает, когда одна единица (дебитор) обязуется при определенных обстоятельствах произвести платеж или ряд платежей другой единице (кредитору).

Основной капитал (основные фонды) – это произведенные активы, подлежащие использованию неоднократно или постоянно в течение длительного периода, но не менее одного года, для производства товаров, оказания рыночных и нерыночных услуг, для управленческих нужд либо для представления другим организациям за плату во временное владение и пользование или во временное пользование.

К основному капиталу (основным фондам) относятся здания, сооружения, машины и оборудование, транспортные средства, культивируемые биологические ресурсы и другие виды основных фондов. В таблице 3.1. основные фонды приведены в границах СНС 2008.
Текущая рыночная стоимость активов – это стоимость, по которой активы могут быть реализованы на открытом рынке в условиях конкуренции, когда стороны сделки действуют разумно, располагая достаточной информацией, а на величине сделки не отражаются какие-либо чрезвычайные обстоятельства. При этом запасы экономических активов на начало года («начальный баланс») отражаются в ценах по состоянию на начало года, а запасы на конец года («заключительный баланс») – в ценах конца года.

Стоимость материальных оборотных средств, ценностей, относящихся к произведенным нефинансовым активам, и непроизведенных нефинансовых активов (природных ресурсов, контрактов, договоров аренды и лицензий, приобретенного гудвилла и маркетинговых активов) в составе баланса активов и пассивов не учтена вследствие отсутствия их оценки по текущей рыночной стоимости.
Сведения о наличии природных ресурсов приведены в натуральном выражении.
В таблице 3.2 приведены индексы физического объема и коэффициенты обновления и выбытия основных фондов в сопоставимых ценах, рассчитанные индексным методом. В таблице 3.3 приводятся данные на основе бухгалтерского учета об основных фондах по полной учетной стоимости в смешанных ценах и степени их износа (соотношение накопленного износа к полной учетной стоимости, в процентах).
Среднемноголетний объем речного стока – средняя арифметическая величина объема стока воды для определенного створа реки за многолетний период наблюдения.

