
Раздел представляет данные о деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми; образовательным программам начального, основного и среднего общего образования; образовательным программам среднего профессионального образования; образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры.

По данным Росстата приведена официальная статистическая информация по организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми; по данным Минобрнауки России – по организациям осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования и профессиональным образовательным организациям, осуществляющим подготовку квалифицированных рабочих, служащих (начиная с 2011 г.); по профессиональным образовательным организациям, осуществляющим подготовку специалистов среднего звена  и образовательным организациям высшего образования (с 2013 г.).

К организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми относятся организации: дошкольные образовательные, общеобразовательные, профессиональные образовательные, высшего образования, дополнительного образования детей, иные юридические лица (организации здравоохранения, социального обслуживания, науки, культуры и др., осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми в качестве дополнительной к своей основной деятельности).

К воспитанникам относятся лица, осваивающие образовательную программу дошкольного образования, а также лица, 
в отношении которых установлен только присмотр и уход.
Общее образование может быть получено в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, иных организациях. К иным организациям относятся организации, осуществляющие обучение по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования в качестве дополнительной к своей основной деятельности.

Среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и программам подготовки специалистов среднего звена может быть получено в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования – программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих; и программам подготовки специалистов среднего звена. 
Высшее образование по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры может быть получено в образовательных организациях высшего образования и научных организациях по программам магистратуры; высшее образование по подготовке кадров высшей квалификации по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре – в образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях (информация размещена в разделе 23 "Наука и инновации").

Информация о числе организаций приведена без учета обособленных структурных подразделений (филиалов).

В численность студентов, приема и выпуска по образовательным программам среднего профессионального образования и образовательным программам высшего образования, 
программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры включены граждане иностранных государств и лица без гражданства, обучающиеся на условиях общего приема.

