
В разделе приведены дан​ные о сети и кадрах медицинских организаций, о заболеваемости и инвалидности населения.

В общую численность врачей и среднего медицинского персонала включаются лица с высшим медицинским образованием и со средним  медицинским  образованием соответственно, занятые в лечебно-профилактических организациях, организациях служб по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, учреждениях социального обеспечения, клиниках ВУЗов и НИИ, дошкольных учреждениях, школах, домах ребенка 
и др.
В больничных организациях учету подлежат койки, 
оборудованные необходимым инвентарем.

В число амбулаторно-поликлинических организаций включаются все медицинские организации, которые ведут амбулаторный прием (поликлиники, амбулатории, диспансеры, поликлинические отделения в составе больничных организаций и др.).

Для статистической разработки данных о заболеваемости населения до 1999 г. применялась Международная статистическая классификация болезней, травм и причин смерти (IX пересмотр Всемирной организации здравоохранения 1975 г.), с 1999 г. – Международная статистическая классификация болезней и проблем, связанных со здоровьем (X пересмотр Всемирной организации здравоохранения 1989 г.).

Санаторно-курортные организации – лечебно-профилак-тические организации, оснащенные койками и обеспечивающие реабилитационное лечение, главным образом, на основе использования целебных свойств природных факторов. К ним относятся санатории, санатории-профилактории и др.

Организации отдыха – оздоровительные организации,  предназначенные для отдыха. К ним относятся дома, базы отдыха, кемпинги и другие организации отдыха, туристские базы. В 1992 г. включались туристские гостиницы, мотели.

Санаторно-курортные организации и организации отдыха расположены, как правило, в пределах курортов, лечебно-оздоровительных местностей, в пригородных зонах.

