
Раздел представляет данные о библиотеках, театрах, музеях, выпуске печатной продукции, организациях культурно-досугового типа, зоопарках, цирках, санаторно-курортных организациях и организациях отдыха, числе гостиниц и аналогичных средств размещения, о въезде в Россию иностранных граждан и выезде российских граждан за границу по целям поездок.

Сведения о библиотеках, театрах, музеях, организациях культурно-досугового типа, зоопарках и цирках приводятся по данным Минкультуры России, о печати – филиала «Российская книжная палата» ФГУП ИТАР-ТАСС, ТАСС.

К числу общедоступных (публичных) библиотек отнесены библиотеки, имеющие универсальные книжные фонды и удовлетворяющие массовые запросы населения на литературу. Кроме того, на территории Российской Федерации осуществляют деятельность научные, учебные, технические и другие специальные библиотеки. Учет таких библиотек осуществляется путем проведения переписей, последняя библиотечная перепись проведена в 2011 году.

К числу организаций культурно-досугового типа отнесены клубы; центры культуры и досуга; дома и дворцы культуры; дома интеллигенции, книги, кино, эстетического воспитания детей, женщин, молодежи, пенсионеров; национальные культурные центры; центры традиционной культуры; дома ремесел и фольклора; автоклубы, агиткультбригады, плавучие культбазы; культурно-спортивные и социально-культурные комплексы и др.

В показатели по театрам не включены данные по народным, любительским коллективам.

Гостиницы и аналогичные средства размещения – орга-
низации, которые предоставляют помещение для временного 
проживания. К ним относятся гостиницы, мотели, пансионаты,
хостелы, другие организации гостиничного типа.

Въездная туристская поездка – поездка, совершенная 
в отчетном периоде иностранным гражданином в Российскую Федерацию, с любой главной целью (деловая поездка, отдых или иная личная цель), за исключением цели трудоустройства на предприятие, зарегистрированное в Российской Федерации, прохождения долгосрочного курса обучения в Российской Федерации. Не учитываются в числе въездных туристских поездок поездки иностранного обслуживающего персонала (экипажа/команды) общественных видов транспорта, дипломатов, сотрудников консульств, военнослужащих и их иждивенцев.

Выездная туристская поездка – поездка, совершенная 
в отчетном периоде гражданином Российской Федерации в зарубежные страны, с любой главной целью (деловая поездка, отдых или иная личная цель), за исключением цели трудоустройства на предприятие, зарегистрированное в посещаемой стране, прохождения долгосрочного курса обучения в посещаемой стране. Не учитываются в числе выездных туристских поездок поездки российского обслуживающего персонала (экипажа/команды) общественных видов транспорта, дипломатов, сотрудников консульств, военнослужащих и их иждивенцев. 

Поездки охватывают деятельность лиц, которые путешест-вуют в какую-либо страну, не являющуюся страной их обычного местожительства, на срок, не превышающий 6 месяцев, с целью отдыха, деловыми или прочими целями. 

Охват населения телевизионным и радиовещанием исчисляется как отношение числа жителей, имеющих возможность принимать телевизионные и радиопрограммы, к общей численности населения Российской Федерации.


