
Раздел содержит данные о состоянии преступности и судимости, в том числе по отдельным видам наиболее опасных или распространенных преступлений. Публикуются сведения о выявленных лицах, совершивших преступления. Представлены данные о численности, составе и распределении осужденных по основным мерам наказания. 

Информация приводится по данным Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы безопасности Российской Федерации, Федеральной таможенной службы и Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации. 

Зарегистрированное преступление – выявленное и официально взятое на учет общественно опасное деяние, предусмотренное уголовным законодательством. Регистрация преступлений и лиц, их совершивших, осуществляется всеми правоохранительными органами, осуществляющими в пределах своей компетенции уголовное преследование.

В численность осужденных входят лица, в отношении которых судами вынесены обвинительные приговоры, вступившие в законную силу.

