
В разделе представлены данные об объемах перевозок гру​зов и пассажиров транспортом, о протяженности транс​портных путей, аварийности на транспорте.

Информация, содержащаяся в таблицах раздела, сформирована Росстатом по данным, предоставленным Росморречфлотом, Росавиацией, Ространснадзором, МВД России. Данные за 2016 г. уточнены по итогам годовых отчетов.

Транспорт как вид хозяйственной деятельности подразделяется на транспорт общего и необщего пользования.

Транспорт общего пользования ( транспорт, удовлетворяющий потребности всех отраслей экономики и населения в перевозках грузов и пассажиров, перемещающий различные виды продукции между производителями и потребителями, осуществляющий общедоступное транспортное обслуживание населения. К перевозкам транспортом общего пользования относятся перевозки на коммерческой основе (за плату) пассажиров (включая граждан, пользующихся правом бесплатного проезда на общественном транспорте) или грузов.

Перевозка, осуществляемая коммерческой организацией, признается перевозкой транспортом общего пользования, если из закона, иных правовых актов вытекает, что эта организация обязана осуществлять перевозки грузов, пассажиров и багажа по обращению любого гражданина или юридического лица.

Договор перевозки транспортом общего пользования является публичным договором.

По всем видам транспорта общего пользования, кроме автомобильного, объем перевезенных грузов показан по моменту отправления. На автомобильном транспорте учет перевезенных грузов осуществляется по моменту прибытия.

Грузооборот транспорта – объем работы транспорта 
по перевозкам грузов. Единицей измерения является тонно-километр. Исчисляется суммированием произведений массы перевезенных грузов в тоннах на расстояние перевозки в километрах (милях). 

Информация по перевозкам грузов и грузообороту автомобильного транспорта приводится с учетом оценки деятельности субъектов малого предпринимательства.
Перевезено пассажиров – число пассажиров, перевезенных за определенный период времени. Учитывается по видам транспорта и видам сообщения. Единицей наблюдения в статистике перевозок пассажиров является пассажиропоездка. Момент учета отправленных пассажиров определяется на отдельных видах транспорта неодинаково: или по моменту приобретения билета (на железнодорожном, автомобильном, городском электрическом транспорте), или по моменту отправления транспортного средства (на водном и воздушном транспорте). Момент прибытия в статистике перевозок пассажиров на практике, за исключением воздушного транспорта, не используется.

Данные по перевозке пассажиров приведены с учетом пассажиров, пользующихся правом бесплатного и льготного проезда.

Пассажирооборот транспорта – объем работы транспорта по перевозкам пассажиров. Единицей измерения является пассажиро-километр. Определяется суммированием произведений числа пассажиров по каждой позиции перевозки на расстояние перевозки; исчисляется раздельно по видам транспорта, сообщения и другим признакам.

Сведения о перевозках пассажиров и пассажирообороте на железнодорожном транспорте приведены с 2000 г. 
с учетом оценки объемов перевозок пассажиров, пользующихся правом бесплатного проезда в пригородном сообщении, и изменения системы учета объемов перевозок работников железнодорожного транспорта.

Данные по воздушному транспорту приведены по регулярным и нерегулярным авиаперевозчикам.

Регулярные перевозчики на воздушном транспорте – организации, осуществляющие коммерческие перевозки пасса-жиров, грузов и почты, а также авиационные работы по обслуживанию отраслей экономики как на регулярной, так и на нерегулярной основе. К регулярным перевозкам относятся полеты, запланированные и выполняемые в соответствии с опубликованным расписанием за плату, или достаточно частые полеты, которые поддаются определенной систематизации и доступны для общественного пользования, а также дополнительные полеты, вызванные перегрузкой регулярных рейсов.   

Нерегулярные перевозчики на воздушном транспорте ( организации, осуществляющие коммерческие перевозки грузов и пассажиров и авиационные работы по обслуживанию отраслей экономики только на нерегулярной  основе (чартерные (заказные) полеты, спецрейсы, туристские маршруты, не отраженные в регулярных перевозках).

Грузооборот и пассажирооборот на воздушном транспорте  оп​ределены только по перевозкам транспортной авиацией, т.е. без учета перевозок авиацией, применяемой для нужд организаций и населения.

Эксплуатационная длина железнодорожных путей обще​го пользования ( протяженность в километрах железнодорож​ных линий общего пользования, измеряемая по оси главного пути, а на многопутных линиях ( кратчайшего главного пути ме​жду осями раздельных пунктов (станций, разъездов, обгон​ных пунктов), ограничивающих эту линию.

К автомобильным дорогам общего пользования относятся: автомобильные дороги федерального, регионального или межмуниципального, местного значения (включая улицы), предназначенные для движения транспортных средств неограниченного круга лиц.

Магистральный газопровод – технологически неделимый, централизованно управляемый имущественный производственный комплекс, состоящий из взаимосвязанных объектов, являющихся его неотъемлемой технологической частью, предназначенных для транспортировки подготовленной в соответствии с требованиями национальных стандартов безопасности продукции (природного газа) от объектов добычи и/или пунктов приема до пунктов сдачи потребителям и передачи в распределительные газопроводы или иной вид транспорта и/или хранения.

Магистральные нефтепроводы ( инженерные сооружения, состоящие из подземных, подводных, наземных и надземных трубопроводов и связанных с ними насосных станций, хранилищ нефти и других технологических объектов, обеспечивающих транспортировку, приемку, сдачу нефти потребителям или перевалку на другой вид транспорта.

Магистральные нефтепродуктопроводы ( трубопроводы с избыточным давлением до 10 МПа, с комплексом подземных, надземных и подводных сооружений, предназ​наченные для транспортировки подготовленных в соответствии с требованиями государственных стандартов, технических условий и других нормативно-технических документов нефтепродуктов от пунктов приемки до пунктов сдачи, технологического хранения или перевалки (передачи) на другой вид транспорта.

Протяженность магистральных трубопроводов представляет собой сумму линейных протяжений всех участков трубопроводов в однониточном исчислении, включая отводы от них.

Внутренние водные пути – естественные или искусственно созданные федеральные пути сообщения, обозначенные навигационными знаками или иным способом, и используемые в целях судоходства.

Протяженность внутренних водных судоходных путей ( протяженность участков внутренних водных путей, включенных в Перечень внутренних водных путей Российской Федерации, утвержденный распоряжением Правительства Российской 
Федерации от 21.12.2002 № 1800-р (с изменениями), и содержащихся администрациями бассейнов внутренних водных 
путей и ФГБУ «Канал имени Москвы».

Внутренние водные пути с гарантирован​ными габаритами судового хода ( участки водных путей, на которых устанавливаются наименьшие габариты судового хода: глубина, ширина и радиус округления при проектном уровне воды (расчетном низком уровне воды с заданной обеспеченностью).


