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Пилотные работы по формированию показателей бизнес-демографии 


Пилотные работы по формированию показателей бизнес-демографии осуществлялись в октябре-ноябре 2014 года в 9 субъектах Российской Федерации: Республиках Алтай и Татарстан, Пермском крае, Астраханской, Белгородской, Вологодской, Новосибирской, Ростовской и Свердловской областях.
В качестве источника информации для формирования показателей бизнес-демографии использовался Статистический регистр хозяйствующих субъектов (Статрегистр Росстата).
Объектами наблюдения являлись коммерческие организации, внесённые в Единый государственный реестр юридических лиц и осуществляющие свою деятельность во всех областях экономики за исключением сферы государственного управления, предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства и деятельности экстерриториальных организаций. 

Совокупность объектов наблюдения не включала предприятия, находящиеся в государственной и муниципальной собственности (унитарные предприятия), собственности общественных и религиозных организаций, потребительские кооперативы.

Единицей наблюдения для регистрации демографических событий принималось юридическое лицо в целом, демографические события территориально обособленных подразделений юридических лиц в рамках пилотного проекта не рассматривались.
В ходе пилотных работ осуществлялась импутация пропущенных в Статрегистре Росстата данных с использованием математических методов и формирование на основе отредактированных источников информации показателей бизнес-демографии в соответствии с международными стандартами.
Подробное описание методов импутации отсутствующей информации и алгоритмов формирования показателей бизнес-демографии приведено в Официальной статистической методологии формирования показателей бизнес-демографии (в части юридических лиц), утвержденной Приказом Росстата от 29 августа 2014 года № 541.
