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Основные показатели предпринимательской активности коммерческих предприятий


Предприятия с высоким потенциалом роста – это предприятия с численностью работников не менее 10 человек на начало периода роста, на которых прирост численности наёмных работников или оборота в течение трёх лет сохраняется не ниже 10% в год. 

Быстрорастущие предприятия – предприятия с численностью работников не менее 10 человек на начало периода роста и со средним годовым приростом численности работников или оборота, превышающим 20% в год за трёхлетний период. 
«Газели» - это подгруппа быстрорастущих предприятий, возраст которых не превышает пяти лет. То есть, все предприятия в возрасте 4 и 5 лет со среднегодовым приростом численности работников или оборота, превышающим 20% в год за трёхлетний период, считаются «газелями».  

 «Мыши» - это группа предприятий, имеющих численность работников от 5 до 10 человек на начало периода роста, которые по показателям прироста численности работников или оборота могут быть отнесены к предприятиям с высоким потенциалом роста или быстрорастущим предприятиям.
Численность работников на быстрорастущих предприятиях различных типов – это суммарная среднегодовая численность работников по соответствующей группе предприятий.

Информационной базой данных для формирования показателей предпринимательской активности коммерческих предприятий является Статистический регистр хозяйствующих субъектов (Статрегистр Росстата), являющийся базой данных обо всех хозяйствующих субъектах, прошедших государственную регистрацию на территории Российской Федерации. 

