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	Использование населением сети Интернет


Основные понятия
Интернет – глобальное (всемирное) множество независимых компьютерных сетей, соединенных между собой для обмена информацией по стандартным открытым протоколам.
Антивирусные средства - специализированные программы, предназначенные для обнаружения компьютерных вирусов, нежелательных (вредоносных) программ и восстановления зараженных (измененных) такими программами файлов, а также для профилактики – предотвращения заражения (модификации) файлов или операционной системы вредоносным содержимым.
Антиспамовые фильтра - относится специализированное программное обеспечение или функция используемого программного обеспечения, предназначенные для фильтрации и скрытия нежелательных рекламных сообщений при посещении Интернет-сайтов, получении электронной почты и использовании программ обмена сообщениями.
Средствам родительского контроля или фильтрации Интернет-ресурсов - комплекс правил и мер по предотвращению негативного воздействия сети Интернет и компьютера на опекаемого человека (обычно ребёнка).
Методологические пояснения

Доля населения, являющегося активными пользователями сети Интернет, в общей численности  обследуемого населения в возрасте 15-72 лет  - численность населения в возрасте 15-72 лет, использовавшего сеть Интернет (дома, на работе или в любом другом месте) не менее одного раза в неделю за последние 3 месяца, в общей численности обследуемого населения. 

