                             Методологические пояснения

Федеральной службой государственной статистики проведена единовременная работа по формированию данных о числе замещенных и созданных высокопроизводительных рабочих мест за 2011 год. 

При разработке данных о высокопроизводительных рабочих местах применялись следующие подходы. К высокопроизводительным отнесены все рабочие места по определенному кругу организаций, отобранных по установленному критерию. В качестве критерия использовался расчетный показатель «Добавленная стоимость по факторным издержкам в расчете на одно замещенное рабочее место» (Р), который формировался по каждой организации на основе данных структурного обследования по форме № 1-предприятие «Основные показатели деятельности организации» за 2010 год. 

Весь массив организаций разбивался в соответствии с их основным видом экономической деятельности по подклассам (XX.X) ОКВЭД. Внутри каждого подкласса определялось среднее значение показателя Р. По каждому подклассу отбирались организации, у которых значение показателя Р превышало среднее значение в данном подклассе. Отобранные организации в каждом подклассе определены как «высокопроизводительные», а рабочие места всех работающих в них условно отнесены к числу высокопроизводительных рабочих мест.
В перечень организаций не включены организации, осуществляющие реализацию продукции, изготовленной из их собственного сырья по заказам другими юридическими или физическими лицами.

Данные о числе высокопроизводительных рабочих мест по отобранному кругу организаций разработаны на основе сведений по форме № П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников» за 2011 год (без субъектов малого предпринимательства).

Число замещенных высокопроизводительных рабочих мест в организациях разработано по средней численности работников как сумма среднесписочной численности работников, средней численности внешних совместителей и средней численности, работающих по договорам гражданско-правового характера. 

Число созданных высокопроизводительных рабочих мест определено по вновь созданным организациям (по средней численности работников) и по действующим организациям, численность работников на которых увеличилась (разница между средней численностью работников за 2011 и 2010 годы).  
