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	Численность, прием и выпуск аспирантов по отраслям наук                   


Основные понятия
Аспирантура – подготовка кадров высшей квалификации по программам подготовки  научно-педагогических кадров в образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях.

К освоению программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре допускаются лица, имеющие образование не ниже высшего (специалитет или магистратура) (п.4 ст.69 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Аспиранты – лица, обучающиеся в аспирантуре по программе подготовки научно-педагогических кадров  (п.4 ст.33 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

 Подготовка аспирантов, принятых в аспирантуру до 2014 года, осуществляется по  отраслям наук и специальностям в соответствии с Номенклатурой научных специальностей, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.02.2009 № 59. 

Обучение в аспирантуре осуществляется по очной и заочной формам обучения.
Прием, выпуск и численность аспирантов приводятся, включая граждан государств – стран СНГ и других иностранных государств.
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