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	Основные показатели деятельности аспирантуры и докторантуры 


Основные понятия
Статистические данные приведены по юридическим лицам (образовательные организации высшего образования, организации дополнительного профессионального образования, научные организации), осуществляющие образовательную деятельность по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.11.2013 № 1259), а также организации, осуществляющие подготовку докторантов.
Аспирантура – подготовка кадров высшей квалификации по программам подготовки  научно-педагогических кадров в образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях.

К освоению программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре допускаются лица, имеющие образование не ниже высшего (специалитет или магистратура) (п.4 ст.69 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).
Аспиранты – лица, обучающиеся в аспирантуре по программе подготовки научно-педагогических кадров  (п.4 ст.33 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

 Подготовка аспирантов осуществляется по направлениям подготовки высшего образования, отраслям наук и специальностям, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации. 

Обучение в аспирантуре осуществляется по очной и заочной формам обучения.
Докторантура – форма подготовки научных кадров. 
Докторанты - лица, имеющие ученую степень кандидата наук и зачисленные в докторантуру для подготовки диссертации на соискание ученой степени доктора наук (для лиц, зачисленных после 01.01.2014 установлены дополнительные требования в соответствии с Положением о докторантуре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 04.04.2014 № 267).
Прием, выпуск и численность аспирантов и докторантов приводятся, включая граждан государств – стран СНГ и других иностранных государств. 
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