Цель 15. Защита и восстановление экосистем суши, и содействие их рациональному использованию, рациональное лесопользование, борьба с опустыниванием, прекращение и обращение вспять процесса деградации земель и прекращение процесса утраты биологического разнообразия
15.7 Незамедлительно принять меры для того, чтобы положить конец браконьерству и контрабандной торговле охраняемыми видами флоры и фауны и решить проблемы, касающиеся как спроса на незаконные продукты живой природы, так и их предложения
Показатель 15.7.1  Доля диких животных, являющихся объектом браконьерства или незаконного оборота, для видов, которыми ведется торговля
Институциональная информация
Организация(и): Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) UNODC
Концепция и определения
Определения:
Доля всей торговли объектами дикой природы признается как незаконная
Обоснование:
Есть более 35000 видов, находящихся под международной защитой, поэтому невозможно контролировать все браконьерство. Однако, незаконная торговля - это косвенный показатель браконьерства. Конфискация (изъятие) объектов дикой природы представляет собой конкретные случаи незаконной торговли, но в целом масштабы преступления, связанные с объектами дикой природы, неизвестны и изменчивы. Кроме того, количество видов, находящихся под международной защитой, продолжает расти. Легальная международная торговля охраняемыми видами, по определению, на 100% отражена в базе данных о торговле CITES (Конвенция по международной торговле вымирающими видами дикой фауны и флоры), которая теперь содержит более 16 миллионов записей о торговле видами, включенными CITES. Для обоснования данных незаконной торговли в полном объеме показатель оценивается как отношение совокупных конфискаций (изъятий) к общей торговле. Увеличение доли в общем объеме незаконной торговли дикими животными будет интерпретироваться как отрицательный показатель, а снижение - положительным. 
Поскольку незаконная торговля объектами дикой природы представлена тысячами различных товаров, то в таком случае необходим способ агрегирования. Стоимость легальной торговли не отражает истинную рыночную стоимость конфискованных (изъятых) предметов и истинную стоимость юридических поставок, поскольку она получена из единого источника на рынке (US LEMIS). Тем не менее, она представляет собой логичное и последовательное способы агрегирования.
Концепция:
«Вся торговля объектами дикой природы» - это сумма значений законной и незаконной торговли.
«Легальная торговля» - это сумма стоимости всех товаров в соответствии с Конвенцией о Международной торговле исчезающими видами дикой фауны и флоры (CITES), с использованием действительных разрешений CITES и сертификатов.
«Незаконная торговля» - это сумма стоимости всех CITES/указанные изъятые образцы.
Комментарии и ограничения:
Конфискации (изъятия) представляют собой неполный индикатор торговли, и подвержены значительной волатильности. В настоящее время универсального индикатора, который охватывал бы весь масштаб торговли, нет, хоть и в базе данных представлены 120 стран. Поскольку индикатор показывает отношения между двумя величинами, изменения в отношениях могут зависеть от изменений в стоимости.
Методология:
Метод расчета:
Стоимость единицы определенного вида товара вычисляется на основе средневзвешенной цены, объявленной для легального импорта аналогичных видов единиц товара, приобретенных у правоохранительных органов Соединенных Штатов Америки и Информационной системы службы рыбного хозяйства и дикой природы.
Стоимость легальной торговли - совокупность всех видов товара, зарегистрированных в CITES как разрешенные на экспорт, что указано в Ежегодных докладах CITES, в ценах за единицу продукции, указанных выше.
Стоимость незаконной торговли - сумма всех единиц видов товара, отраженных в базе данных World WISE, в ценах за единицу продукции, указанных выше.
Индикатор стоимости незаконной торговли/(стоимость легальной торговли + стоимость нелегальной торговли)
[bookmark: _GoBack]Дезагрегация:
Там, где доступны исходные данные, он  могут быть дезагрегированы до национального уровня. Вопросы пола, возраста и инвалидности не применяются к данной форме торговли.
Обработка отсутствующих значений:
· На уровне страны
Учитывая количество продуктов и волатильность этих рынков, в настоящее время нет механизма для подсчета отсутствующих данных.
· На региональном и глобальном уровнях
Как указано выше
Региональные показатели:
Добавлены национальные данные.
Источники расхождений:
Глобальная показатель представляет собой совокупность национальных показателей, представленных странами.
Источники данных:
Описание:
Данные о легальной торговле ежегодно сообщаются сторонами CITES и хранятся в Базе данных CITES по торговле, управляемой Всемирным центром мониторинга охраны окружающей среды UNEP в Кембридже.
Выявленные незаконные торговые данные собираются из различных источников и объединены в базе данных UNODC под названием «WORLD WISE». Эта база данных будет заполняться, начиная с 2017 года, данными нового Ежегодного доклада CITES о незаконной торговле.
Цены в базе данных US LEMIS для видов, перечисленных в CITES, также предоставляются UNEP-WCMC в рамках годового отчета CITES.
Процесс сбора:
Некоторые корректировки/проверки необходимы между странами, но стандартизированные правила о легальной торговле объектами дикой природы развиваются с 1975 года. Основные моменты, необходимые для характеристики показателя в глобальном масштабе (вид, товар, единица измерения), хорошо известны и присутствуют при каждой конфискации (изъятии). Некоторые преобразования единиц измерения (например, тоннаж бревен в м3 древесины) необходимы для некоторых продуктов. Для многих товаров, например, при торговле живыми животными, возможно агрегировать по особям. Однако для проведения региональных или национальных сбоев необходимы данные об источнике отгрузки (поскольку последствия браконьерства относятся к стране-источнику, а не к стране-конфискатору), и эти данные недоступны для каждой конфискации (изъятия).
Доступность данных
60
Календарь
Сбор данных:
Первая часть данных из отчета о незаконной торговле должен быть доступен в ноябре 2017 года.
Выпуск данных:
Подлежит определению
Поставщики данных
Орган управления CITES (Конвенция по международной торговле вымирающими видами дикой фауны и флоры) от каждой страны
Составители данных
UNODC (Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности) и UNEP-WCMC (Всемирный центр мониторинга окружающей среды)
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http://www.unodc.org/documents/data-and-analysis/wildlife/Methodological_Annex_final.pdf
http://trade.cites.org/cites_trade_guidelines/en-CITES_Trade_Database_Guide.pdf
