Комментарий к информационным ресурсам 
для расчетов индексов производства на основе 2010 базисного года.
1. О «корзине» товаров-представителей
В рамках формирования информационных ресурсов для перехода в расчетах индексов производства на новый 2010 базисный год создана унифицированная единая для России и субъектов Российской Федерации  «корзина» товаров-представителей, которая будет использоваться для осуществления оперативных расчетов индексов производства, начиная с отчета за январь 2014 года. С 2010 по 2013 годы в качестве базисного года применялся 2008 год.

Применение единой «корзины» на региональном и федеральном уровнях обусловлено необходимостью обеспечения сопоставимости индексов производства по Российской Федерации и ее субъектам.

Новая «корзина» является усовершенствованным вариантом применяемой ранее «корзины». В целях повышения представительности расчетов и учета структурных сдвигов состав «корзины» был существенно расширен (с 917 в 2010 году до 1335 товаров), как за счет включения новых позиций, так и за счет замены сводных группировок товаров их ассортиментным составом. В целях учета в расчетах индексов производства происходящих качественных изменений товаров, отдельные виды продукции были включены в «корзину» в стоимостном выражении.

2. О добавленной стоимости
Для обеспечения определения индексов производства в условиях нового 2010 базисного года сформированы данные по добавленной стоимости 2010 года, которая выступает в качестве веса в индексных расчетах. 

С 2010 по 2013 годы в качестве базисного года применялся 2008 год.

Произошедшие за период с 2008 года сдвиги в структуре промышленного производства определяются изменением затратности производства по видам экономической деятельности, реальной динамикой производства товаров и различиями в интенсивности изменения цен на них.
В 2010 году по сравнению с 2008 годом в общем объеме добавленной стоимости сферы промышленной деятельности, в Российской Федерации возросла доля добывающих производств с 33,7 до 34,5 процентов и производства и распределения электроэнергии, газа и воды с 10,3 до 10,6 процентов. При этом доля обрабатывающих производств снизилась с 56,0 до 54,9 процента. 
В определенной степени это обусловлено тем, что в 2010 году по обрабатывающим производствам доля добавленной стоимости в выпуске товаров и услуг составила 30%, а в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 43%, против соответственно 33 и 36% в 2008 году.
В структуре добавленной стоимости обрабатывающих производств по-прежнему наибольшая доля приходится на металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (17,4%), производство кокса и нефтепродуктов (17,3%), пищевых продуктов, включая напитки, и табака (16,3%), машин и оборудования (7,0%), транспортных средств и оборудования (6,7%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования (6,3%).
При этом наблюдается увеличение доли производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака (на 5,2%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования (на 1,5%) кокса и нефтепродуктов (на 0,7%) на фоне сокращения производства прочих неметаллических минеральных продуктов (на 3,7%), металлургического производства и производства готовых металлических изделий (на 3,5%), химического производства (на 1,2%).
На основе сформированных «корзины» товаров-представителей и добавленной стоимости 2010 года осуществляется ретроспективный пересчет индексов производства по месяцам и периодам 2010 – 2013 годов, который проводится в соответствии с действующей международной практикой при переходе в расчетах на новый базисный год.
