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Тезисы к конференции «Всероссийская перепись населения: опыт и перспективы» (27-28 ноября 2012 г.)
Всероссийская перепись населения сегодня – это один из инструментов формирования статистической информации в масштабах страны. 
От  точности, полноты и достоверности результатов переписи населения зависит формирование бюджетов всех уровней и эффективность реализации долгосрочных программ в социально-экономической сфере. 
Сейчас постоянно совершенствуются методы сбора, обработки и представления сведений о населении, равно, как и правовые нормы по вопросам подготовки и проведения переписи. 

Комитет Государственной Думы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству принимает активное участие в совершенствовании законодательства  о Всероссийской переписи населения. 
Так, в 2009 году в Комитете велась работа над Федеральным законом от 28 ноября 2009 года №293-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Всероссийской переписи населения». 
Благодаря принятию этого закона органам исполнительной власти регионов были переданы полномочия по предоставлению помещений для обучения и работы переписчиков, хранения переписных листов, обеспечения транспортными средствами и средствами связи. Определена процедура контроля исполнения переданных полномочий и расходования средств на осуществление этих полномочий. 
Также определены особенности организации и проведения переписи в Москве и Санкт-Петербурге. 

В 2010 году Государственная Дума приняла изменения в ФЗ «О Всероссийской переписи населения», направленные на совершенствование процедуры обработки персональных данных о национальной принадлежности при проведении Всероссийской переписи населения. 
Наконец, в 2012 году был принят правительственный законопроект, направленный на ускорение процедуры утверждения порядка организации обучения лиц, привлекаемых к сбору сведений при проведении вышеупомянутых всероссийских переписей и федеральных статистических наблюдений, а также порядка оплаты труда указанных лиц и выплаты им вознаграждений. Ответственным по работе над этим законопроектом также был наш Комитет. 

Будем надеяться, что в процессе применения новых правовых норм будет затрачиваться меньшее количество времени на предварительную подготовку к проведению всероссийских переписей и федеральных статистических наблюдений.

В целом Комитет готов продолжать работу по совершенствованию законодательства о Всероссийской переписи населения и способствовать, таким образом, повышению четкости и оперативности подготовки и проведения федеральных статистических наблюдений. 
