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Перепись населения в странах Содружества Независимых Государств – как неотъемлемый элемент управления социально-экономическими процессами

Добрый день, дамы и господа! Уважаемые участники Конференции!
Сегодняшнее рассмотрение проблем переписи населения является важным не столько с точки зрения анализа полученных численных результатов Всероссийской переписи населения 2010 года, сколько с точки зрения подготовки к следующему раунду. 

В этом году уже состоялось на самом высоком статистическом уровне несколько очень важных обсуждений уроков раунда 2010 года и будущего проведения всеобщих переписей населения. Это - 43-й сессия Статистической комиссии ООН, Конференция европейских статистиков и совместное заседание экспертов ЕЭК и Евростата. Общий итог этих обсуждений: все подтвердили сохраняющуюся высокую значимость переписи населения – как краеугольного камня, на котором стоит статистическая система каждого государства. 
В то же время страны были единодушны в оценке ситуации: мы находимся на переломном моменте, и подход к переписи следующего раунда будет кардинально иным. В первую очередь, эти изменения затронут страны, проводящие перепись традиционным методом, связанным с непосредственным обращением к респондентам. 
Раунд 2010 года можно рассматривать, в определенной степени, как «переписную лабораторию» - мы видим много инновационных походов к проведению переписи населения. 
Если в раунде 2000 года 40 стран региона ЕЭК проводили перепись традиционным методом, то в текущем – 31 страна. При этом число стран, которые использовали только регистры, возросло в два раза: с 4 до 8. Так же увеличилось число стран, применявших комбинацию разных способов получения информации: с 6 до 14. Франция перешла к так называемой скользящей модели переписи и её примеру предполагают последовать Италия и Израиль. США провели перепись по короткому переписному листу, «добирая» информацию, проводя ежемесячно большие выборочные опросы населения.       
В целом тренд предстоящих изменений определился: от традиционной переписи в «чистом виде» к получению информации из разных источников (комбинация методов) с использованием возможностей современных технологий, или отказ от традиционной модели переписи и переход на регистровый метод.
Однако, здесь мне хотелось бы сделать маленькую ремарку относительно переписи по регистру, причем, ссылаясь на мнение коллег из скандинавских стран. На фоне относительно низких финансовых затрат и определенную организационную простоту получения информации, есть очень серьезная обеспокоенность специалистов  качеством данных, содержащихся в регистрах и их полнотой. Обсуждается возможность проведения опросов населения для определения существующих расхождений и контроля качества итогов.  
Широкое обсуждение темы переписи на международном уровне  ещё до окончания раунда, в значительной степени, связано с серьезными проблемами в её проведении. Если их сгруппировать, то можно выделить четыре группы вызовов: финансового, социального, информационного и технологического характера.

 Общая обеспокоенность будущим всеобщих переписей населения связана с тем, что переписи населения являются одним из основных источниках сведений о миграции населения. Статкомиссия ООН специально обратилась к странам активизировать обмен данными переписи, особенно в отношении численности мигрантов и других трансграничных вопросов.
В условиях растущей мобильности населения (в том числе трудовой, учебной и т.д.) всеобщие переписи населения позволяют достаточно полно удовлетворять информационные потребности широкого круга пользователей. Однако ценность этой информации снижается в силу временных различий проведения национальных переписей. 
Тема одномоментности переписи в Европейском регионе затрагивалась на Конференции европейских статистиков. Было отмечено, что наиболее правильно для оценки миграционных процессов проведение всеми европейскими странами переписи населения в единые сроки. Для стран Евросоюза - напомню, что это сейчас 27 стран – проведение переписи было законодательно определено в течение 2011 года. Можно предположить, что с учетом важности изучения миграционных процессов при раунде 2020 года будет установлен более «узкий» временной коридор для проведения национальных переписей населения.  

Теперь о ситуации на пространстве Содружества Независимых Государств. В последние годы был принят ряд основополагающих документов, направленных на дальнейшее интеграционное развитие стран-членов СНГ:

· Концепция дальнейшего развития Содружества Независимых Государств (решение Совета глав государств Содружества Независимых Государств от 5 октября 2007 года, Душанбе);
· Стратегия экономического развития Содружества Независимых Государств на период до 2020 года (решение Совета глав правительств Содружества Независимых Государств от 14 ноября 2008 года, Кишинев);
· Концепция согласованной социальной и демографической политики государств - участников Содружества Независимых Государств (решение Совета глав правительств Содружества Независимых Государств от 18 октября 2011 года, Санкт-Петербург).
Мы сейчас на себе ощущаем, как возрастает интерес со стороны руководства стран, Исполкома СНГ и других структур к обобщенной по странам информации, в том числе социально-демографической: 
по Решению Совета глав правительств Статкомитет осуществляет мониторинг основных целевых макроэкономических показателей развития экономики государств-участников СНГ; 

в рамках реализации Стратегии экономического развития с прошлого года ведем мониторинг показателей качества жизни в странах СНГ;

в настоящее время разрабатывается План мероприятий по реализации  Концепции согласованной социальной и демографической политики государств – участников СНГ, которым предусматривается мониторинг  демографических процессов на пространстве Содружества; 

на следующей недели в Баку состоится очередное заседание Консультативного Совета по труду, миграции и социальной защите населения государств – участников СНГ. Много внимания будет уделено вопросам интеграции в социальной сфере и обмену информацией. 
Можно по разному оценивать перспективы интеграционных процессов стран СНГ, но что касается миграционного пространства, то для большинства населения стран Содружества оно остается общим. Основная часть внешних миграционных перемещений осуществляется внутри СНГ. На  их долю приходится практически 85% миграционного оборота. Как говорится - «народ голосует ногами». 
Этому способствует историческая общность, территориальная близость, безвизовый режим пересечения границ, сохраняющийся пока в качестве средства общения русский язык, относительно сходные системы профессионального образования. Поскольку указанные факторы формирования международной миграции в регионе СНГ носят долговременный характер, можно предположить, что существующая модель миграционного взаимодействия стран Содружества сохранится и в ближайшие годы. 
Одно из важнейших принятых решений - создание единого рынка труда на пространстве Содружества, которая потребует надежного информационного обеспечения. Сейчас уже ведутся работы по созданию единого банка вакансий.

За период с 2005 по 2011 годы официальная численность трудовых мигрантов в принимающих странах, по данным национальных миграционных служб, возросла с 740 тыс. до 1млн.100 тыс.человек.  Необходимо отметить, что трудовая миграция, имея высокую латентную составляющую, во всех странах является одним из самых трудно учитываемых экономических явлений, и поэтому реальные параметры перемещения людей и использования иностранной рабочей силы в национальных экономиках, остаются пока, в значительной степени, за границами административного и статистического измерения.

Существующая текущая отчетность о численности иностранных работников, занятых в экономике стран СНГ (собираемая миграционными службами или другими уполномоченными органами), в силу ряда методологических отличий учета этой категории мигрантов, не позволяет в полной мере сопоставлять информацию. В последние десятилетия в государствах Содружества накоплен позитивный опыт в части определения объёмов и характеристик трудовой миграции (как в странах донорах, так и в странах реципиентах) – тема включена в программы переписей населения, проводятся специальные выборочные статистические исследования. Но эти обследования и текущая статистика фрагментарна, имеет временной разрыв и не дает целостного представления о состоянии рынка труда СНГ.
Все эксперты однозначны в оценках – необходимые сопоставимые и достоверные данные о рынке труда. Источником информации являются выборочные обследования рабочей силы, как регулярная форма статистического наблюдения, и переписи населения. Я так много уделил внимание рынку труда и трудовой миграции, потому что это одна из важнейших тем, обсуждаемых в Содружестве. 
И здесь я хотел бы сказать, что только всеобщие переписи дают комплексную характеристику населения. Перепись позволяет  получить ценнейшую, а иногда просто уникальную информацию, характеризующую социально-демографическую и этно-лингвистическую структуру общества. Переписям населения на пространстве Содружества пока альтернативы нет. Это однозначная позиция всех национальных статистических служб.   

В настоящее время переписи населения раунда 2010 года проведены в семи странах Содружества и переписано около 70% населения. В декабре с.г. перепись будет проведена в Туркменистане, в 2013 году – в Украине, в 2014 году – в Республике Молдова. Узбекистан провел в 2011 году выборочное социально-демографическое обследование (по оценке Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике было охвачено около 10% населения) – но это не всеобщая перепись. 
Несмотря на определенные финансовые затруднения, страны Содружества провели переписи населения за счет средств национальных бюджетов. Отдельные страны, кроме того, получили помощь от стран-доноров или международных организаций. 
В странах Содружества практически самые «дешевые» переписи, которые проводятся «большой кровью» за малые деньги. Оценивая затраты на перепись (при пересчете по обменному курсу валют) средневзвешенная стоимость одного переписанного лица раунда 2000 года в странах СНГ составила 1,1 доллара США. Стоимость одного переписанного лица раунда 2010 года (по тем странам Содружества, которые уже провели переписи населения) составила в среднем 3,4 доллара США. Используя паритет покупательной способности валют
 стоимость одного переписанного лица в странах Содружества в раунде 2000 года составила 4,5 доллара и возросла  до 5,3 долларов США в раунде 2010 года.  
Разрыв между переписями по странам СНГ составит пять лет – с  2009 по 2014 год. Такой временной лаг существенно затрудняет анализ общей демографической ситуации и, в том числе, ситуацию с миграционными процессами на пространстве Содружества,  включая трудовую миграцию. Поскольку население  всех стран СНГ, в большей или меньшей степени, является участником происходящих миграционных процессов, польза сближения очевидна. Эта моя однозначная позиция.
В первую очередь, мне кажется, в нем должна быть заинтересована Россия, которая является основным «локомотивом» Содружества. На её долю приходится почти 80% суммарного ВВП в долларовом эквиваленте, немногим более половины общей численности населения и наиболее привлекательный, с точки зрения его емкости, рынок труда. Рынок труда России без привлеченной рабочей силы существовать уже не может. 
Мне хотелось бы сказать, что лидирующая роль России может быть так же и при переписи. Если не в передаче технологий, то в оказании технической и консультационной поддержки национальным статистическим службам стран СНГ. Я уже говорил, что страны вынуждены отходить от простых схем получения информации. Мы видим это и на примере России. Сложная организационно-технологическая модель проведения переписи потребует от Росстата очень большой подготовительной работы. Конечно, я однозначно поддерживаю введение обязательности участия в переписи.  
Пользуясь случаем, хотел бы пожелать коллегам в Росстате успехов, потому что впереди у них очень большая, тяжелая и ответственная работа.

Благодарю за внимание! 
� Расчеты выполнены на основе данных МВФ.





