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Приложение к письму Белгородстата от 16.11.12. № 18-44ВП/679
О совершенствовании методологии сбора сведений

о различных категориях населения и введении новых методов сбора 

сведений о населении в условиях развития IT- технологий

Наиболее достоверным источником информации о населении, для большинства стран мира, несмотря на существующие современные альтернативные подходы к проведению статистических наблюдений, по-прежнему остается крупномасштабная перепись населения, основанная на индивидуальных опросах граждан. Учитывая, что подготовка и проведение переписи является весьма сложной и затратной акцией, при этом всеобщие переписи населения были, и сегодня пока остаются уникальным источником разносторонних характеристик населения.  Большинством государств мира, включая Россию, по-прежнему используется классическая методология проведения переписей. Но в наиболее развитых странах мира очевидна тенденция к ее замене альтернативными подходами.

Несмотря на то, что некоторые данные учета населения имеются в различных структурах России (отделениях УФМС России, ЗАГСах, Пенсионном фонде), в настоящее время в государстве нет единого регистра, где бы учитывалось все население страны. Кроме того, только переписи населения дают полную характеристику населения по национальному составу, существующему образовательному уровню, языковой и этнической принадлежности, занятости населения; отражают жилищную характеристику и условия проживания россиян; дают неоценимую информацию науке для изучения и развития демографических процессов.
В современных условиях эти данные необходимы всем ветвям власти, как на федеральном, так и  на региональном уровне, они важны для каждого муниципального образования и каждого населенного пункта, так как имеется возможность получения итогов по самым мелким территориальным единицам страны. 

Кроме того, итоги каждой последующей переписи населения служат для оценки эффективности функционирования социально-экономических систем в межпереписной период и показывают, что же изменилось в нашей жизни от переписи до переписи.

Одной из наиболее важных задач всех переписей населения является обеспечение полноты и правильности учета населения и получения достоверной картины современного общества каждого государства. 
Но общество трансформируется, меняется его ментальность, нарастает мобильность населения, усложняется организация жизни людей. Как показал опыт Всероссийской переписи населения 2010 года, сегодня необходимо совершенствовать традиционные и вводить новые технологии сбора сведений обо всех категориях населения.  Это связано не только с развитием информационно-коммуникационного пространства, но в первую очередь с большими сложностями при подборе переписных кадров, особенно в крупных городах, отказом жителей пускать в дом переписчиков, высокой нагрузкой на переписные кадры, значительными трудозатратами при заполнении и обработке переписных листов, влиянием человеческого фактора на качество переписного материала. Все это говорит о том, что назрела необходимость совершенствования стратегии проведения будущих переписей.
Подход к переписи населения необходимо менять, он должен быть кардинально иным,  об этом говорят статистические службы многих стран мира, отмечая при этом необходимость пересмотра организации проведения следующих переписей и внедрения наиболее оптимальных её моделей. 

На примере отдельных стран мира можно рассматривать метод, при котором перепись населения проводится на основе данных регистров. 

Переписи, при которых используются только регистры населения, проводятся в странах Северной Европы. Родословная таких переписей восходит к местным регистрам населения, история которых насчитывает несколько столетий. В Дании, Норвегии, Финляндии и Швеции в 1964-1969 годах были созданы централизованные регистры населения, семей, занятости, образования, жилищный, субъектов хозяйственной деятельности и другие. Первую в мире перепись населения и жилого фонда, основанную только на данных регистров, провела в 1981 году Дания. В 1990 г. к этому методу проведения переписей перешла Финляндия, в 2005 г. - Швеция, с 2011 г. переходит к нему Норвегия.

Однако переписи, основанные только на регистрах, не дают полной характеристики  о социально-экономической и демографической структуре населения. Поэтому для получения наиболее полной картины о современном обществе в России предпочтительнее комбинированный подход, сочетающий обычную перепись с использованием данных регистров. При этом следует учитывать, что использование регистров возможно при наличии высококачественных административных источников - централизованных регистров учета, охватывающих все население. Кроме того, очень важна возможность интеграции демографических данных на микроуровне - получения информации об одном физическом лице сразу из нескольких регистров - населения, студентов, безработных, субъектов хозяйственной деятельности, пенсионного, налогового и т.д., что может быть сделано на основе единого идентификационного номера, присвоенного каждому жителю страны, или других его идентификационных характеристик. Такая интеграция в свою очередь возможна лишь при хорошо отлаженном информационном взаимодействии ведомств, ведущих отдельные регистры. Должны быть решены и ряд проблем, вызванных юридическими ограничениями на использование персональных данных.

Создание такой мультисистемы сопровождается высокой технической и информационной поддержкой и предполагает длительный подготовительный период.

Но уже для проведения будущей переписи в России актуально встал вопрос о применении данных о населении из имеющихся административных источников учета. С этой целью возможно использование базы данных Федеральной миграционной службы, данных   индивидуального учета Пенсионного Фонда Российской Федерации, Фонда обязательного медицинского страхования. Этот вопрос в ближайшие годы требует тщательного изучения, апробации и анализа полученных результатов. 

В 2010 году при проведении переписи населения жители Белгородской области высказывались за участие в переписи населения  через Интернет. Примером является сбор информации при проведении переписи в ряде зарубежных стран, например в Австралии, США, Эстонии, Японии, Бразилии, Швейцарии, Канаде. Впервые же в мире интернет для заполнения переписных анкет применили в Испании при переписи населения 2001 года, где и проходила апробация этого новшества. 
Самостоятельное заполнение респондентами электронных вопросников в сети Интернет, учитывая быстроразвивающиеся информационно-коммуникационные технологии, повышение компьютерной грамотности у населения, переход на электронный сбор статистической информации, является перспективным методом, а в современных условиях он особенно актуален для крупных городов. Этот метод позволит устранить ряд негативных тенденций, выявленных в ходе переписи населения 2010 года, о которых упоминалось выше. Опрос населения посредством Интернета, согласно опыту его применения в других странах, возможен от 25 до 60 процентов и зависит от уровня использования сети, качества имеющихся коммуникаций, но самое главное, от активности и поддержки переписи со стороны всех слоев населения, являющихся ее постоянными пользователями.
Внедрение Интернет – переписи в России в современных условиях является необходимой потребностью. Однако для успешной работы данного метода опроса и использования всего его потенциала необходима большая информационно-разъяснительная работа среди населения не только при подготовке и проведении переписи, но и в течение всего межпереписного периода на всех уровнях. 

При этом целесообразно предусмотреть организацию  Интернет - переписи не только в крупных городах, но и возможность пройти ее всему населению. В связи с эти, следует обеспечить достаточную пропускную способность каналов связи.

Еще одним новым методом сбора информации о населении является метод, при котором переписчик заполняет электронный вопросник на планшетных компьютерах с предустановленным специализированным программным обеспечением. 

Его использовали при переписи населения в Бразилии 2010 года, где для ее проведения и обработки результатов было задействовано больше 200 тысяч планшетных компьютеров, заменивших традиционные опросные листы, и сотни компьютеров, объединенных в единую национальную сеть.  
В Израиле при переписи населения 2008 года переписчики на местах также впервые использовали ноутбуки вместо привычных бумажных анкет. 
Применение электронного вопросника предполагает повышение качества заполнения переписных листов, проведение формального и логического контроля уже при вводе информации, уменьшение времени на заполнение переписных вопросников, автоматизацию мониторинга хода проведения переписи за счет ведения в электронном виде ежедневного контроля количества и качества заполненных переписных листов по каждому счетному участку.
Кроме того, работа с планшетным компьютером при условии применения  современных технологических решений обеспечит четкий контроль за деятельностью и местонахождением переписчика.
Внедрение рассмотренных выше методов проведения опроса населения повысит уровень достоверности данных переписи, сократит сроки обработки материалов, позволит уменьшить расходы на транспортировку, хранение и уничтожение больших объемов бумаги. Например, при проведении  переписи в Канаде в 2006 году в связи с тем, что инструкция для респондентов, предваряющая короткий анкетный опрос, больше не высылалась, было сэкономлено более 215 тонн бумаги; приблизительно 13,2 миллиона анкетных опросов были введены в базу данных 5 миллиардами нажатий на клавиши.
Следует отметить, что при проведении переписи раунда 2020 года наряду с новыми методами опроса населения целесообразно использовать и традиционный, когда переписчик заполняет переписные листы на бумажном носителе. Например, в труднодоступных районах, в сельской местности.

Внедрение новых технологий при проведении переписей населения – это сложный и длительный процесс. Для его успешной реализации  необходима большая организационная работа в межпереписной период. Это и  своевременное внесение изменений в Закон «О Всероссийской переписи населения», в нормативные правовые акты, связанные с использованием систем персонифицированного учета населения; и разработка нового специализированного программного продукта. Кроме того, для накопления опыта и совершенствования методик их использования на практике, очень важна  апробация новых технологий при проведении микропереписи населения 2015 года и выборочных социально-демографических обследований, которые определены постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения».
Как бы ни была хорошо подготовлена нормативная база, разработаны самые подробные методические указания, внедрены новые методы и успешно проведена их апробация, в конечном итоге успех приводимых переписей во всех направлениях напрямую зависит от квалификации и профессионализма временных переписных кадров, их технической подготовки. В условиях совершенствования методологии сбора сведений,  внедрения новых методов с использованием IT-технологий, особого внимания требует вопрос организации и проведения обучения временного переписного персонала всех категорий. При применении новейших технологий это представляет собой достаточно сложную организационную и технологическую задачу. Подтверждением этого является опыт проведения прошедшей переписи. 

В период проведения переписей 2002 и 2010 года обучение проводилось с использованием мультимедийных программ, и являлось оптимальным вариантом для усвоения большого объема информации в короткий срок. Поэтому целесообразно рассмотреть возможность о размещении обучающей мультимедийной программы в планшетных компьютерах. 

Для привлечения переписных работников соответствующего уровня необходимо и достойное денежное вознаграждение для всех категорий временных переписных кадров.
Следует отметить, что добровольное участие населения в переписи не позволяет получить полной и достоверной картины о населении страны. Для решения этой задачи послужит законодательное введение обязанности граждан РФ представлять о себе сведения при проведении Всероссийской переписи населения. 
Обязательность участия в переписи практикуется во многих странах.  При этом за уклонение от переписи в каждом государстве разработана своя система штрафов, однако не везде она работает в полную силу. Так, например, в США было признано, что система штрафов за уклонение от переписи является неэффективной. Поэтому американский Конгресс принял решение об увеличении бюджета переписи в 6 раз, и в основном эти деньги предназначались на рекламу переписи.

В этой связи, при введении в России Закона об обязательном участии каждого в переписи, следует разработать механизм его действия в полную силу на практике. При этом на всей территории страны для всех слоев и категорий населения должны быть, прежде всего, равные возможности для прохождения переписи, а введение такой нормы повлечет за собой необходимость усиления информационной работы в части разъяснения причин введения обязательности участия в переписи.
В свою очередь органы статистики будут стремиться создать все условия для личного прохождения каждым процедуры переписи в России. 
         Руководитель Белгородстата                                     О.С. Таранова
