О ПРОГРАММЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 

Н.Ф. Менова 

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области, г. Тюмень

ru@tumstat.ru
Программа Всероссийской переписи населения 2010 года соответствовала рекомендациям международных организаций, обеспечивая возможность получения итогов, сравнимых как с данными прошлых переписей в Российской Федерации, так и с данными переписей, проводимых в других странах, а также учитывала современное состояние и условия общественного развития в России. 
Оглядываясь на опыт проведения переписи 2010 года, положительными моментами можно отметить отказ от выборочного опроса населения по отдельным вопросам, благодаря чему перепись проведена без предварительного обхода; исключение из Программы трудно воспринимаемых населением вопросов о виде экономической деятельности предприятия, занятии населения по месту работы; а также включение ряда нововведений. Например, в вопросе о состоянии в браке разделены понятия «разведен(а) официально» и «разошелся(лась)»; в вопросе об образовании впервые выделены ступени образования, введен вопрос о наличии ученой степени; восстановлен вопрос о родном языке; введен вопрос о наличии второй работы и т.д. 
Вместе с тем, учитывая изменения, происходящие в  современной демографической, социально-экономической ситуации в стране и регионе, обостряется потребность в дополнительной официальной статистической информации о населении. Требуется внесение дополнений и уточнений в содержание Программы предстоящего раунда-2020.

В опросный лист ВПН-2020 следует внести корректировки. В вопрос 11.1 «Имели ли Вы какую-либо работу, приносящую заработок или доход с 7 по 13 октября 2010 года?» (форма Л) в связи с развитием различных форм самозанятости и самообеспечения населения считаем целесообразным дополнить подсказом (в редакции «какая-либо оплачиваемая работа или доходное занятие»). 
Не редко из-за формального отношения к работе части переписного персонала, недостаточного изучения инструктивных материалов на  вопрос 9.2 «Какими иными языками Вы владеете?» встречались примеры заполнения ответа - «русским языком». Для исключения случаев повторения ошибочных записей предлагается ввести дополнение «Какими иными языками (кроме русского языка) Вы владеете?». 

В опросный лист формы Л предлагается вернуть вопрос о фамилии, имени, отчестве респондента, что позволит идентифицировать семейные ячейки, домохозяйства, возможность определения пола респондентов (в случае отсутствия метки) на первом этапе контроля. 
Дополнить перечень собираемых сведений о населении данными о месте фактического постоянного жительства, адресе регистрации по месту жительства, владении жилым помещением. Вопросы о месте фактического постоянного жительства и адресе регистрации по месту жительства помогут оценить численность и состав населения в межпереписной период. Не менее важен вопрос о владении жилым помещением, что позволило бы получить информацию о лицах, арендующих жилье.
В целях контроля размера общей площади индивидуального дома или квартиры  в бланк переписного листа формы П можно было бы вернуть вопрос «Размер жилой площади индивидуального дома или квартиры».

В настоящее время многими экспертами обсуждается тема введения в Программу переписи населения вопрос о вероисповедании, изучаемый во многих странах мира. Действительно, только перепись населения может дать уникальные сведения о представителях тех или иных религиозных конфессий. Но это еще более сложный вопрос, чем вопрос о национальной принадлежности. С одной стороны, потребуется законодательно закрепить положение о возможности респондента уполномочить другого респондента передать сведения о себе для полного учета. С другой стороны, есть опасения, что значительная часть населения затруднится объективно определить религиозное направление (в силу атеистического воспитания) и сведения о населении такого характера усилят нежелательные общественные явления.
Обеспечить полноту учета населения, достоверность и сопоставимость характеристик населения невозможно в условиях добровольного участия в переписи. Необходимо внесение норм в действующее законодательство Российской Федерации в части введения обязательности участия каждого гражданина во Всероссийской переписи населения. Кроме того, считаем возможным расширить использование административных источников сведений о населении в качестве контрольной совокупности респондентов следующей переписи, а также для доучета  данных об отказавшихся отвечать на вопросы переписи. 

В настоящее время с целью усовершенствования Программы Всероссийской переписи населения раунда – 2020 считаем необходимым более тщательно и взвешенно  всему экспертному сообществу проанализировать каждый вопрос опросного листа переписи в части необходимости его совершенствования, включения  (исключения) отдельных вопросов.
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