С праздником Победы! 
Сотрудники Федеральной службы государственной статистики накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне организовали и провели традиционную встречу с ветеранами войны и трудового фронта.
29 апреля молодые представители Росстата с цветами и подарками приветствовали своих предшественников – работников органов государственной статистики. Тех, кто с оружием в руках отстаивал право на жизнь и тех, кто в тяжелейших условиях военной и послевоенной поры выполнял свой профессиональный долг. 
«Я не буду читать по бумаге. В такой день слова должны идти от сердца», - сказал руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Евгеньевич Суринов, открывая торжественную часть мероприятия. - Мы признательны тем, кто воевал на фронтах, кто стоял у станка. 9 мая – праздник со слезами на глазах. Но это праздник победы и надежды. Наш народ доказал, что может выживать в тяжелейших условиях. Только вдумайтесь - 40% мужчин в возрасте от 18 до 35 лет погибли во время Великой Отечественной войны. Но мы выстояли. Первыми полетели в космос, достигли впечатляющих высот в других областях.
Мои слова благодарности ветеранам, которые находятся в зале. Тем, кто продолжал работать, кто воевал, но вернулся и стал хорошим учителем, передавая знания и опыт следующим поколениям».
Слова признательности ветеранам высказал председатель Межгосударственного статистического комитета СНГ Владимир Леонидович Соколин и на примерах минувшего напомнил, каким образом, в какие сжатые сроки вели свою деятельность сотрудники органов  государственной статистики в 1941-1945 годах.
Не сдержала волнения заместитель начальника Управления сводных статистических работ и общественных связей Нина Сергеевна Бугакова, представляя иллюстрированное издание «Великая Отечественная война. Юбилейный статистический сборник». И не случайно. В зале, в числе 19 почетных гостей присутствовала ее мама, которая в свое время трудилась над формированием статистических данных военных лет. Часть из них вошла в книгу.
Юбилейный сборник Росстата – издание действительно уникальное. Представляет собой свод данных практически по отраслям экономики страны в военное и предвоенное время, потерям населения, ленд-лизу. Часть сведений долгое время находилась под грифом «Совершенно секретно». Например, цифры по народному хозяйству СССР в годы войны стали широко доступны только к концу 80-х годов.
С особенной теплотой и уважением (и это не литературный штамп!) встречали сотрудники Росстата выступления старших коллег, каждый из которых достоин искреннего восхищения и отдельного рассказа.
Василий Гаврилович Пронин был призван в ряды Красной армии в 1942 году, в возрасте 17 лет. Был разведчиком. Воевал на  Западном и Брянском фронтах. Участник Курской битвы. За ратные и трудовые подвиги награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны  1 степени, Знак Почета, медалью «За отвагу» и еще  33 медалями. 40 лет отработал в Центральном статистическом управлении при Совете Министров СССР,  пройдя путь от рядового экономиста до Управляющего делами ЦСУ СССР.


«Подобные встречи в Росстате стали доброй традицией. В годы Великой Отечественной войны статистики сыграли огромную роль в изыскании материально-технических резервов для фронта. Из Центральных органов статистики на борьбу с врагом ушли 127 человек. Многие из них не вернулись с поля боя. Поздравляю всех ветеранов войны и труда. Здоровья, долгих лет жизни, исполнения желаний», - обратился к присутствующим В.Г. Пронин. 

[bookmark: _GoBack]«Мы в штыковую атаку не ходили, «коктейли Молотова» не бросали. Но мы делали дело, без которого фронт не мог существовать. И этим гордимся», - сказала Нина Алексеевна Скворцова, свидетель боев под Москвой. Практически подростком пришла она в ЦСУ СССР, где отработала 40 лет. Завершила выступление Н.А. Скворцова циклом стихотворений Юлии Друниной, в том числе классическим:

«Я столько раз видала рукопашный,
Раз наяву. И тысячу - во сне.
Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне».

То, что «у войны не женское лицо» присутствующие ощутили, слушая рассказ ветерана Центрального статистического управления СССР Анны Павловны Медведевой, майора медицинской  службы в отставке, хирурга. На  фронте с 1942 года. Награждена орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью «За Победу над Германией в Великой  Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» - всего боле 20 наград..

Завершилась встреча чаепитием и пожеланиями встретиться вновь на праздновании 75-летнего юбилея Победы. 

Поздравляем наших ветеранов с 70-летием Великой Победы! Тех, кто почтил нас своим присутствием: Тамара  Васильевна Болотова, Валентина Михайловна Гаевская, Александра Георгиевна Зайцева, Анна Ивановна Захарова, Алексей  Гаврилович Лещёв, Анна Павловна Медведева, Тамара  Ефимовна Моисеенкова, Анастасия  Ивановна Парфенова, Лидия  Сергеевна Попова, Василий  Гаврилович Пронин, Роза  Ивановна Самойлова, Нина Алексеевна Скворцова, Валентина Григорьевна Щеголькова, Мария Григорьевна Курилина, Лидия Дмитриевна Иванова, Людмила Дмитриевна Тармосина. И тех, кто в силу тех или иных причин не смог быть на встрече. 
Спасибо Вам за беспримерный подвиг, мужество, стойкость и героизм и то, что Вы сделали для  нас!
Коллектив Федеральной  службы государственной статистики желает Вам здоровья вам, успехов, благополучия и, конечно, счастья!

С праздником вас! С Победой!
