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	Среднечасовая начисленная заработная плата работников организаций
	Заработная плата – сумма выплат в денежной и натуральной форме, получаемых наёмным работником, как правило, через регулярные периоды времени за отработанное время или выполненную работу, а также за неотработанное, но подлежащее оплате  время. 

Средняя заработная плата– заработная плата, исчисленная в среднем на одного работника или на единицу отработанного времени. 
Среднечасовая начисленная заработная плата работников списочного состава и внешних совместителей рассчитывается на основании сведений, полученных от организаций, делением фонда начисленной заработной платы работников списочного состава и внешних совместителей на количество фактически отработанных человеко-часов работниками списочного состава и внешних совместителей. В фонд заработной платы включаются начисленные работникам суммы оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда, доплаты и надбавки, премии, единовременные поощрительные выплаты, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.


