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Заседание комиссии от 29.06.2016

       29.06.2016 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и  урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия).

На заседании комиссии были рассмотрены следующие вопросы:

 Рассмотрение объяснительных записок федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики о выполнении иной оплачиваемой работы в 2015 году без уведомления представителя нанимателя.


По итогам заседания комиссии принято решение:

Признать, что в действиях гражданских служащих не усматривается умысел, направленный на сокрытие доходов и, руководствуясь Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей (подготовлен Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации февраль 2016 г.), установленных в целях противодействия коррупции,  данные факт признается малозначительным и не  может привести к применению в отношении гражданских служащих мер дисциплинарного воздействия, так как гражданские служащие предоставили сведения о денежных средствах, полученных за выполнение иной оплачиваемой работы достоверно и в полном объеме. 

Руководителям Территориальных органов Росстата, дать указание провести разъяснительную работу с гражданскими служащими о необходимости представлять уведомления об иной оплачиваемой работе в срок до начала данной работы с предварительным уведомлением представителя нанимателя. Каждый случай предполагаемых изменений (дополнений) вида деятельности, характера, места или условий работы, выполняемой гражданским служащим, требует нового уведомления и рассмотрения в соответствии с Регламентом. В случае отсутствия каких-либо изменений в договорных отношениях между гражданским служащим и представителем нанимателя (вид деятельности, сроки договора, изменение в названия организации и т.д.)   по иной оплачиваемой работе  уведомление необходимо предоставлять один раз за все время выполнения иной оплачиваемой работы согласно сроков, установленных договором.   

