 Заседание комиссии от 20.05.2015

20.05.2015 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).

На заседании комиссии был рассмотрен вопрос:

 Рассмотрение замечаний Счетной палаты Российской Федерации в части наличия коррупционного риска в деятельности руководителей структурных подразделений центрального аппарата Росстата в сфере организации и документального оформления хозяйственной деятельности по движению нефинансовых активов.
По итогам заседания комиссии принято решение:

- после согласования не позднее 1 июня 2015 года протокола инструктивного совещания по вопросу учета и движения нефинансовых активов в Росстате от 14 мая 2015 года внести в Перечень коррупционно-опасных функций центрального аппарата Росстата, утвержденный руководителем Росстата 21.10.2013 (далее – Перечень),  дополнительную функцию, связанную с хозяйственной деятельностью по движению нефинансовых активов (учет, поступление, внутреннее перемещение, выбытие основных средств и контроль за их сохранностью). Административному управлению представить на утверждение руководителю Росстата изменения,  включенные в Перечень;

- после внесения в Перечень дополнительной функции пересмотреть Положения об Управлениях, должностные регламенты гражданских служащих, ответственных за работу по учету, поступлению, внутреннему перемещению, выбытию основных средств и контролю за их сохранностью. Административному управлению проконтролировать проведение этой работы;

- Финансово-экономическому управлению  совместно с Управлением информационных ресурсов и технологий, Управлением развития имущественного комплекса, Управлением организации проведения переписей и сплошных обследований внести изменения в приказ Росстата от 18.07.2011 № 327 «Об утверждении Порядка учета, поступления, внутреннего перемещения, выбытия основных средств и контроля за их сохранностью в центральном аппарате Федеральной службы государственной статистики» в части уточнения процедуры принятия решений уполномоченными должностными лицами по учету, поступлению, внутреннему перемещению, выбытию основных средств и контроля за их сохранностью.
