 Заседание комиссии от 21.05.2015

21.05.2015 состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).

На заседании комиссии были рассмотрены вопросы:

I. Рассмотрение объяснительной записки федерального государственного гражданского служащего центрального аппарата Росстата о несвоевременном уведомлении представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы.

II. Рассмотрение заявления федерального государственного гражданского служащего территориального органа Росстата о невозможности представить достоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга за 2014 год.

III. Рассмотрение заявлений федеральных  государственных гражданских служащих  территориальных органов Росстата о невозможности по объективным причинам отразить в разделе № 4 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2014 год достоверные сведения об имеющихся счетах в банках.

IV. Рассмотрение информации о случаях близкого родства федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата Росстата.
По итогам заседания комиссии принято решение:

       I. 1.Обратить внимание федерального государственного гражданского служащего центрального аппарата Росстата на недопущение впредь нарушений сроков представления уведомлений об иной оплачиваемой работе, представлять уведомления представителю нанимателя и, соответственно, в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений до начала выполнения иной оплачиваемой работы.

2. Начальнику Управления, в котором проходит службу федеральный государственный гражданский служащий, вовремя не представивший  уведомление о выполнении иной оплачиваемой работы, провести разъяснительную работу с федеральными государственными гражданскими служащими Управления о необходимости представлять уведомления об иной оплачиваемой работе в срок до начала этой работы с предварительным уведомлением представителя нанимателя. 

Ознакомить повторно федеральных государственных гражданских служащих Управления с письмом Росстата от 24.02.2011 № КЛ-15-23/737.

II. Признать, что причина представления федеральным государственным гражданским служащим территориального органа Росстата  недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.

 Не применять к гражданскому служащему мер дисциплинарной ответственности.

III. Признать, что причина представления неполных сведений в разделе № 4 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи за 2014 год федеральных  государственных гражданских служащих  территориальных органов Росстата является объективной и уважительной. 

IV. 1. Гражданские служащие, находящиеся в близком родстве, замещающие должности гражданской службы в центральном аппарате, не нарушают подпункт 5 части 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ. т. е. выполняемая ими работа не связана с непосредственной подчиненностью и подконтрольностью одного из них другому, конфликт интересов отсутствует.

2. Отделу государственной службы и кадров Административного управления осуществлять постоянный контроль за приемом на федеральную государственную гражданскую службу лиц, состоящих в близком родстве или свойстве.
