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к проекту приказа Федеральной службы государственной статистики 
«Об утверждении требований к закупаемым Федеральной службой государственной статистики, ее территориальными органами и подведомственными казенным и бюджетным учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен 
товаров, работ, услуг)»

Проект приказа Федеральной службы государственной статистики «Об утверждении требований к закупаемым Федеральной службой государственной статистики, ее территориальными органами и подведомственными казенным и бюджетным учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»  разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. N 927 «Об определении требований к закупаемым федеральными государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, их территориальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (с учетом изменений, внесенных постановлениями Правительства Российской Федерации от 11.03.2016 N 183 и  от 30.11.2016 N 1270). 
Требования к закупаемым Федеральной службой государственной статистики, ее территориальными органами и подведомственными казенным и бюджетным учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) сгруппированы в виде перечня (далее – ведомственный перечень) отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определены их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), а также их значения.
Ведомственный перечень состоит из двух разделов.
Первый раздел включает отдельные виды товаров, работ, услуг, включенные в перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, предусмотренный приложением N 2 к Правилам определения требований к закупаемым федеральными государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, их территориальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. N 927.
Второй раздел содержит Дополнительный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, определенный Федеральной службой государственной статистики (далее – дополнительный перечень).
 Отдельные видов товаров, работ, услуг включены в дополнительный перечень в соответствии с критериями и порядком, установленными Правительством Российской Федерации, исходя из доли доля оплаты по отдельному виду товаров, работ, услуг по контрактам, информация о которых включена в реестр контрактов, общем объеме оплаты по контрактам, включенным в реестр контрактов, и доли контрактов на приобретение отдельного вида товаров, работ, услуг в общем количестве контрактов Федеральной службы государственной статистики по данным за отчетный 2016 финансовый год.

