МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(РОССТАТ)

ПРОТОКОЛ №1 (4)
 Заседания Общественного совета при Росстате
27 марта 2012 года
                                    





     г. Москва                                                                
Присутствовали: А.Е. Суринов, руководитель Росстата; С.В. Алексашенко, директор по макроэкономическим исследованиям НИУ ВШЭ; Е.Е. Гавриленков, главный экономист ИК «Тройка Диалог»; В.В. Герасимов, исполнительный директор ЗАО «Интерфакс»; И.Е. Дискин, член Совета Общественной палаты РФ; Е.С. Дунаева, помощник руководителя Росстата, секретарь Общественного совета при Росстате; Т.А. Иванова, главный редактор, первый заместитель генерального директора ИД «Экономическая газета»; А.С. Кигим, президент Всероссийского союза страховщиков;  В.Ф. Служаков, заместитель главного редактора "Российской газеты», П.Б. Шелищ, председатель Союза потребителей РФ.

Приглашены: Г.И. Абдурахманова, директор Центра статистики и мониторинга информационного общества Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ (вместо Л.М. Гохберга, первого проректора, директора Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ); М.К. Беляев, заместитель главного редактора «Бизнес-ТАСС» (вместо И.В. Костикова, главного редактора «Бизнес-ТАСС»); Л.В. Варухина, руководитель Мособлстата; М.А. Дианов, заместитель руководителя Росстата; П.И. Долгополов, начальник Управления организации статистического наблюдения и контроля; В.Б. Житков, начальник Управления сводных статистических работ и общественных связей; А.Л. Кевеш, заместитель руководителя Росстата; И.Д. Масакова, заместитель руководителя Росстата; Б.Т. Рябушкин, главный редактор журнала «Вопросы статистики»;  Ф.Б. Фархутдинова, заместитель руководителя Мосгорстата.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О некоторых дополнительных мерах по выработке и обеспечению реализации государственной политики в сфере государственной статистической деятельности в связи с вступлением Российской Федерации в ОЭСР;

2. О деятельности Общественной палаты РФ и Координационного комитета Общественной палаты РФ;
3. Разное.

1. СЛУШАЛИ: 

          А.Л. Кевеша – текст доклада прилагается. 

     ВЫСТУПИЛИ: 

П.Б. Шелищ о межведомственном взаимодействии при получении              статистической информации; открытости и доступности статистической              информации для пользователей.  

Е.Е. Гавриленков о необходимости публикаций оценки миссии ОЭСР в части              деятельности Росстата. Евгений Евгеньевич предложил представить членам Общественного совета несоответствия методологии Росстата и ОЭСР. 
И.Е. Дискин об обращении в Общественную палату РФ с запросом о снижении              нагрузки на респондента при использовании данных федеральных министерств и               ведомств; необходимости реализации ответственности участия во Всероссийских переписях населения в рамках внесения поправок в Федеральный закон о переписях. 
С.В. Алексашенко заострил внимание на проблеме конфиденциальности               первичных статистических данных; предложил обратиться с запросом в ГД РФ с              просьбой провести парламентские слушания.

     ПОСТАНОВИЛИ: 

1.1. Обратиться в ГД РФ с просьбой провести парламентские слушания, а также в 

Общественную палату РФ с запросом о снижении нагрузки на респондента при использовании данных федеральных министерств и ведомств;
1.2. Росстату предоставить данные по методологическому несоответствию  между 

Росстатом и ОЭСР (МВФ);

1.3. Росстату предоставить обзор перспектив статистической деятельности в соответствии с требованиями ОЭСР и МВФ;

1.4. Росстату предоставить информацию о взаимодействии с пользователями;

1.5. Заслушать доклад Росстата об итогах ВПН 2010 года и предложения по организации ВПН 2020 года;

1.6. Заслушать доклад об итогах обследования малого и среднего бизнеса.

2. СЛУШАЛИ: 
        И.Е. Дискина c информацией по вопросу.
     ПОСТАНОВИЛИ:   

2.1.  Принять информацию к сведению.
3. СЛУШАЛИ:

          И.Е. Дискина о планировании работы Совета на 2012 год.
     ВЫСТУПИЛИ:


П.Б. Шелищ о необходимости включить в план работы Совета мероприятия по улучшению статистической грамотности населения и увеличению доступности статистической информации, предоставляемой Росстатом; 
А.С. Кигим об актуальности тем заседаний и эффективном взаимодействии в период между заседаниями. 
     ПОСТАНОВИЛИ:   

3.1. В план работы Совета на 2012 год внести предложения по отчету Росстата (см. пп. 1.2, 1.3, 1.4., 1.5.).
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