Выступление Министра экономического развития  Российской Федерации Э.С. Набиуллиной 

на международной научно-практической конференции «Российская государственная статистика и вызовы XXI века»

Уважаемые коллеги!
Открываемая сегодня Международная научно-практическая конференция посвящена 200-летию образования государственной статистической службы в России. Поэтому уместно, прежде всего, напомнить основные вехи этого, двухвекового пути становления российской статистики.

Первое структурное подразделение, собирающее и обрабатывающее статистические данные, было сформировано как статистическое отделение Министерства полиции, которое было образовано согласно императорскому манифесту от 25 июня 1811 года.

Значимым направлением развития статистики являлось создание и развитие земской статистики. 120 лет назад началось издание «Итогов экономического исследования России по данным земской статистики».  Во всех сферах экономического развития стали активно проводиться переписи. В 1881 году были проведены переписи земельного фонда по угодьям и три переписи поземельной собственности. В 1897 году была успешно проведена Всеобщая перепись населения.

С падением Российской империи в 1917 году статистика обретает новый статус. Декретом СОВНАРКОМа в июле 1918 года в стране произошло создание  единого  общегосударственного  статистического органа - Центрального статистического управления (ЦСУ).

В том же году был подписан Декрет об организации местных статистических организаций. 

Начальный этап советской статистики (1917 - 1930 гг.) отличался исключительной интенсивностью: проводилось большое число специально организованных статистических переписей и обследований.

Одной из первых фундаментальных работ, выполненных советской статистикой, была оригинальная разработка первого баланса народного хозяйства за 1923/24 год. 

В годы Великой Отечественной войны статистика решала задачи по оперативному учету трудовых и материальных ресурсов, перемещения производительных сил страны. После войны развернулись балансовые работы, развилась теория индексного метода, получили распространение экономико-математические модели и методы. 

В 1959 году был составлен первый отчетный межотраслевой баланс, который предусматривал две схемы разработки: в стоимостном выражении (в ценах конечного потребления) и натуральном (по наиболее значимым продуктам).

Радикальная трансформация социальной и общественно-экономической среды в 90-е годы привела к необходимости изменения российской статистики.
За последние два десятилетия система государственной статистики была кардинально реформирована, чему способствовала реализация трех долгосрочных федеральных целевых программ. Результатом этих программ стало появление новой, базирующейся на современной технологической базе, системы статистического учета.
За этот период была существенно изменена действующая система статистических показателей, проводится работа по приведению ее в соответствие с международной практикой.

В настоящее время Российская система национальных счетов, по оценке ОЭСР, в целом соответствует требованиям, предъявляемым этой организацией к странам-кандидатам в ее члены. Российская Федерация признается одним из наиболее авторитетных участников и организаторов Программ международных сопоставлений ВВП и расчета паритетов покупательной способности.
За эти годы российскими статистиками был проведен ряд крупномасштабных работ всероссийского значения, в том числе две  переписи населения 2002  и 2010  годов, перепись сельского хозяйства 2006    года, сплошное обследование субъектов малого бизнеса 2000 года.
По переписи населения, проведенной в октябре 2010 года, впервые итоги будут подведены как по административно-территориальным    единицам субъектов Российской Федерации, так и по муниципальным образованиям, что будет важно для формирования бюджетов всех уровней и для организации межбюджетных отношений.

Государственная статистика является в настоящее время важнейшим институтом обеспечения информационных потребностей общества.
Говоря о качестве информационного ресурса, мы понимаем, что наиболее полная, полноценная комплексная увязка производства и использования, экспорта и импорта, потребления и накопления, ценовых и финансовых показателей возможна только на основе составления таблиц межотраслевого баланса, или таблиц «затраты-выпуск».

Эта работа позволит получить данные о структуре экономики в детализированном разрезе видов экономической деятельности и продукции,   осуществить сценарные расчеты развития экономики в результате изменения различных факторов, дать более точные оценки валового внутреннего продукта. 
Для создания информационной основы разработки базовых таблиц «затраты-выпуск» в 2011 году Росстату предстоит завершить подготовку, провести и подвести итоги Сплошного федерального статистического наблюдения субъектов
малого и среднего предпринимательства, обеспечив полноту сбора отчетов от респондентов и качество предоставленной информации.
В 2011 году Росстату предстоит провести комплексное наблюдение условий жизни населения для получения статистических данных о качестве жизни различных слоев российского населения, включая среду    проживания, безопасность труда, производственный травматизм, бытовые условия на работе и дома, доступность и качество социальных услуг во всем их многообразии, а также о причинах ограничений в удовлетворении жизненно важных потребностей населения.

Необходимо также провести комплекс работ по организации и проведению выборочных ежемесячных обследований домашних хозяйств по вопросам экономической активности, занятости, безработицы.

В условиях стремительной информатизации общества актуальной задачей для системы государственной статистики является использование современных информационных технологий.

В этой связи возрастает роль Единой межведомственной информационно-статистической системы (ЕМИСС), ввод которой осуществляется с 1 января текущего года. 

В связи с развитием работ по созданию единого экономического пространства и таможенного союза важным является сравнительный анализ макроэкономических показателей и показателей эффективности работы предприятий, отраслей в странах СНГ, конкурентоспособности их продукции. Важно обеспечить надежный обмен информацией по этим показателям, построенным по единой методологии.

Кроме того, необходимо развивать отдельные отрасли статистики, такие как статистика энергосбережения и повышения энергоэффективности, статистика охраны окружающей среды, статистика внешней торговли услугами, статистика нанотехнологий и др.

Для
рассмотрения
вопросов,
касающихся совершенствования методологии статистического наблюдения и анализа, в 2008 году совместным решением Минэкономразвития России и Росстата было образовано 9 межведомственных рабочих групп, в процессе работы которых были выработаны решения по большинству из поставленных вопросов.
28 апреля текущего года в Минэкономразвитии России состоялось совещание по актуальным проблемам статистики с участием специалистов Росстата, представителей науки и других организаций.
По итогам был подготовлен обновленный состав рабочих групп по крупным проблемным блокам совершенствования статистики для оперативного рассмотрения и принятия решений по возникающим вопросам развития отдельных направлений статистики. 

Это лишь те немногие направления статистической деятельности, на которых я хотела остановиться в своем вступительном слове, но они наиболее актуальны и значимы на ближайшую перспективу.

Желаю успехов в работе Конференции. Выражаю надежду, что она затронет наиболее актуальные вопросы совершенствования статистической работы и примет соответствующие решения. 
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