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Кодекс норм европейской статистики и Закон об официальной статистике Республики Молдова, демонстрирует пользователям, что статистические органы беспристрастны, а производимые и распространяемые ими данные правдивы, объективны и надёжны. 

11-ый принцип Кодекса «Актуальность», гласит: Европейская статистика должна удовлетворять нужды пользователей, путем проведения консультаций с пользователями, проверки актуальности и практической пользы существующих статистических данных относительно потребностей пользователей в настоящее время, а также определения их потребностей и приоритетов в будущем. Для выяснения степени удовлетворённости пользователей периодически должны проводиться их опрос.

В последние годы Национальное бюро статистики Республики Молдова (НБС) приложило значительные усилия для улучшения связи с пользователями, продемонстрировало открытость к основным пользователям статистики, своевременность распространения статистических данных и сроках их представления.
С 2000 г. по запросу Национального бюро статистики было проведено 4  опроса по определению степени удовлетворенности пользователей официальными статистическими данными социологическими центрами. Последний опрос был проведен в рамках общего проекта UNDP по консолидации национальной статистической системы в ноябре-декабре 2012 г. Цель опроса состояла в оценке степени соответствия статистических данных и методологической информации, разработанных и публикуемых НБС, информационным требованиям разных категорий пользователей.

Выборка респондентов включила основные группы пользователей статистических данных: центральные и местные органы публичного управления, научные и гражданские сообщества, неправительственные организации, представители международных организаций, частные компании, посольства, средства массовой информации и публичные библиотеки. Основные разделы вопросника касаются форм распространения и представления данных, доступа к данным, достоверности, пунктуальности оперативности, понятности и ясности, сопоставимости данных и готовности пользователей к обучению в использовании статистических данных. Кроме основного вопросника были проведены фокус-группы и интервью с пользователями данных НБС. 

Ожидаемый результат от проведения исследования состоял в определение продуктов и услуг НБС, областей статистики, которыми пользователи больше или наименее всего удовлетворены, а также выявление позитивных и / или отрицательных мнений о НБС.
Основные выводы опроса
85% респондентов отметили НБС как главный источник статистических данных.
Статистические данные используются для различных целей, но чаще всего для общего информирования (и это характерно не только для журналистов), для анализа в принятии решений и для разработки докладов о социально-экономическом развитии страны, оценки и мониторинга.
Национальное бюро статистики, в общем, описано пользователями как учреждение, которое старается внедрять современные элементы, и отказывается от бюрократических ограничений.

Важным фактором в повышении качества статистики является представление и распространение данных  в такой форме, которая облегчало бы их правильную интерпретацию. 

Социологический опрос показал, что официальный сайт www.statistica.md является самой предпочтительной формой распространения данных.  Стоит отметить, что Банк статистических данных www.statbank.statistica.md более использован и затребован чем  статистические публикации (29,5% к 23,1%). 
Что касается форм представления статистических данных, результаты исследования указывают на необходимость поддерживания множественных форм презентации данных, в том числе интерактивных инструментов, которые были разработаны и размещены на официальной веб-странице на протяжении последних 2 лет, и именно: Калькулятор индекса потребительских цен, Анимированная пирамида населения, Анимированные карты и графики в разных отраслях и др. Интерактивные инструменты менее популярны чем «традиционные» формы, такие как таблицы  или диаграммы, главной причиной является недавнее их внедрение и необходимость технических навыков у пользователей.
Одной из форм представления данных, в которой нуждаются пользователи, являются карты для визуализации региональной или международной статистики. НБС в настоящее время в сотрудничестве с UNDP и Правительством Румынии в рамках Проекта по региональной статистике, включило в план действий использование системы GIS для распространения региональной статистики. 
Пользователи в основном оценивают позитивно доступ к статистическим данным, произведенными НБС. Следует отметить, что оценка доступности данных зависит в большей степени от опыта пользователя. Таким образом, 76% пользователей с опытом 5-9 лет в использования данных оценили данные как доступные.
Следует отметить, что доступ к статистическим данным был улучшен созданием более «удобного веб-сайта, увеличением числа электронных публикаций и динамических рядов. 

Одно из самых больших достижений что касается доступности данных, является выпуск банка статистических данных в 2010 году – новый веб метод распространения статистической информации который позволяет создавать выходные таблицы в режиме онлайн, а затем и обработку данных пользователями. Банк данных создан в аппликации PX-Web, компонент PC-Axis. 

Степень достоверности данных достаточно высок - более 90 процентов респондентов в опросе, положительно оценили  достоверность. Также стоит отметить, что доверие к данной информации возрастает пропорционально частоте ее использования. По статистическим областям различия в уровне достоверности минимальны, однако в конце списка расположены социальные отрасли статистики, такие как уровень жизни, социальная защита, право, статистика оплаты труда.
Основной источник недоверия к статистике в целом и особенно к данным произведенным НБС вызваны тем, что пользователи не достаточно информированы о  процедурах сбора данных и механизмов обеспечивающих точность показателей. Теневая экономика, неформальная занятость и неофициальные цифры приводят к недоверию со стороны определенных пользователей к некоторым данным НБС.
Основные факторы, влияющие негативно на использовании и полезности статистических данных, по мнению пользователей, являются достоверность некоторых показателей, недостаточность дезагрегации показателей, отсутствие конкретных показателей и оперативность их опубликования. Пользователи, в особенности представители реального сектора экономики, воспринимают статистические данные как качественные, однако слишком обобщенные и в силу этого их использование представителями данной категории ограниченно. В этом же контексте, пользователи ожидают от НБС более детальной территориальной дезагрегации.
Пунктуальность является менее оспоренным пользователями, большинство респондентов не отметили случаи, когда данные публикуются с опозданием. Для повышения оперативности, 18,5% респондентов считают необходимым изменить календарь выпуска статистических данных. В этом контексте, необходима модернизация процедур обработки данных, с привлечением человеческих ресурсов и их финансовой мотивации.
НБС распространяет данные согласно Календарю выпуска пресс-релизов в фиксирование время одновременно всем пользователям посредством веб-страницы.

С точки зрения сопоставимости данных не были выявлены  какие-либо острые проблемы, но треть пользователей считают, что данные НБС являются «частично сопоставимы" с данными из других стран.

Две трети респондентов выразились что данные которыми они пользуются - понятны.
Немаловажным для понятности данных является разработка и доступ метаданных. В 2010 г. были разработаны подробные справочные метаданные, структура описания которых согласовано в большой степени с европейским стандартом ESMS (Euro-SDMX Metadata Structure (ESMS)) и которые доступны на официальной странице НБС www.statistica.md и в Банке статистических данных.
Метаданные достаточно интенсивно консультированы пользователями и считаются полезными для большинства из них. Однако, более половины опрошенных пользователей выразили свои пожелания, чтобы статистические показатели были более понятными в терминах, методологические пояснения были более детальными и др.
Для повышения ясности в использовании статистических данных необходимо чтобы  НБС работал непосредственно с фокус-группами (экономистами, аналитиками, журналистами и т.д.), которым необходимы  различные данные и методологические пояснения, предлагая им тренинги и даже специализированные услуги в зависимости от их профиля.
В данный вопросник впервые был включен раздел «Готовность к обучению в использовании статистических данных».
Исследование подтвердила готовность большего количество пользователей к обучению в рамках разных тренингов в области применения и использования статистических данных. Каждый второй участник исследования предъявил интерес к таким подготовкам.
Но необходимо принять во внимание разнообразие пользователей при организации таких обучающих тренингов. Некоторые из них желают обучения в том, как читать, интерпретировать данные, как составлять корреляции между различными данными, как легче получить доступ к этим данным и т.д. Другие, более опытные пользователи, заинтересованы в методологиях и  экспертных диалогах с представителями НБС в части   расчета показателей, сопоставимости данных и т.д.
Стоит упомянуть также заинтересованность в некоторых тренингах уже реализованных НБС в этом отношении, особенно среди журналистов. В 2011 г. был проведен 2-х дневной тренинг для журналистов по использованию и интерпретации данных, в течении которого был отмечен большой интерес журналистов для самообучения и профессионального развития в статистической  грамотности. 
Дальнейшее совершенствование статистической деятельности в соответствии с требованиями конечных потребителей и передовым опытом других стран в данной области, будет способствовать более полному удовлетворению требований пользователей значимой, достоверной и сопоставимой на международном уровне статистической информацией. 
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