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Уважаемые коллеги!
Очень подробный доклад сделал руководитель Росстата Суринов А.Е. Но я хочу сказать, возвращаясь к моменту перестройки российской статистики, «что делать» в общем-то было понятно, потому что еще 12 августа 1991 года тогдашний Президент еще РСФСР Ельцин Б.Н. подписал Указ о переходе российской  статистики на международные статистические стандарты. Другое дело, что потом путч и другие политические события не позволили приступить к реализации этой программы, но я хочу сказать, что если 5 ноября Министром финансов и экономики был назначен Гайдар, то уже 10 ноября он распорядился приступить к разработке программы, реальной программы перехода на международные статистические стандарты.

В тот момент, я считаю, нам повезло, потому что в том Правительстве были практически все министры, очень хорошо знающие и понимающие, что такое статистика. Но для нас, статистиков - самое главное, все-таки это была перестройка мышления людей, перестройка подходов к самой статистике.

Вот были очень хорошие слова сказаны Александром Евгеньевичем о статистике предприятий. Но я понимаю, как сложно было Юрию Алексеевичу Юркову, который здесь присутствует в зале, тогдашний руководитель Росстата, сколько ему сил требовалось не просто сначала убедить нас, его коллег по работе, но еще ему надо было убедить Правительство, Министерство экономики и т.д. в том, что действительно такой переход  от отраслевой статистики просто необходим.

Я поэтому хочу в очень своем коротком выступлении, в первую очередь, высказать слова благодарности тем людям, а они здесь присутствуют: Валерию Далину, Юрию Юркову, Валерию Галицкому, Олегу Рыбаку.

Это люди, которые стояли тогда у руководства Росстата, и я вижу здесь в зале присутствуют Евгений Григорьевич Ясин, тогдашний министр экономики, и Геннадий Куранов, который возглавлял сводное подразделение Министерства экономики. Это все в тот момент были люди, которые на самом деле практически поддерживали все наши усилия, потому что переход на международные стандарты от советской статистики, поверьте, он был архисложный и его надо было делать очень быстро, ну и конечно, я всегда говорю, что была оказана серьезная поддержка и серьезная помощь со стороны международных организаций, - мы все-таки в советское время были очень закрытой системой. Не только у нас полстатистики было секретной, но и в остальных ведомствах все это было закрыто. Поэтому по существу в 1992 году не могли даже оценить состояние  экономики своей страны, потому что такой комплексной информации не было, были только различные фрагменты. И в тот момент и представительства Евросоюза, и представительства МВФ, которые осуществляли координацию между тремя ведомствами: Центральный банк, Росстат и Минфин России, очень серьезно помогли нам продвинуться в деле "национального счетоводства" и т.д.
Но и, конечно, - это двустороннее сотрудничество. Я не буду углубляться, здесь уже Александр Евгеньевич обстоятельно говорил об этом сотрудничестве, действительно это была такая, я бы сказал, искренняя, товарищеская помощь наших коллег из национальных статистических служб, которые откровенно нам показывали и рассказывали о своем статистическом опыте. Этот опыт, конечно, для нас в тот момент был бесценен, потому что позволил нам достаточно быстро продвигаться на пути перестройки российской статистики.

Ну и поэтому я хочу поприветствовать всех коллег, которых я здесь вижу, с которыми мы работаем по сегодняшний день, и я очень рад особенно выделить нашего коллегу из Южной Африки, потому что наконец-то он добрался до Москвы. У нас в прошлом году впервые в истории был руководитель бразильской статистики, вот теперь руководитель из Южной Африки до нас доехал, тем более, что мы у него уже были.

И в заключении я хочу коротко сказать об одном аспекте. 
У нас, как вы знаете, статистическая система распределена. Во всех регионах Российской Федерации - более, чем в 80-ти, есть свои статистические офисы. И вот когда начиналась перестройка, это тоже был очень серьезный момент, поверьте, не так просто перестроить мышление людей. Не во всех регионах, скажем так, был достаточный интеллектуальный статистический потенциал, это тоже была сложная работа.

Тогда Юрий Алексеевич Юрков нашел очень хорошую новую форму общения - мы создали Совет руководителей территориальных органов. Скажем так, это такой более узкий оперативный орган руководителей вот этих территориальных органов, где и продвигались новые идеи.

Я должен сказать и вспомнить, конечно, Бондарева и Котенко и многих - многих других наших коллег из регионов, которые в тот момент, можно сказать, тоже вышли на «передовую» и помогали доводить наши идеи, которые рождались здесь в Москве, до практического внедрения в регионах.

И в заключении, я все-таки хочу всех коллег, которые сегодня работают в Росстате, которые работают на местах в регионах, я даже не знаю, ну если праздник, так праздник, значит я поздравляю Вас с этим праздником, но самое главное, я считаю, что сегодня, оглядываясь на тот путь, который мы прошли за 21 год перестройки российской статистики, мы сегодня уже видим, что мы стали нормальным, рабочим звеном всей мировой статистической системы, участвуем в работе всех международных органов и поэтому, я поздравляю Вас с этим достижением, ну и со всеми  праздниками российской статистики.

