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Агентство Республики Казахстан по статистике 
« Актуальные задачи совершенствования производственных процессов и инструментария на примере Республики Казахстан»






Абстракт

  
В настоящее время статистическая система Казахстана находится на качественно новом этапе своего развития, проведен ряд реформ, направленных на создание основы для дальнейшего успешного функционирования. 
Агентством Республики Казахстан по статистике, как необходимым условием подтверждения постоянного улучшения и развития статистической системы, а также сохранения действующего потенциала, внедрена и сертифицирована Система Менеджмента Качества  (СМК) ISO 9001-2008. В рамках системы описаны основные процессы, влияющие на качество статистической деятельности и их взаимодействие, реализованы принципы всеобщего управления качеством. В том числе такие, как ориентация на пользователя, лидерство руководства и процессный подход. В то же время, СМК не полностью интегрирована в систему управления. Следовательно, одной из задач последующего развития станет интеграция СМК в общую систему управления. Практика показала, что внедрение ИСО 9001 положительно повлияло в целом на систему и основные показатели деятельности Агентства. В то же время, СМК не обеспечивает полное соответствие всем специальным требованиям, предъявляемым к качеству статистической информации и процессам статистической деятельности. Поэтому, актуальной задачей является дополнение СМК для обеспечения всех требований модели GSBPM.

Развитие информационных систем Агентства является одной из важнейших задач. В 2010 году началась реализация нового проекта по созданию Интегрированной информационной системы «Е-статистика», суть которой заключается в полной автоматизации процессов сбора, обработки и распространения статистической информации, интеграции информационных систем как внутри Агентства, так и с информационными системами других государственных органов, и обеспечение удобного доступа к статданным всем пользователям без ограничений. В этой связи, актуальной задачей является изучение модели GSIM с целью обеспечения интеграции создаваемой информационной системы с моделью управления бизнес-процессами Агентства. Кроме того, нуждается в совершенствовании организационная структура Агентства для приведения ее в соответствии с современными требованиями организации статистической деятельности.
