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Экономическая статистика играет определяющую роль в обществе, т.к. именно она создает предпосылки и дает толчок дальнейшего развития экономики любой страны. Интеграция показателей экономической статистики позволяет делать экономические расчеты и прогнозировать развитие той или иной ситуации в экономике страны.
Именно поэтому развитию экономической статистики, в частности, применению интегрированных статистических показателей, уделяется в последнее время все больше внимания.
В докладе «Особенности внедрения принципов интегрированной экономической статистики в практику российской статистической системы» изложены вопросы обеспечения сопряженности статистической информации и ее интеграции при формировании официальной статистики.
Уделяется внимание проблемам макроэкономической статистики, обеспечению сопоставимости данных на микро и макроуровнях, что составляет основу интеграции статистических показателей. 
Одним из условий интеграции и гармонизации статистических информационных ресурсов для адекватного описания экономики и проведения сопоставлений на международном и национальном уровнях является внедрение международных классификаций в статистическую систему. 
Рассматриваются вопросы совершенствования показателей экономической статистики, обеспечения их сопоставимости при макроэкономических расчетах.
Важным направлением работ является создание пообъектного единого информационного ресурса, отражающего комплексные характеристики результатов экономической деятельности единиц наблюдения.
Изложены также вопросы использования административных данных для целей экономической статистики, необходимость расширения административных источников и обеспечения их сопоставимости со статистическими данными.
В качестве одного из направлений интеграции статистических данных, формируемых различными ведомствами, в том числе и административных данных, излагается опыт Российской Федерации по созданию единого межведомственного статистического информационного ресурса. 
В докладе приводится практика Росстата по созданию и применению интегрированной статистики с учетом международных стандартов и рекомендаций по вышеуказанным направлениям. 
