Статистика в контексте стратегического планирования
25 июня российское статистическое сообщество впервые отметило профессиональ​ный праздник - День работника статистики.
Поздравление в адрес руководителя Федеральной службы государственной статистики прислал Председатель Правительства РФ Дмитрий Анатольевич Медведев. В документе, в частности, говорится: «Без точной оперативной информации невозможно разработать бюджет, государственные программы и другие серьезные документы. Статданные служат основой для принятия многих правительственных решений, от которых зависит дальнейшее развитие страны, рост экономики и благополучия людей».
В этот же день состоялось открытие Всероссийской научно-практической конференции «Статистика и вызовы современности». С приветствием к участникам обратились представители Росстата, научного и бизнес-сообщества: статс-секретарь – заместитель руководителя Александр Львович Кевеш; ректор Московского государственного университета экономики, статистики и информатики (МЭСИ) Наталья Владимировна Тихомирова; председатель правления Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков» Алексей Николаевич Пономаренко; представитель Международного статистического института (ISI) Елена Викторовна Зарова; председатель Статкомитета СНГ Владимир Леонидович Соколин; научный руководитель кафедры статистики экономического факультета МГУ  им. М. В. Ломоносова Юрий Николаевич Иванов; заместитель руководителя Росстата Георгий Константинович Оксенойт.

Научный руководитель НИУ ВШЭ, председатель Общественного совета при Росстате Евгений Григорьевич Ясин отметил, что в нынешний не очень благоприятный период никто не может сделать выводы, что ждет отечественную и мировую экономику в дальнейшем, но необходимо искать выход из сложившейся ситуации, и в этом, несомненно, помогает статистика. 

Директор Центрального экономико-математического института РАН, председатель Научно-методологического совета Росстата Валерий Леонидович Макаров указал на особое значение, которое приобретает статистика в контексте стратегического планирования.  
Пресс-брифинг заместителя руководителя Росстата Максима Анатольевича Дианова был посвящен демографической ситуации в стране. В частности, данным по миграции. По данным департамента ООН по экономическим и социальным вопросам, Россия занимает второе место в мире (после США) по числу мигрантов из других государств. В настоящее время на территории Российской Федерации проживает около 12 млн. человек, родившихся за пределами страны. В 2014 году в Россию въехало почти 600 тыс. человек (за январь-апрель 2015 года - 180 тыс. человек). 90% из них - граждане стран СНГ. Лидируют жители Узбекистана, Украины и Казахстана. 
Кроме того, М.А. Дианов рассказал о выборочном федеральном статистическом наблюдении «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года», которым во всех субъектах Российской Федерации будет охвачено почти 2,5 млн человек или 1,7% населения. В отличие от переписи населения, при которой обеспечивается, прежде всего, точность счета всего населения, микроперепись позволяет получить более обширную социально-демографическую информацию, так как помимо традиционных вопросов (пол, возраст, состояние в браке, гражданство, национальная принадлежность, владение языками, источники средств к существованию, экономическая активность, рождаемость), включены пункты о репродуктивных планах и условиях, при которых они могут быть реализованы, наличии заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность людей и потребности в помощи для них, установленной группы инвалидности, истории получения российского гражданства, владения и использования иностранных языков. Для проведения микропереписи планируется привлечь более 8000 внештатных временных переписных работников.
Для журналистов была проведена экскурсия по объекту культурного и исторического наследия «Здание бывшего. Центросоюза 1928-1936 гг., арх.  Ле Корбюзье при участии арх. Колли Н.Я.», которое с 1959 года занимает служба государственной статистики.

