Методологический комментарий

Баланс активов и пассивов – это таблица или система таблиц СНС, отражающая стоимость экономических активов и финансовых обязательств (пассивов), имеющихся у институциональной единицы, сектора или экономики в целом на начало (начальный баланс) и конец (заключительный баланс) периода.
Актив - это накопленный запас стоимости, приносящий экономическую выгоду или ряд экономических выгод экономическому собственнику актива как следствие владения им или использования его в течение некоторого периода времени.
Пассив – это финансовое обязательство, которое возникает, когда одна единица (дебитор) обязуется при определенных обстоятельствах произвести платеж или ряд платежей другой единице (кредитору).
Активы подразделяются на нефинансовые активы и финансовые активы.
Нефинансовые активы. Различают две категории нефинансовых активов: произведенные активы и непроизведенные активы:
- произведенные активы — это нефинансовые активы, которые возникли в результате процессов производства, подпадающих под определение границ сферы производства в СНС. К ним относят основной капитал, материальные оборотные средства, ценности;
- непроизведенные активы — это нефинансовые активы, которые возникли иным образом, нежели в результате процесса производства. К ним относят природные ресурсы, контракты, договоры аренды и лицензии, приобретенный гудвилл, маркетинговые активы.
Финансовые активы - включают все финансовые требования, акции или другие виды участия в капитале корпораций, золото в слитках, держателями которого в качестве резервного актива являются органы денежно-кредитного регулирования.
Природные ресурсы – ресурсы естественного происхождения, которые имеют экономическую стоимость и в отношении которых установлены права собственности.
Минеральные и энергетические полезные ископаемые представляют собой  запасы минералов и энергоносителей, расположенных на поверхности земли, включая запасы на дне моря, или под землей, которые являются экономически пригодными для использования с учетом существующей технологии и относительных цен и на которые установлены права собственности.
[bookmark: _GoBack]В их составе учтены коммерчески извлекаемые запасы следующих видов полезных ископаемых: нефть; газ; золото; медь; железная руда; уголь коксующийся, энергетический и бурый; алмазы в коренных месторождениях и в россыпях. Стоимостная оценка осуществлена доходным методом Минприроды России в соответствии с официальной статистической методологией утвержденной приказом министерства № 413 от 04.09.2018.
Некультивируемые биологические ресурсы - запасы биологических ресурсов растительного и животного происхождения, которые приносят продукцию как только однократно, так и многократно, на которые установлены и обеспечены права собственности, но у которых естественный рост и воспроизводство не находятся под непосредственным контролем, ответственностью и управлением институциональных единиц, и которые могут эксплуатироваться в экономических целях в настоящее время или в ближайшем будущем.
В составе  объектов растительного происхождения учтены запасы ресурсов древесины, заготавливаемой в коммерческих целях в лесах, предназначенных для этих целей, расположенные в границах земель лесного фонда, в составе ресурсов животного происхождения - охотничьи ресурсы, которые в соответствии с федеральным законодательством и (или) законами субъектов Российской Федерации используются или могут быть использованы в целях охоты и для которых установлены нормативы допустимого изъятия. Стоимостная оценка осуществлена Минприроды России в соответствии с утвержденной официальной статистической методологией утвержденной приказом министерства № 448 от 25.09.2018.
Потребительские товары долговременного пользования - это товары, используемые домашними хозяйствами для конечного потребления многократно или непрерывно, в течение срока, составляющего (в нормальных условиях эксплуатации) год и более.
Стоимость материальных оборотных средств, ценностей, относящихся к произведенным нефинансовым активам, а также части непроизведенных нефинансовых активов (некоторых видов природных ресурсов - земли, водных ресурсов, некультивируемых водных биологических ресурсов; контрактов, договоров аренды и лицензий, приобретенного гудвилла и маркетинговых активов) не учтена в составе баланса активов и пассивов вследствие отсутствия их оценки по текущей рыночной стоимости.
Национальное богатство представляет совокупную стоимость всех экономических активов (нефинансовых и финансовых), находящихся на ту или иную дату в собственности резидентов данной страны, за вычетом их финансовых обязательств, как резидентам, так и нерезидентам.
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