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ФМИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(Росстат)

П Р И К А З

27 июля 2018 г.                      Москва                                       № 461
	Об утверждении статистического инструментария 
для организации федерального статистического наблюдения 

за деятельностью предприятий



В соответствии с подпунктом 5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, и во исполнение Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р, приказываю:

1. Утвердить прилагаемые формы федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению и ввести их в действие:

годовые с отчета за 2018 год:

№ 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации» (приложение № 1);

№ 23-Н «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии» (приложение № 2);

№ 4-ТЭР «Сведения об использовании топливно-энергетических ресурсов» (приложение № 3);

№ 6-ТП «Сведения о производстве тепловой и электрической энергии объектами генерации (электростанциями)» (приложение № 4);

№ 6-ТП (гидро) «Сведения о работе гидроэлектростанции» (приложение № 5);

№ 1-ТЭК (бур) «Сведения о строительстве скважин на нефть и газ» 
(приложение № 6);

№ 1-ТЭК (нефть) «Сведения об эксплуатации нефтяных скважин» 
(приложение № 7);

№ 2-ТЭК (газ) «Сведения об эксплуатации газовых скважин» 
(приложение № 8);

№ 1-кооператив «Сведения о деятельности перерабатывающего сельскохозяйственного потребительского кооператива» (приложение № 9);

№ 1-натура-БМ «Сведения о производстве, отгрузке продукции и балансе производственных мощностей» (приложение № 10);

№ МП (микро) - натура «Сведения о производстве продукции микропредприятием» (приложение № 11);

№ 1-ХО «Сведения о производстве КОХ и ФСФ-химикатов, подлежащих объявлению и контролю по Конвенции» (приложение № 12);

№ МП (микро) «Сведения об основных показателях деятельности микропредприятия» (приложение № 13);

месячную с отчета за январь 2019 года:

№ 1-ДАП «Обследование деловой активности организаций добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» (приложение № 14);

квартальные с отчета за январь-март 2019 года:

№ 1-НАНО «Сведения об отгрузке товаров, работ и услуг, связанных с нанотехнологиями» (приложение № 15);

№ ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия» (приложение № 16);
квартальные с отчета за I квартал 2019 года:

№ ДАП-ПМ «Обследование деловой активности малых предприятий добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» 
(приложение № 17);
№ 6-нефть «Сведения о себестоимости добычи нефти, производства нефтепродуктов» (приложение № 18);
недельную с отчета за 1 неделю января 2019 года:

№ 1-автобензин «Сведения о производстве нефтепродуктов» (приложение № 19);
с периодичностью 1 раз в 3 года для отчета за 2018 год:

№ 9-АПК (мясо) «Сведения о переработке скота и птицы и выходе мясопродуктов» (приложение № 20).
2. Установить предоставление данных по указанным в пункте 1 настоящего приказа формам федерального статистического наблюдения по адресам и в сроки, установленные в формах.

3. С введением указанного в пункте 1 настоящего приказа статистического инструментария признать утратившими силу:

приказ Росстата от 13 ноября 2010 г. № 391 «Об утверждении указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 6-ТП (гидро) «Сведения о работе гидроэлектростанции»;

приказ Росстата от 11 августа 2016 г. № 414 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий»;
приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации», приложение № 2 «Форма федерального статистического наблюдения № 23-Н «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии», приложение № 3 «Форма федерального статистического наблюдения № 4-ТЭР ««Сведения об использовании топливно-энергетических ресурсов»», приложение № 4 «Форма федерального статистического наблюдения № 6-ТП «Сведения о производстве тепловой и электрической энергии объектами генерации (электростанциями)», приложение № 5 «Форма федерального статистического наблюдения № 6-ТП (гидро) «Сведения о работе гидроэлектростанции», приложение № 6 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 1-кооператив «Сведения о деятельности перерабатывающего сельскохозяйственного потребительского кооператива», приложение № 7 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-натура-БМ «Сведения о производстве, отгрузке продукции и балансе производственных мощностей», приложение № 8 «Форма федерального статистического наблюдения № МП (микро) - натура «Сведения о производстве продукции микропредприятием», приложение № 9 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ТЭК (бур) «Сведения о строительстве скважин на нефть и газ», приложение № 10 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ТЭК (нефть) «Сведения об эксплуатации нефтяных скважин», приложение № 11 «Форма федерального статистического наблюдения № 2-ТЭК (газ) «Сведения об эксплуатации газовых скважин», приложение № 13 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 1-ХО «Сведения о производстве КОХ и ФСФ-химикатов, подлежащих объявлению и контролю по Конвенции», приложение № 15 «Форма федерального статистического наблюдения № МП (микро) «Сведения об основных показателях деятельности микропредприятия», приложение № 16 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ДАП «Обследование деловой активности организаций добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха», приложение № 22 «Форма федерального статистического наблюдения № ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия», приложение № 23 «Форма федерального статистического наблюдения № ДАП-ПМ «Обследование деловой активности малых предприятий добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха», утвержденные приказом Росстата от 21 августа 2017 г. № 541;

приказ Росстата от 12 декабря 2017 г. № 816 «О внесении изменения в Приложение № 8 «форма федерального статистического наблюдения
№ МП (микро) - натура «Сведения о производстве продукции микропредприятием», утвержденное приказом Росстата от 21 августа 2017 г. 
№ 541».
	Временно исполняющий обязанности руководителя Федеральной службы государственной статистики

	                                          К.Э. Лайкам
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