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МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
(РОССТАТ)

П Р И К А З
[bookmark: _GoBack]       1 октября 2019 г.                                                                                № 574
Москва

О признании утратившими силу некоторых актов 
Госкомстата России и Росстата

В соответствии с подпунктом 5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, приказываю: 
признать утратившими силу:
постановление Госкомстата России от 16 сентября 1996 г. № 118 
«Об утверждении форм федерального государственного статистического наблюдения за внешнеэкономической деятельностью и Инструкции 
по заполнению формы № 1˗нефть»;
постановление Госкомстата России от 31 декабря 1996 г. № 153 
«Об утверждении Временных указаний по отражению в формах государственного статистического наблюдения показателей промышленной продукции»;
постановление Госкомстата России от 9 июля 1998 г. № 65 
«Об утверждении формы единовременного федерального государственного статистического наблюдения за деятельностью организаций, оказывающих услуги в области игорного бизнеса»;
постановление Госкомстата России от 21 июля 1998 г. № 73 
«Об утверждении форм федерального государственного статистического наблюдения за основными фондами и строительством на 1999 год»;
постановление Госкомстата России от 3 ноября 1998 г. № 107 
«Об утверждении единовременных форм федерального государственного статистического наблюдения за рабочей силой, численностью и оплатой труда работников на 1999 год»;
постановление Госкомстата России от 7 апреля 1999 г. № 31 
«Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за деятельностью игорных заведений»;
постановление Госкомстата России от 6 июля 1999 г. № 55 
«Об утверждении единовременного статистического инструментария 
о распределении численности работников по размерам заработной платы, средней заработной плате работников и отработанном ими времени»;
постановление Госкомстата России от 16 июля 1999 г. № 60 
«Об утверждении статистического инструментария по определению эффективности инвестиций в основной капитал по проектам − победителям конкурса, имеющим государственную поддержку»;
постановление Госкомстата России от 20 июня 2000 г. № 50 
«Об утверждении форм федерального государственного статистического наблюдения для организации статистического наблюдения за основными фондами и строительством на 2001 год»;
постановление Госкомстата России от 10 июля 2000 г. № 65 
«Об утверждении форм федерального государственного статистического наблюдения для организации статистического наблюдения за внутренней 
и внешней торговлей на 2001 год»;
постановление Госкомстата России от 19 февраля 2001 г. № 17
«Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за структурой розничной цены отдельных видов продовольственных товаров в 2000 году»;
постановление Госкомстата России от 21 сентября 2001 г. № 71
«Об утверждении форм федерального государственного статистического наблюдения для организации статистического наблюдения на 2002 год»;
постановление Госкомстата России от 24 января 2002 г. № 4 
«Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за распределением численности работников 
по размерам заработной платы»;
постановление Госкомстата России от 22 мая 2002 г. № 123 
«Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за лизинговой деятельностью»;
постановление Госкомстата России от 5 августа 2002 г. № 165 
«Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за численностью и заработной платой 
работников государственных и муниципальных учреждений»;
постановление Госкомстата России от 24 ноября 2003 г. № 103
«Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, оказывающих услуги по продаже, прокату, техническому обслуживанию 
и ремонту автотранспортных средств»;
постановление Госкомстата России от 4 декабря 2003 г. № 108
«Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за распределением численности работников 
по размерам заработной платы»;
постановление Госкомстата России от 9 февраля 2004 г. № 11 
«Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за структурой розничной цены отдельных видов продовольственных товаров»;
постановление Росстата от 15 июля 2004 г. № 29 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за основными фондами и строительством на 2005 год»; 
постановление Росстата от 20 июля 2004 г. № 32 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за величиной прожиточного минимума, установленной в субъекте 
Российской Федерации, и потребительскими ожиданиями населения 
на 2005 год»;
постановление Росстата от 14 сентября 2004 г. № 40 «Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за заработной платой работников по профессиям и должностям 
за октябрь 2004 года»;
постановление Росстата от 12 ноября 2004 г. № 52 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за оказанием платных услуг частными медицинскими организациями»;
постановление Росстата от 31 января 2005 г. № 7 «Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за распределением численности работников по размерам заработной платы за апрель 2005 г.»;
постановление Росстата от 18 мая 2005 г. № 29 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, оказывающих услуги по подбору персонала»;
постановление Росстата от 12 сентября 2005 г. № 68 «Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за заработной платой работников по профессиям и должностям 
за октябрь 2005 года»;
постановление Росстата от 28 ноября 2005 г. № 85 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, предоставляющих услуги населению 
по ремонту жилья и других построек»;
постановление Росстата от 19 декабря 2005 г. № 104 «Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за распределением численности работников по размерам заработной платы за апрель 2006 г.»;
постановление Росстата от 30 декабря 2005 г. № 114 «Об утверждении единовременной формы федерального государственного статистического наблюдения за составом затрат организации на рабочую силу за 2005 год»;
постановление Росстата от 5 мая 2006 г. № 17 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги населению по изготовлению и ремонту мебели»;
постановление Росстата от 13 декабря 2006 г. № 75 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств»;
постановление Росстата от 18 апреля 2007 г. № 34 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за ценами и финансами на 2008 год»;
постановление Росстата от 28 мая 2007 г. № 38 «Об утверждении статистического инструментария для организации единовременного выборочного статистического наблюдения за деятельностью индивидуальных предпринимателей»;
постановление Росстата от 4 июня 2007 г. № 42 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организаций, индивидуальных предпринимателей, занимающихся оценочной деятельностью»; 
постановление Росстата от 4 июля 2007 г. № 51 «Об утверждении статистического инструментария для организации единовременного выборочного обследования розничной продажи крепких алкогольных напитков»; 
постановление Росстата от 12 июля 2007 г. № 55 «Об утверждении статистического инструментария для организации единовременного выборочного статистического наблюдения за фактическими сроками 
службы, возрастом и использованием основных фондов»; 
постановление Росстата от 7 ноября 2007 г. № 84 «Об утверждении Порядка заполнения и представления формы федерального государственного статистического наблюдения № 8-ВЭС-рыба (срочная) «Сведения об экспорте (импорте) рыбы, рыбопродуктов и морепродуктов»;
постановление Росстата от 7 ноября 2007 г. № 85 «Об утверждении Порядка заполнения и представления формы федерального государственного статистического наблюдения № 8-ВЭС-бункер «Сведения об экспорте (импорте) бункерного топлива»;
постановление Росстата от 18 января 2008 г. № 5 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за составом затрат организации на рабочую силу»;
приказ Росстата от 2 февраля 2008 г. № 26 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью организации, оказывающей ритуальные услуги»;
приказ Росстата от 7 августа 2008 г. № 184 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации статистического наблюдения за ценами и финансами на 2009 год»;
приказ Росстата от 3 октября 2008 г. № 243 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации статистического наблюдения за ценами на 2009 год»; 
приказ Росстата от 28 ноября 2008 г. № 295 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения за деятельностью по оказанию рекламных и образовательных услуг населению»;
приказ Росстата от 29 декабря 2008 г. № 329 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики и социальной сферы муниципального образования на 2009 год»;
приказ Росстата от 13 марта 2009 г. № 42 «О внесении изменений 
в формы федерального статистического наблюдения № П-4 (НЗ) «Сведения 
о неполной занятости и движении работников» и № П-4 «Сведения 
о численности, заработной плате и движении работников»;
приказ Росстата от 13 апреля 2009 г. № 65 «Об утверждении статистического инструментария для организации выборочного статистического обследования сроков службы, возраста объектов основных фондов»;
приказ Росстата от 23 апреля 2009 г. № 71 «Об утверждении статистического инструментария для организации выборочного федерального статистического наблюдения за ходом реорганизации управления многоквартирными домами»;
приказ Росстата от 21 мая 2009 г. № 88 «Об утверждении 
статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью предприятий на 2009 год»;
приказ Росстата от 3 июня 2009 г. № 104 «О внесении изменений в единовременную форму федерального статистического наблюдения № 1-ОКПД «Сведения о производстве продукции по Общероссийскому классификатору продукции (ОКП) и Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД) за 2008 год»;
приказ Росстата от 23 июня 2009 г. № 117 «Об утверждении статистического инструментария для организации единовременного федерального статистического наблюдения по обеспечению потребителей приборами учета коммунальных ресурсов»;
приказ Росстата от 3 сентября 2009 г. № 191 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за объемами социальных выплат населению»;
приказ Росстата от 26 января 2010 г. № 71 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения за деятельностью организации общественного питания как объекта туристской индустрии»;
приказ Росстата от 28 января 2010 г. № 76 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью предприятий по итогам за 2009 год»;
приказ Росстата от 8 июня 2010 г. № 214 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью организаций, оказывающих посреднические услуги в сделках с недвижимостью»;
приказ Росстата от 1 октября 2010 г. № 336 «О проведении в 2011 году пилотного обследования природоохранных расходов»;
приказ Росстата от 15 марта 2011 г. № 64 «Об утверждении статистического инструментария для организации выборочного федерального статистического наблюдения за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов в 2012 году по итогам 2011 года»;
приказ Росстата от 15 июля 2011 г. № 325 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за численностью и оплатой труда работников, замещавших должности государственной гражданской (муниципальной) службы, по видам выплат за 2011 год»;
приказ Росстата от 19 сентября 2011 г. № 404 «Об утверждении статистического инструментария для организации пилотного статистического наблюдения за деятельностью предприятий и организаций в сфере нанотехнологий»;
приказ Росстата от 4 июля 2012 г. № 381 «Об утверждении статистического инструментария для организации единовременного федерального статистического наблюдения за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций в 2012 году по итогам 
2011 года»;
приказ Росстата от 23 июля 2012 г. № 405 «О внесении изменений в форму федерального статистического наблюдения № 1-АНО «Основные сведения о деятельности некоммерческой организации», с указаниями 
по ее заполнению, утвержденную приказом Росстата от 04.07.2012 № 381»;
приказ Росстата от 1 октября 2012 г. № 510 «Об утверждении статистического инструментария для проведения пилотного обследования благоустройства сельских населенных пунктов»;
приказ Росстата от 15 августа 2014 г. № 523 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за рыночными услугами, туризмом 
и административными правонарушениями в сфере экономики»; 
приказ Росстата от 29 июля 2016 г. № 373 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения № ТЗВ-МП и № ТЗВ-бюджет»;
приказ Росстата от 4 августа 2016 г. № 386 «О внесении изменения 
в форму федерального статистического наблюдения № ТЗВ-бюджет, утвержденную приказом Росстата от 29 июля 2016 г. № 373»;
приказ Росстата от 31 января 2017 г. № 52 «О внесении изменений 
в формы федерального статистического наблюдения № ТЗВ-МП 
и № ТЗВ-бюджет, утвержденные приказом Росстата от 29 июля 2016 г. № 373».



Временно исполняющий обязанности
 руководителя Федеральной службы 
       государственной статистики                                                        И.Д. Масакова



