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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 10: Сокращение неравенства внутри стран и между ними
0.b. Задача
10.1.  К 2030 году постепенно достичь и поддерживать рост доходов наименее обеспеченных 40 процентов населения на уровне, превышающем средний по стране.
0.с. Показатель
Показатель 10.1.1. Темпы роста расходов домохозяйств или доходов на душу населения среди наименее обеспеченных 40 процентов населения и среди населения в целом.
0.d. Ряд
Не применимо.
0.e. Обновление данных 
 2022-03-31
0.f. Связанные показатели 
1.1.1, 1.2.1, 10.2.1 
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Всемирный банк (ВБ)
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]1. Данные представлены 
1.a. Организация
Всемирный банк (ВБ)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Темпы роста совокупного благосостояния наименее обеспеченных 40 процентов населения рассчитываются как среднегодовые темпы роста реального потребления или дохода на душу наименее обеспеченных 40 процентов населения в стране по результатам обследований домашних хозяйств за примерно 5-летний период. Средние темпы роста совокупного благосостояния по стране рассчитываются как среднегодовые темпы роста реального потребления или дохода на душу населения в целом по стране на основе обследований домашних хозяйств за примерно 5-летний период.
Основные понятия
Содействие всеобщему благосостоянию определяется как содействие росту доходов наименее обеспеченных 40 процентов населения в стране и измеряется путем расчета годового роста среднего реального дохода на душу населения или потребления наименее обеспеченных 40 процентов населения. Выбор наименее обеспеченных 40 процентов населения в качестве целевой группы является одним из практических компромиссов. Наименее обеспеченные  40 процентов населения различаются по странам в зависимости от распределения благосостояния, и могут меняться со временем внутри страны. Поскольку повышение всеобщего благосостояния является целью конкретной страны, не существует численной цели, определенной в глобальном масштабе.
2.b. Единица измерения
Единица измерения - процент.
2.c. Классификации
Не применимо.
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Глобальная база данных всеобщего благосостояния была подготовлена Глобальной рабочей группой по борьбе с бедностью, в состав которой входят специалисты по измерению бедности из различных департаментов Группы Всемирного банка. Основным источником данных базы данных является Платформа Группы Всемирного банка по борьбе с бедностью и неравенством (PIP), интерактивный вычислительный инструмент, который позволяет пользователям воспроизводить официальные оценки бедности Группы Всемирного банка, измеренные по международным чертам бедности (1.90, 3.20 или 5.50 долл. США в день на душу населения). Наборы данных, включенные в PIP, предоставляются и анализируются членами Глобальной рабочей группы по борьбе с нищетой. Выбор потребления или дохода для измерения общего благосостояния страны согласуется с совокупным показателем благосостояния, используемым для оценки уровня крайней бедности в ППС, если только нет веских аргументов в пользу использования другого совокупного показателя благосостояния. Практика, принятая Группой Всемирного банка для оценки глобальных и региональных уровней бедности, в принципе заключается в использовании потребительских расходов на душу населения в качестве показателя благосостояния везде, где это возможно, и использовании дохода в качестве показателя благосостояния для стран, по которым данные о потреблении отсутствуют. Однако в некоторых случаях данные о потреблении могут быть доступны, но они устарели или не были предоставлены Группе Всемирного банка за последние годы проведения обследований. В этих случаях, если имеются данные о доходах, доход используется для оценки общего благосостояния.
3.b. Метод сбора данных
Для получения показателей всеобщего благосостояния, которые можно было бы разумно сравнивать между странами, Группа Всемирного банка использует стандартизированный подход к выбору периодов времени, источников данных и других соответствующих параметров. Глобальная база данных общего процветания является результатом этих усилий. Его цель состоит в том, чтобы позволить проводить межстрановые сравнения и бенчмаркинг, но пользователи должны рассмотреть альтернативные варианты обследований и периодов времени, когда межстрановые сравнения не являются основным фактором.
3.c. Календарь сбора данных
Сбор источников продолжается Глобальной рабочей группой Всемирного банка по борьбе с бедностью; те же данные используются для оценки бедности (показатель 1.1.1).
3.d. Календарь выпуска данных
Группа Всемирного банка стремится обновлять показатели всеобщего благосостояния дважды в год. Учитывая, что в большинстве стран новые обследования домашних хозяйств проводятся не каждый год, обновленные оценки будут представлены только для подгрупп стран. Обновленные оценки публикуются на весенних и ежегодных совещаниях Всемирного банка в апреле и октябре каждого года.
3.e. Поставщики данных
Всемирный банк обычно получает данные непосредственно от Национальных статистических управлений (НСУ). В других случаях он использует данные НСУ, полученные косвенно. Пожалуйста, ознакомьтесь с разделом об источниках данных для получения более подробной информации.
3.f. Составители данных
Всемирный банк. 
3.g. Институциональный мандат

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Для повышения всеобщего благосостояния требуется как растущая экономика, так и принципы справедливости. Всеобщее благосостояние прямо признает, что, хотя рост необходим для повышения экономического благосостояния в обществе, прогресс измеряется тем, как эти достижения распределяются между его беднейшими членами. Более того, в инклюзивном обществе недостаточно поднять всех выше абсолютного минимального уровня жизни; он должен обеспечить, чтобы экономический рост со временем увеличивал благосостояние бедных.
Решение измерять всеобщее благосостояние на основе доходов или потребления было принято не для того, чтобы игнорировать многие другие аспекты благосостояния.  Это мотивировано потребностью в показателе, который легко понять и измерить, несмотря на проблемы с измерением. Действительно, всеобщее благосостояние включает в себя многие аспекты благосостояния менее обеспеченных слоев населения, и при анализе всеобщего благосостояния в контексте страны важно учитывать широкий спектр показателей благосостояния.
4.b. Комментарии и ограничения
Комментарии и ограничения:
В основном существуют два ограничения показателей всеобщего благосостояния: доступность данных и качество данных.
Доступность данных
Отсутствие данных обследования домохозяйств еще более проблематично для мониторинга всеобщего благосостояния, чем для мониторинга бедности. Для мониторинга всеобщего процветания необходимо провести два обследования страны в 5-тилетний период в течение выбранного периода. Они должны быть в разумных пределах сопоставимы друг с другом как с точки зрения плана обследования, так и построения агрегатов благосостояния. Таким образом, не каждое обследование, которое может дать оценки бедности, может дать оценки общего благосостояния.
Вторым соображением является охват стран с использованием как можно более свежих данных. Поскольку всеобщее благосостояние должно оцениваться на страновом уровне, существуют веские причины для широкого охвата стран, независимо от численности их населения. Кроме того, для целей политики важно иметь показатели за самый последний возможный период для каждой страны. Выбор годов и стран обследования должен осуществляться последовательно и прозрачно, обеспечивая баланс между максимально точным соответствием периода времени по всем странам, включая самые последние данные, и обеспечением максимально широкого охвата стран, регионов и уровней доходов. На практике это означает, что временные периоды не будут идеально совпадать в разных странах. Это компромисс: хотя он вводит определенную степень сопоставимости, он также создает базу данных, включающую больший набор стран, чем это было бы возможно в противном случае.
Качество данных
Как и в случае с показателями бедности, оценки годового роста среднего реального дохода или потребления на душу населения основаны на данных о доходах или потреблении, собранных в ходе обследований домашних хозяйств. Здесь актуальны те же проблемы качества, что и в отношении уровня бедности. В частности, измерение уровня жизни домашних хозяйств имеет свои собственные сложности. В опросах задаются подробные вопросы об источниках дохода и о том, как он был потрачен, которые должны быть тщательно зафиксированы обученным персоналом. Доход трудно точно измерить, а потребление приближается к понятию уровня жизни. Более того, доход может меняться с течением времени, даже если уровень жизни не меняется. Но данные о потреблении доступны не всегда: по последним оценкам, представленным здесь, потребление используется примерно для двух третей стран.
Аналогичные обследования могут быть не совсем сопоставимыми из-за различий во времени, структуре выборки или качестве и подготовке счетчиков. Сравнение стран, находящихся на разных уровнях развития, также создает проблемы из-за различий в относительной важности потребления нерыночных товаров. Местная рыночная стоимость всего потребления в натуральной форме (включая собственное производство, что особенно важно в слаборазвитой сельской экономике) должна включаться в общие потребительские расходы, но на практике часто этого не происходит. Большинство данных обследований в настоящее время включают оценки потребления или доходов от собственного производства, но методы оценки различаются.
Статистические данные, представленные здесь, основаны на данных о потреблении или, если они отсутствуют, на данных о доходах. Анализ примерно 20 стран, по которым из одних и тех же обследований были получены данные как о потреблении, так и о доходах, показал, что доход дает более высокий средний показатель, чем потребление, но также и более высокое неравенство. Когда сравнивались показатели бедности, основанные на потреблении и доходах, эти два эффекта примерно уравновешивали друг друга: существенной статистической разницы не было.
Неизменно некоторые отобранные домохозяйства не участвуют в опросах, потому что они отказываются это делать или потому, что во время собеседования никого нет дома. Это называется “отказом от ответа на единицу” и отличается от “отказа от ответа на элемент”, который возникает, когда некоторые из отобранных респондентов участвуют, но отказываются отвечать на определенные вопросы, например, касающиеся дохода или потребления. В той мере, в какой отсутствие ответов на опрос является случайным, нет никаких опасений относительно предвзятости выводов, сделанных на основе опроса; выборка по-прежнему будет репрезентативной для населения. Однако домохозяйства с разными доходами могут с неодинаковой вероятностью отреагировать. Более богатые домохозяйства могут быть менее склонны к участию из-за высокой альтернативной стоимости их времени или из-за соображений конфиденциальности. Вполне возможно, что беднейшие слои населения также могут быть недопредставлены; некоторые из них бездомны или ведут кочевой образ жизни, и их трудно охватить при стандартных схемах обследования домашних хозяйств, а некоторые могут быть физически или социально изолированы и, следовательно, с меньшей вероятностью будут опрошены. Это может привести к искажению измерения как бедности, так и неравенства, если не будет внесена поправка.
4.c. Метод расчета 
Темпы роста рассчитываются как среднегодовые темпы роста за примерно пятилетний период. Поскольку многие страны не проводят обследования по точному пятилетнему графику, следующие правила определяют выбор годов обследования, используемых для расчета темпов роста в обновлении 2022 года: последний год периода роста (T1) - это самый последний год обследования, но не ранее 2017 года, и начальный год (T0) максимально приближен к T1 – 5 в пределах двухлетнего диапазона. Таким образом, разрыв между первоначальным и окончательным годами обследования составляет от трех до семи лет. Если два обследования равноудалены от T1 – 5, при прочих равных условиях в качестве T0 выбирается более поздний год обследования. Сопоставимость агрегированных показателей благосостояния (доходов или потребления) за годы, выбранные для T0 и T1, оценивается для каждой страны. Если сопоставимость между двумя обследованиями вызывает серьезную озабоченность, для выбора следующего наилучшего года обследования применяются критерии отбора.
После того, как для страны выбраны два обследования, ежегодный рост среднего реального дохода или потребления на душу населения рассчитывается путем первой оценки среднего реального дохода или потребления на душу населения нижних 40 процентов распределения благосостояния в годы T0 и T1, а затем вычисления среднегодового темпа роста между этими годами с использованием формулы сложного роста (Среднее значение в T_1/Среднее значение в T_0 ) ^(1/(T_1- T_0 ))-1. Рост среднего реального дохода на душу населения или потребления всего населения рассчитывается таким же образом с использованием данных для всего населения.
4.d. Валидация
4.e. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Вменение не производится. 
•	На региональном и глобальном уровнях
Агрегация отсутствует. 
4.g. Региональное агрегирование 
Показатели всеобщего благосостояния зависят от конкретной страны, поскольку распределение благосостояния зависит от конкретной страны.
Агрегация отсутсвует.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством
4.j. Гарантия качества
4.k. Оценка качества 
5. Доступность и дезагрегирование данных
В последней версии базы данных 83 страны имели общую оценку благосостояния.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Если существуют подобные показатели всеобщего благосостояния, разработанные странами, основными источниками различий могут быть различные агрегированные показатели благосостояния и годы проведения обследований, использованные при расчете.
7. Ссылки и документы
URL: https://www.pip.worldbank.org 
Использованные документы: 
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