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[bookmark: _GoBack]Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016-2017 годы за 2016 год

В целях выполнения Национального плана противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы» в Федеральной службе государственной статистики разработан План противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016 – 2017 годы, утвержденный приказом Федеральной службы государственной статистики от 19 апреля 2016 г. № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016 – 2017 годы» (далее – План).
	Постоянно осуществляется контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом.
	В каждом территориальном органе Федеральной службы государственной статистики, в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы и Планом, разработан план противодействия коррупции территориального органа Росстата на 2016 – 2017 годы.
Росстатом, на постоянной основе, проводился мониторинг выполнения планов противодействия коррупции в территориальных органах Росстата.
	Во исполнение пункта 1 Плана, об обеспечении действенного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций,  созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), был разработан и принят приказ Росстата от 24 февраля 2016 г. № 81 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов» (зарегистрирован Минюстом России 22.03.2016, регистрационный № 41494). Персональный состав Комиссии утвержден приказами Росстата от 14 сентября 2016 г. № 499 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов», от 16 сентября 2016 г. № 513 «О внесении изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Росстата от 12 сентября 2016 года № 499», от 30 декабря 2016 г. № 898 «О внесении изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Росстата от 12 сентября 2016 года № 499».
За истекший период 2016 года было проведено 10 заседаний Комиссии, на которых были рассмотрены материалы в отношении 111 федеральных государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие) и граждан (95 гражданских служащих, 16 граждан).	
В целях обеспечения деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия территориального органа Росстата) приказом Росстата от 24 февраля 2016 г. № 80 утвержден Порядок формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики. 
За истекший период 2016 года в территориальных органах Росстата проведено 332 заседания Комиссий территориальных органов Росстата, на которых были рассмотрены материалы в отношении 415 гражданских служащих территориальных органов Росстата и граждан. 
Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Комиссии и заседаниях Комиссий территориальных органов Росстата размещаются в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Росстата и разделах «Противодействие коррупции» официальных сайтов территориальных органов Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В целях обеспечения эффективности работы Комиссии и Комиссий территориальных органов Росстата в их состав включены представители Общественного совета при Росстате, Общественных советов при территориальных органах Росстата, представитель первичной профсоюзной организации Росстата, представители первичных профсоюзных организаций территориальных органов Росстата, представители научных учреждений, проводится периодическая ротация их состава.
По исполнению пункта 2 Плана, об обеспечении усиления работы должностных лиц, ответственных за противодействие коррупции, по формированию у гражданских служащих Росстата, работников отрицательного отношения к коррупции:
привлечение общественных объединений, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции; 
каждый установленный факт коррупции предавать гласности; 
проведение консультаций, тренингов по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для всех гражданских служащих Росстата и для граждан,  впервые поступивших на федеральную государственную гражданскую службу;
ознакомление всех гражданских служащих, работников с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике;
актуализация информационного стенда по противодействию коррупции.
В целях исполнения указанного пункта Плана, граждане, назначаемые на должность федеральной государственной гражданской службы (далее – гражданская служба) в центральном аппарате Росстата и гражданские служащие центрального аппарата Росстата, на постоянной основе, по мере возникновения вопросов, консультируются должностными лицами отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений  Административного управления (далее – Отдел) по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению. Кроме того, в случае возникновения необходимости, должностными лицами Отдела проводятся  консультации гражданских служащих территориальных органов Росстата посредством телефонной связи. 
За истекший период 2016 года должностными лицами Отдела проведено 48 устных консультаций гражданских служащих центрального аппарата Росстата и 143 телефонных консультаций гражданских служащих территориальных органов Росстата.
В территориальных органах Росстата, должностные лица из структурных подразделений, в ведении которых находятся вопросы государственной службы и кадров, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориальных органов Росстата (далее – должностное лицо подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориального органа Росстата), проводят консультации граждан, назначаемых на должность гражданской службы в территориальном органе Росстата и гражданских служащих территориальных органов Росстата по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению.
За истекший период 2016 года должностные лица подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориальных органов Росстата провели 951 устную консультацию гражданских служащих территориальных органов Росстата.
Граждане, назначаемые на должности гражданской службы в центральном аппарате Росстата, в обязательном порядке, знакомятся, под роспись, с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, знакомятся с Памяткой по типовым случаям конфликта интересов, с Памяткой об уголовной ответственности за получение взятки, за дачу взятки, посредничество во взяточничестве, мелкое взяточничество и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица. Гражданские служащие центрального аппарата, планирующие увольнение с гражданской службы, под роспись, знакомятся с Памяткой федеральному государственному гражданскому служащему центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, планирующему увольнение с гражданской службы. 
При поступлении в Росстат вновь принятых нормативных правовых актов (федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации) по вопросам противодействия коррупции и при издании Росстатом новых нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции, гражданские служащие центрального аппарата Росстата знакомятся, под роспись, с данными нормативными правовыми актами. Изданные Росстатом нормативные правовые акты по вопросам противодействия коррупции своевременно направляются в территориальные органы Росстата для ознакомления с ними гражданских служащих территориальных органов Росстата и дальнейшего руководства в служебной деятельности.
Информация по противодействию коррупции размещается и периодически актуализируется в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на стенде по противодействию коррупции.
В территориальных органах Росстата граждане, назначаемые на должности гражданской службы, знакомятся, под роспись, с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции. Гражданские служащие территориального органа Росстата знакомятся, под роспись, с вновь принятыми нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции.
Во всех территориальных органах Росстата установлены стенды по вопросам противодействия коррупции, где размещена информация по основным направлениям работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Обновление информации на стендах происходит по мере принятия новых нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции.
Работа по исполнению пункта 3 Плана, об осуществлении комплекса мер по соблюдению гражданскими служащими Росстата, работниками ограничений и запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством  Российской Федерации, в целях противодействия коррупции; ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных)  обязанностей, а также организация проведения в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими и работниками запретов и неисполнения обязанностей,  установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков, а также применение соответствующих мер юридической ответственности, организована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». Все должностные лица центрального аппарата Росстата и территориальных органов Росстата ознакомлены с  указанным постановлением.
За истекший период 2016 года в Отдел поступило 2 уведомления о получении подарка от гражданских служащих центрального аппарата Росстата, которые от выкупа данных подарков отказались. Один подарок в соответствии с пунктом 13(1) Типового положения о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» (далее – Типовое положение) направлен в Федеральное казенное учреждение «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве финансов Российской Федерации». Второй подарок – в соответствии с пунктом 14 Типового положения, по решению руководителя Росстата, передан в действующую экспозицию Росстата.
Проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими и работниками запретов и неисполнения обязанностей,  установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков не проводилось.
Должностным лицам территориальных органов Росстата, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, уведомлений о получении подарков, за истекший период 2016 года, не поступало.
Во исполнение пункта 4 Плана, об организации приема сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, гражданскими служащими и руководителями организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Росстатом (далее – руководители организаций), обеспечении контроля за своевременностью представления указанных сведений, Отделом, в период с 1 января 2016 года по 30 апреля 2016 года, был организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) гражданских служащих центрального аппарата Росстата, руководителей и заместителей руководителей территориальных органов Росстата, руководителей организаций, а также их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.
Осуществлялся постоянный контроль за своевременностью представления данных Справок. 
Таким образом, было представлено 505 Справок гражданскими служащими центрального аппарата Росстата (из них 284 Справки гражданских служащих и 221 Справка членов их семей), 614 Справок руководителями, заместителями руководителей территориальных органов Росстата (из них 315 Справок гражданских служащих и 299 Справок членов их семей), 4 Справки руководителями организаций (из них 2 Справки руководителей и 2 Справки членов их семей). 
Все Справки были представлены в соответствии приказами Росстата от 7 декабря 2015 г. № 618 «Об утверждении Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (зарегистрирован Минюстом России 25 декабря 2015 года, регистрационный № 40295), от 11 февраля 2016 г. № 58 «О внесении изменения в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Росстата от 7 декабря 2015 г. № 618» (зарегистрирован Минюстом России 4 марта 2016 года, регистрационный № 41327) (далее – Перечень должностей), от 21 сентября 2015 г. № 432 «О распространении на работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, ограничений, запретов и обязанностей». Все Справки представлены в установленный Законом срок.
Во исполнение пункта 5 Плана, о подготовке к опубликованию сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Росстата и размещении указанных сведений на официальном сайте Росстата, Отделом была проведена работа по обеспечению своевременного представления Справок, а также анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Росстата, в соответствии с приказами Росстата от 29 апреля 2014 г. № 280 «Об утверждении перечней должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальных сайтах Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов» (зарегистрирован Минюстом России 23 мая 2014 года, регистрационный № 32420), от 1 сентября 2015 г. № 401 «О внесении дополнений в перечень должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальных сайтах Федеральной службы государственной статистики, утвержденный приказом Росстата от 29 апреля 2014 г. № 280» (зарегистрирован Минюстом России 22 сентября 2015 года, регистрационный № 38958). 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Росстата, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Росстата, были опубликованы на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный Законом срок.
Во исполнение пункта 6 Плана, об анализе сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими и руководителями организаций, Отделом в срок до 1 июля 2016 года был проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Росстата, замещающих должности, входящие в Перечень должностей. В 2016 году было проанализировано всего 1123 Справки, из них 505 Справок, представленных гражданскими служащими центрального аппарата Росстата (284 Справки гражданских служащих и 221 Справка членов их семей), 614 Справок, представленных руководителями, заместителями руководителей территориальных органов Росстата (315 Справок гражданских служащих и 299 Справок членов их семей), 4 Справки, представленных руководителями организаций (из них 2 Справки, представленные руководителями и 2 Справки членов их семей). 
Во исполнение пункта 7 Плана, о проведении проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими служащими и руководителями организаций, должностными лицами Отдела в ходе анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими, был выявлен ряд Справок, по которым возникло обоснованное сомнение в достоверности и полноте представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 3 гражданскими служащими центрального аппарата Росстата и 15 руководителями, заместителями руководителей территориальных органов Росстата. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», приказом Росстата от 8 июля 2013 г. № 270 «Об утверждении Положения об осуществлении подразделением по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) Федеральной службы государственной статистики (территориального органа Федеральной службы государственной статистики) проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными гражданскими служащими, и соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению» (зарегистрирован Минюстом России 12 ноября 2013 года, регистрационный № 30361), в отношении указанных гражданских служащих проведены проверки достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Проверка), в соответствии с приказами Росстата о проведении Проверок. По результатам Проверок 3 гражданских служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
В территориальных органах Росстата, за истекший период 2016 года, осуществлено 18 проверок достоверности и полноты сведений о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими территориальных органов Росстата. В результате данных проверок были установлены факты предоставления недостоверных и неполных сведений о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 4 гражданскими служащими, 2 гражданских служащих, по результатам Проверок привлечены к дисциплинарной ответственности.
Во исполнение пункта 8 Плана, об осуществлении контроля исполнения гражданскими служащими Росстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, гражданские служащие центрального аппарата Росстата, руководители, заместители руководителей территориальных органов Росстата, предварительно уведомляют представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. 
В 2016 году в Росстат поступило 67 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от гражданских служащих центрального аппарата Росстата, а также руководителей и заместителей руководителей территориальных органов Росстата (из них 8 от гражданских служащих центрального аппарата Росстата и 59 от руководителей, заместителей руководителей территориальных органов Росстата). В подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориальных органов Росстата поступило 575 уведомлений от гражданских служащих территориальных органов Росстата. 
Фактов не уведомления или несвоевременного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, за истекший период 2016 года, в центральном аппарате Росстата и территориальных органах Росстата не выявлено. 
По пункту 9 Плана, об организации работы по рассмотрению уведомлений гражданских служащих и работников о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, организация работы осуществляется в соответствии с приказами Росстата от 13 июля 2015 г. № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений» (зарегистрирован Минюстом России 6 августа 2015 года, регистрационный № 38375), от 6 апреля 2015 г. № 162 «О Порядке уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, к совершению коррупционных правонарушений» (зарегистрирован Минюстом России 21 апреля 2015 года, регистрационный № 36972), от 30 сентября 2015 г. № 452 «О внесении изменения в Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, к совершению коррупционных и иных правонарушений, утвержденный приказом Федеральной службы государственной статистики от 6 апреля 2015 г. № 162» (зарегистрирован в Минюсте России 19 октября 2015 года, регистрационный № 39360). 
Уведомлений представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего Федеральной службы государственной статистики (работника организации) к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих центрального аппарата Росстата, руководителей, заместителей руководителей территориальных органов Росстата, а также от руководителей организаций, за истекший период 2016 года не поступало. 
В территориальных органах Росстата, уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего территориального органа Росстата к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих территориальных органов Росстата, за истекший период 2016 года, не поступало. 
Во исполнение пункта 10 Плана, об анализе случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие и руководители организаций, осуществление мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, а также применение мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в Росстате был разработан и издан приказ Росстата от 21 апреля 2016 г. № 206 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (зарегистрирован Минюстом России 18 мая 2016 года, регистрационный № 42145). 
Уведомлений о возникновении личной заинтересованности                 при исполнении должностных обязанностей, которая приводит                                 или может привести к конфликту интересов от гражданских служащих Росстата, руководителей, заместителей руководителей территориальных органов Росстата, а также руководителей организаций, за истекший период 2016 года, не поступало.
Уведомлений о возникновении личной заинтересованности                 при исполнении должностных обязанностей, которая приводит                                 или может привести к конфликту интересов от гражданских служащих территориальных органов Росстата, за истекший период 2016 года, не поступало.
Во исполнение пункта 11 Плана, об организации правового просвещения гражданских служащих и работников по противодействию коррупции (по вопросам соблюдения требований и положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, ответственности за нарушение указанных требований, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, а также изменений антикоррупционного законодательства), все гражданские служащие центрального аппарата Росстата и территориальных органов Росстата ознакомлены, под роспись, с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», об установлении уголовной ответственности за получение взятки, за дачу взятки, за посредничество во взяточничестве, мелкое взяточничество и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица.
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещается в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Росстата и в разделах «Противодействие коррупции» на официальных сайтах территориальных органов Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах Росстата и на информационных стендах территориальных органов Росстата. 
Методические рекомендации, информационные письма иные материалы, поступающие из Правительства Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, других федеральных органов в Росстат, направляются для ознакомления и руководства в работе в территориальные органы Росстата.
Во исполнение пункта 12 Плана, об организации повышения уровня квалификации гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, обучение и повышение уровня квалификации гражданских служащих Росстата, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, происходит в соответствии с планами по обучению и повышению квалификации гражданских служащих центрального аппарата Росстата и территориальных органов Росстата. 
В сентябре 2016 года проводилось обучение гражданских служащих Росстата с применением дистанционных технологий по теме «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий».
В сентябре – ноябре 2016 года, в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 26 августа 2016 г. № 257-рп, осуществлено повышение квалификации гражданских служащих Росстата, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции по программе «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений».
Всего, за истекший период 2016 года, прошли обучение и повышение квалификации 4 гражданских служащих центрального аппарата и 200 гражданских служащих территориальных органов Росстата.
Во исполнение пункта 13 Плана, о внесении изменений в Кодекс этики и служебного поведения гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики, разработан и принят приказ Росстата от 20 октября 2016 г. № 669 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов».
Во исполнение пункта 14 Плана, о систематическом проведении оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации Росстатом своих функций, внесении изменений в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, работа по проведению оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации Росстатом своих функций, внесении изменений в перечень должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками осуществляется в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственных функций, а также корректировке перечней должностей федеральной государственной службы и должностей в государственных корпорациях, замещение которых связано с коррупционными рисками, и внедрению системы мониторинга исполнения должностных обязанностей федеральными государственными служащими и работниками государственных корпораций, деятельность которых связана с коррупционными рисками Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13 февраля 2013 года.
С целью повышения эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений ежегодно проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Росстатом своих функций. По результатам мониторинга должностных регламентов гражданских служащих, при необходимости, вносятся изменения в Перечень должностей, данные изменения рассматриваются на заседании Комиссии и утверждаются руководителем Росстата.
По пункту 15 Плана, об осуществлении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Росстата, их проектов и иных документов, с учетом мониторинга соответствующей правоприменительной практики, в целях выявления коррупциогенных факторов и последующего устранения таких факторов, подготовка и принятие нормативных правовых актов в Росстате осуществляется в соответствии с разделом V Регламента Федеральной службы государственной статистики, утвержденного приказом Росстата от 27 ноября 2012 г. № 618 «Об утверждении Регламента Федеральной службы государственной статистики» (зарегистрирован Минюстом России 17 января 2013 года, регистрационный № 26558).
За истекший период 2016 года была проведена антикоррупционная экспертиза 42 проектов нормативных правовых актов Росстата, выявленные в результате проведения данных экспертиз коррупциогенные факторы устранены.
Во исполнение пункта 16 Плана, об обеспечении участия независимых экспертов в проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Росстата и их проектов, с целью обеспечения участия независимых экспертов в проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов информация о подготовке Росстатом проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, размещается на официальном сайте regulation.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Во исполнение пункта 17 Плана, об обеспечении взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам противодействия коррупции в Росстате, взаимодействие осуществляется при проведении анализа достоверности и полноты сведений, представленных гражданами при поступлении на гражданскую службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации. Все граждане, назначаемые на должность гражданской службы в центральном аппарате и территориальных органах Росстата проверяются путем направления запросов и по электронным базам Главного управления по вопросам миграции МВД России (на наличие гражданства Российской Федерации, наличие двойного гражданства), Информационных центров Главных управлений МВД России по субъектам Российской Федерации (на наличие не снятой и не погашенной судимости), Федеральной налоговой службы Российской Федерации (на наличие в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей), учебных заведений и медицинских учреждений (на подлинность представленных документов). 
Во исполнение пункта 18 Плана об обеспечении действенного функционирования межведомственного электронного взаимодействия в Росстате и электронного взаимодействия Росстата с гражданами и организациями; единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов, электронное взаимодействие обеспечено посредством электронной почты. Обслуживание программных средств обеспечивают соответствующие специалисты. Обеспечение документооборота в Росстате организовано средствами программного обеспечения Системы электронного документооборота (СЭД), документооборота с Администрацией Президента Российской Федерации, Аппаратом Правительства Российской Федерации, федеральными органами государственной власти, иными организациями – Межведомственного электронного документооборота (МЭДО).
По пункту 19 Плана, о внедрении в деятельность подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений компьютерных программ, разработанных на базе специального программного обеспечения «Справки БК» и «Справки ГС» в целях заполнения и формирования в электронной  форме справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведения анализа сведений,  указанных в справках, мероприятия, направленные на исполнение данного пункта Плана будут осуществляться после принятия нормативных правовых актов, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», а также после предоставления соответствующего лицензированного программного обеспечения, разработанного на базе специального программного обеспечения «Справки БК» и «Справки ГС».
Во исполнение пункта 20 Плана, о повышении эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок, в Росстате работает комиссия по осуществлению закупок. Свою деятельность комиссия осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок в центральном аппарате Росстата осуществляется на постоянной основе, основываясь на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Росстатом, обеспечения конкуренции и профессионализма заказчиков.
Во исполнение пункта 42 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях повышения прозрачности и открытости закупочной деятельности Росстата приказом Росстата от 3 августа 2015 г.  № 352 «Об утверждении порядка размещения информации о контрактах, заключенных с физическими лицами на выполнение работ, связанных со сбором и с обработкой первичных статистических данных при проведении на территории Российской Федерации федерального статистического наблюдения, в соответствии с законодательством Российской Федерации об официальном статистическом учете, на сайте Росстата и сайтах территориальных органов Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» утвержден порядок размещения информации о контрактах, заключенных с физическими лицами на выполнение работ, связанных со сбором и с обработкой первичных статистических данных, на сайте Росстата и сайтах территориальных органов Росстата.
Заказы на товары, работы, услуги размещаются на электронной площадке Сбербанка-АСТ, сведения о государственном заказе размещаются на официальном сайте Росстата www.gks.ru и официальных сайтах территориальных органов Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Во исполнение пункта 21 Плана, о мониторинге и выявлении коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности Росстата по размещению государственных заказов и устранение выявленных коррупционных рисков, а также в целях снижения коррупционных рисков и повышения ответственности должностных лиц управлений центрального аппарата Росстата за результаты закупок, изданы акты Росстата, распределяющие функции и полномочия при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в центральном аппарате Росстата, а также уточняющие структуру и распределение функциональных обязанностей контрактной службы (приказы Росстата от 27 февраля 2015 г. № 76 и от 6 апреля 2015 г. № 161). 
С целью исключения возможности закупок товаров, работ, услуг с избыточными потребительскими свойствами или являющимися предметами роскоши, в соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. № 927 «Об определении требований к закупаемым федеральными государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, их территориальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» был разработан и утвержден руководителем Росстата «Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики  (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним» (от 9 декабря 2015 г. № 30-У). 
Во исполнение пункта 22 Плана, об обеспечении размещения на официальном Интернет-сайте Росстата актуальной информации об антикоррупционной деятельности, ведение специализированного раздела, посвященного вопросам противодействия коррупции, проводится постоянное обновление и дополнение раздела «Противодействие коррупции» официального Интернет-сайта Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацией об антикоррупционной деятельности. По мере издания новых нормативных правовых актов, признания утратившими силу ранее изданных нормативных правовых актов, в специализированном разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информация актуализируется, размещается информация о проведении заседаний Комиссии, обновляются методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции, проводятся онлайн-опросы граждан по оценке ими работы, проводимой в центральном аппарате Росстата по противодействию коррупции.
Аналогичным образом обновляются специализированные разделы «Противодействие коррупции» на официальных сайтах территориальных органов Росстата.
Периодически должностными лицами Отдела проводится мониторинг разделов «Противодействие коррупции» на официальных сайтах территориальных органов Росстата, выявленные нарушения требований приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» доводятся до руководителей территориальных органов Росстата и своевременно устраняются.
По пункту 23 Плана, о взаимодействии с Общественным советом при Росстате (далее – Общественный совет) по вопросам противодействия коррупции:
рассмотрение на заседаниях Общественного совета плана Росстата по противодействию коррупции, а также докладов и других документов о ходе и результатах его выполнения;
участие представителей Общественного совета в заседаниях Комиссии.
План противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016 – 2017 годы, утвержденный приказом Федеральной службы государственной статистики от 19 апреля 2016 г. № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016 – 2017 годы» обсуждался на заседании Общественного совета.
Представитель Общественного совета, приказами Росстата от 12 сентября 2016 г. № 499 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов», от 16 сентября 2016 г. № 513 «О внесении изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Росстата от 12 сентября 2016 года № 499» включен в состав Комиссии, участвует в ее заседаниях.
По пункту 24 Плана, об обеспечении возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Росстате или нарушениях гражданскими служащими Росстата требований к служебному поведению посредством:
- функционирования «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции;
- обеспечение приема электронных сообщений на официальный Интернет-сайт Росстата.
В соответствии с приказом Росстата от 28 июля 2014 г. № 491 «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики» в Росстате функционирует «телефон доверия», ведется Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики.
За истекший период 2016 года зарегистрировано 2 обращения граждан по «телефону доверия» Росстата, оба обращения рассмотрены, при рассмотрении признаков совершения должностными лицами Росстата коррупционных и иных правонарушений не установлено.
В разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» указан электронный адрес (е-mail), для электронных обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции.
За истекший период 2016 года электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в Росстат не зарегистрировано.
В разделах «Противодействие коррупции» официальных сайтов территориальных органов Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» имеются электронные адреса (е-mail), для электронных обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции.
За истекший период 2016 года электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в территориальные органы Росстата не поступало.
Во исполнение пункта 25 Плана об обобщении практики рассмотрения полученных в разных формах обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции и повышение результативности и эффективности этой работы, Отделом своевременно, в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», рассматриваются обращения, поступившие в адрес Росстата, содержащие сведения о проявлениях коррупции. 
За истекший период 2016 года рассмотрено 16 обращений граждан. При рассмотрении данных обращений признаков совершения коррупционных и иных правонарушений в действиях гражданских служащих Росстата не установлено.
В территориальные органы Росстата обращений, содержащих сведения о коррупционных правонарушениях гражданских служащих территориальных органов Росстата, за истекший период 2016 года, не поступало.
По пункту 26 Плана, об обеспечении взаимодействия Росстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности, в том числе с общественными объединениями, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, Отделом проводится мониторинг информации об общественных организациях, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции, рассматриваются уставные и учредительных документы данных организаций, с целью решения вопроса об их последующем привлечении, в целях взаимодействия по вопросам профилактики коррупционных правонарушений в Росстате.
По пункту 27 Плана, об обеспечении взаимодействия Росстата со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказание содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых  Росстатом, и придании гласности фактов коррупции в Росстате, мероприятий на текущий период не запланировано. В случае обращения в Росстат представителей средств массовой информации, с обращениями об оказании им содействия в освещении мер, принимаемых в Росстате, в целях профилактики совершения коррупционных и иных правонарушений, такое содействие средствам массовой информации будет оказано.
Во исполнение пункта 28 Плана, о мониторинге публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Росстате и организации проверки таких фактов, пресс-службой Росстата, на постоянной основе, проводится мониторинг публикаций в печатных изданиях, выступлений и репортажей в электронных средствах массовой информации, как общероссийских, так и региональных, с целью выявления информации о фактах проявления коррупции в центральном аппарате Росстата и территориальных органах Росстата. 
За истекший период 2016 года из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Росстате не поступало.
Таким образом, все мероприятия по противодействию коррупции, запланированные Федеральной службой государственной статистики согласно соответствующему Плану, на текущий период 2016 года выполнены в полном объеме.






