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	Показатель денежных доходов населения
	Денежные доходы населения определяются как сумма всех денежных поступлений населения из различных источников, которые доступны для текущего потребления и сбережения, за исключением денежных средств, изымаемых из ранее  накопленных сбережений и получаемых населением в виде займов (кредитов). 

Денежные доходы определяются  на основе суммы отдельных компонентов. В соответствии с действующей методологией (утв. постановлением Госкомстата России от 16.07.1996 № 61) при определении общего объема денежных доходов населения учитываются данные об объемах начисленной заработной платы и выплатах социального характера наемным работникам,  доходов от предпринимательской деятельности и от собственности, социальных выплат (в виде пенсий, пособий, стипендий и иных мер социальной поддержки), формируемых на основе данных официальной статистической отчетности организаций, осуществляющих выплаты населению.

Совокупная оценка денежных доходов населения включает дооценку  объемов денежных доходов, образуемых в неформальном секторе экономики. Указанная дооценка принимается в размере разницы между общим объемом расходов населения и прироста сбережений и общим объемом денежных выплат населению, учитываемых на основе данных официальной статистической отчетности организаций.


