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	Децильный коэффициент дифференциации 
	Децильный коэффициент дифференциации - рассчитывается как отношение уровней заработной платы, ниже и выше которых находятся десятые доли совокупности в разных концах ряда распределения работников по размеру начисленной заработной платы.

Децильный коэффициент дифференциации характеризует соотношение минимального размера заработной платы 10% наиболее высокооплачиваемых работников к максимальному размеру заработной платы 10% наименее оплачиваемых работников.
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 значения 1-го и 9-го дециля соответственно.
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	Средняя начисленная заработная плата работников
	Заработная плата – сумма выплат в денежной и натуральной форме, получаемых наёмным работником, как правило, через регулярные периоды времени за отработанное время или выполненную работу, а также за неотработанное, но подлежащее оплате  время. 

Средняя заработная плата– заработная плата, исчисленная в среднем на одного работника или на единицу отработанного времени. Рассчитывается на основании сведений, полученных от организаций, делением фонда начисленной заработной платы на среднесписочную численность работников или на количество фактически отработанных человеко-часов за определённые периоды времени – час, день, неделю, месяц, квартал, с начала года, год.В фонд заработной платы включаются начисленные работникам суммы оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда, доплаты и надбавки, премии, единовременные поощрительные выплаты, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.
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	Распределение численности работников организаций по размерам начисленной заработной платы
	В целях изучения численности работников организаций по размерам заработной платы проводится выборочное обследование «Распределение численности работников по размерам начисленной заработной платы за апрель». Обследование проводится один раз в два года.

Обследованию подлежат крупные, средние организации и организации, не являющиеся субъектами малого предпринимательства, с численностью работников до 15 человек и их обособленные подразделения.

Для формирования выборочной совокупности организаций применяется модель многомерной расслоенной выборки. Единицей отбора является организация (или обособленное подразделение), единицей анализа – работающий в данной организации.

Результаты выборочного обследования распространены на генеральную совокупность, сформированы по видам экономической деятельности, формам собственности(государственная и муниципальная, негосударственные), субъектам Российской Федерации. 

Распределению по размерам заработной платы подлежали работники, состоящие в списочном составе организаций и отработавшие все рабочие дни апреля в соответствии с принятым режимом работы в организациях, включая работавших неполное рабочее время.

В заработную плату включены все суммы, начисленные работникам за апрель в соответствии с платежными документами, по которым с работниками производились расчеты по заработной плате, как в денежной, так и неденежной формах, за отработанное и неотработанное время, компенсационные выплаты, связанные с условиями труда и режимом работы, доплаты и надбавки, премии, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.
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