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	Структура и отдельные показатели деятельности кредитных организаций


Основные понятия
Зарегистрированный уставный капитал кредитных организаций - суммарное значение содержащихся в Книге государственной регистрации кредитных организаций величин уставных капиталов зарегистрированных кредитных организаций (т.е. уполномоченным регистрирующим органом в Единый государственный реестр юридических лиц внесены записи о государственной регистрации изменений в учредительные документы кредитных организаций (записи о государственной регистрации учредительных документов кредитных организаций в новых редакциях), содержащих сведения о величинах уставного капитала). 

Кредитные организации, имеющие право на осуществление банковских операций, (действующие кредитные организации) - кредитные организации, зарегистрированные Банком России до 01.07.2002 или уполномоченным регистрирующим органом и имеющие право на осуществление банковских операций.

Филиалы действующих кредитных организаций - обособленные подразделения кредитных организаций, расположенные вне местонахождения кредитной организации и осуществляющие от ее имени все или часть банковских операций, предусмотренных лицензией Банка России, выданной кредитной организации.

По строке "филиалы Сбербанка России" указываются филиалы Сбербанка России, внесенные в Книгу государственной регистрации кредитных организаций и получившие порядковые номера.

