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Т Е З И С Ы
доклада на заседании секции статистики ЦДУ РАН 21.05.2015 по теме:
«Об итогах федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе»»


Федеральное статистическое наблюдение «Перепись населения в Крымском федеральном округе»  со 100-процентным охватом населения проведено с 14 по 25 октября 2014 года в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 июля 2014 года № 1330-р. 
Методология Переписи населения в Крымском федеральном округе соответствует методологии Всероссийской переписи населения 2010 года.
Необходимость данного мероприятия была обусловлена отсутствием актуальной статистической информации о демографических, социально-экономических, этно-лингвистических характеристиках населения Крымского федерального округа, так как последняя перепись населения на территории Крыма была проведена в 2001 году (Всеукраинская перепись населения).  
[bookmark: _GoBack]Переписи населения в Крымском федеральном округе подлежало все население, постоянно проживающее на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя, а также лица, временно находившиеся на территории Крымского федерального округа и постоянно проживающие за рубежом, которые опрашивались по сокращенной программе.   
Сбор сведений о населения производился методом опроса населения переписчиками по месту постоянного жительства. Кроме тогонаселение, не имеющее возможности или не желающее встретиться по месту жительства с переписчиком, могло пройти перепись на стационарном участке.
Информация в переписные листы заносилась со слов опрашиваемых без требования предъявления документов, подтверждающих правильность ответов. В случае отсутствия кого-либо из опрашиваемых лиц переписчик заполнял переписные листы со слов членов домохозяйства, за исключением сведений о национальной принадлежности отсутствующего члена домохозяйства.
Переписью населения в Крымском федеральном округе  по состоянию на 14 октября 2014 года учтено 2284,8 тыс. человек, постоянно проживающих в Крымском федеральном округе и 8,9 тыс. человек временно находившихся на территории Крымского федерального округа и постоянно проживающих за пределами Российской Федерации.
На территории Республики Крым постоянно проживает 1891,5 тыс. человек, а на территории г. Севастополя - 393,3 тыс. человек.
Перепись населения в Крымском федеральном округе позволила получить данные о возрастно-половом составе населения, состоянии в браке, рождаемости, гражданстве, национальном составе населения и владении языками, родном языке, уровне образования и обучении в образовательном учреждении, источниках средств к существованию и экономической активности населения, миграции населенияи рождаемости. 
О лицах, временно находившихся на территории Крымского федерального округа и постоянно проживающих за рубежом, собрана информация о возрастно-половом составе, стране постоянного жительства, цели приезда в Россию, а для лиц, приехавших с целью работы или учебы, задавались вопросы о продолжительности проживания на территории России, стране рождения и гражданстве.
Единицей наблюдения Переписи населения в Крымском федеральном округе являлосьдомохозяйство.
Всего было учтено 862,6 тыс. частных домохозяйств, а также 3,5 тыс. человек, проживающих в коллективных домохозяйствах, и 1,1 тыс.бездомных.
Перепись населения в Крымском федеральном округе позволила получить информации о размере, составе и национальной однородности домохозяйств, причем перепись населения является единственным источником указанных данных.
Помимо домохозяйств, аналогичная информация была получена и по семейным ячейкам (семейной ячейкой является супружеская пара с детьми или без детей, мать (или отец) с детьми). 
При Переписи населения в Крымском федеральном округе обследовались жилищные условия населения частных домохозяйств, в которых проживало 2280,1 тыс. человек, или  99,8% всего населения Крыма. Так, получены данные о типе занимаемых жилых помещений, числе занимаемых домохозяйством комнат, общей площади, благоустройстве, дате постройки, материале наружных стен дома, наличии удомохозяйств интернета (включая мобильного), стационарного телефона и радиоточки.
В мае 2015 года Росстат подвел окончательные итоги Переписи населения в Крымском федеральном округе и представил доклад в Правительство Российской Федерации «Об итогах  федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе» со 100-процентным охватом населения».
Указанный доклад размещен в свободном доступе на официальном сайте Росстата www.gks.ru.
В настоящее время итоги  Переписи населения в Крымском федеральном округе формируются в разрезе Крымского федерального округа, по Республике Крым, городу Севастополю и их муниципальным образованиям. Данные о возрастно-половом и национальном составе населения будут получены по всем населенным пунктам Крымского федерального округа.   
Полные итоги Переписи населения в Крымском федеральном округе будут опубликованы на официальном сайте Росстата в 2015 году.

