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Тезисы
 к докладу на заседании секции статистики ЦДУ РАН 23.12.2013г.  «Об информационном обеспечении Федерального  закона  от 28.12.2009  №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»
Неотъемлемой частью системы государственного информационного обеспечения в области торговой деятельности является официальная статистическая информация. 

Официальная статистическая деятельность в современном обществе представляет собой один из важнейших инструментов государственного управления, ориентированный на получение адекватных сведений о социально-экономических процессах в Российской Федерации и субъектах Российской Федерации для выработки государственными органами соответствующих решений.

Существующая в настоящее время система показателей  позволяет осуществить всесторонний анализ состояния и развития торговой деятельности в Российской Федерации, предусматривает как потребности оперативного информирования пользователей, так и более детальную информацию, собираемую с квартальной и годовой периодичностью.

Организация статистических обследований осуществляется на основе научно-обоснованной методологии, соответствующей  международным стандартам и принципам официальной статистики, а также законодательству Российской Федерации.

Торговля является одним из наиболее динамично развивающихся секторов российской экономики. Доля сектора торговли в объеме валовой добавленной стоимости страны составляет около 20%, превосходя другие виды деятельности. В торговле занято 18% численности всех занятых в экономике. В отрасли формируется 12% всех поступлений в бюджет.

С принятием Федерального закона от 28.12.2009г. №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (Закона о торговле) актуальность статистической информации, позволяющей оценить эффективность мероприятий по его реализации, значительно возросла.  

Информационные ресурсы Росстата являются основой созданной (в соответствии  со статьей 20 Закона о торговле) системы государственного информационного обеспечения в области торговой деятельности.

В 2011 году  утверждена Стратегия развития торговли на 2011-2015 годы и на период до 2020 года, согласно которой основной целью государственной политики в сфере внутренней торговли является максимально полное удовлетворение потребностей населения в услугах торговли путем создания эффективной товаропроводящей инфраструктуры.

В целях мониторинга выполнения мероприятий Стратегии Росстатом с итогов за 2011 год организовано формирование статистической информации  о количестве объектов розничной торговли с учетом их классификации по организационным формам торговли  с выделением числа гипермаркетов, супермаркетов, магазинов-дискаунтеров, минимаркетов, и их торговой площади.

На основе этих данных рассчитывается и один из важных показателей, определенных Законом о торговле, это показатель обеспеченности населения площадью торговых объектов на 1 тысячу человек. Нормативы рассчитаны и утверждены во всех субъектах Российской Федерации. 

На конец 2012г. в стране работало 697 тыс. торговых объектов с  площадью торговых залов почти 86 млн.кв.м, из них четверть площадей приходилось на современные форматы торговли (гипермаркеты и супермаркеты). В среднем по России обеспеченность населения торговыми площадями составила почти 600 кв.м. Но эти цифры еще значительно ниже, чем в странах Европы и США.

Росстатом совместно с Минэкономразвития России и ФАС России для информационного обеспечения  Закона о торговле была разработана и утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2010 г. № 305 методика расчета объема всех продовольственных товаров, реализованных в границах всех муниципальных образований в денежном выражении за год и определения доли объема продовольственных товаров, реализованных хозяйствующим субъектом, осуществляющим розничную торговлю такими товарами посредством организации торговой сети в границах соответствующего административно-территориального образования.
В целях мониторинга реализации положений Закона о торговле  Росстатом с итогов за 2009 год осуществляется  расчет объемов продажи  продовольственных товаров по муниципальным образованиям, с размещением указанной информации в сети Интернет на официальных сайтах Росстата и территориальных органов Росстата.

В связи с принимаемыми мерами по государственному регулированию на потребительском рынке страны актуальным является определение в обороте розничной торговли доли продаж, осуществляемых розничными торговыми сетями. Информация формируется с месячной периодичностью по России и субъектам Российской Федерации.

В целях информационного обеспечения пункта 5 статьи 8 закона №381-ФЗ Росстатом еженедельно формируется информация о средних потребительских ценах на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых Федеральным законом  предусматривается возможность установления предельно допустимых розничных цен. Правила их установления утверждены постановлением  Правительства  Российской  Федерации от 15 июля 2010г. № 530.

По данным Статрегистра Росстата, на 1 января 2013 года осуществляли деятельность 700 тыс. организаций оптовой и розничной торговли. Следует отметить ежегодное увеличение числа организаций дистанционной торговли, прежде всего, осуществляющих продажу товаров с использованием сети Интернет.

В 2010-2012 гг. розничная торговля характеризовалась устойчивым ростом товарооборота, оставаясь одним из главных локомотивов роста экономики страны. Только в кризисный 2009 г. индекс физического объема оборота розничной торговли в целом по Российской Федерации опустился ниже стопроцентной отметки и составил 94,9%. 
В 2011-2012 гг. положительные тенденции на потребительском рынке России сохранились, но прослеживалась тенденция к замедлению динамики роста объемов.  За 2011г. оборот розничной торговли  увеличился по сравнению с 2010г. на 7,1%, в 2012г.  на 6,3%, за десять месяцев 2013г. - на 3,8%. 

В среднем по России в 2012 году оборот розничной торговли на душу населения составил 149 тыс. рублей. Москва среди субъектов Российской Федерации занимает первое место с объемом 305 тыс.рублей, Сахалинская область и Ямало-Ненецкий автономный округ соответственно на 2 и 3 местах с оборотом 200 тыс. рублей, республики Калмыкия и Тыва – регионы с самым низким среднедушевым годовым оборотом, около  50 тысяч рублей. 

Опережающими темпами растут продажи через сетевые магазины. В них широко используются современные технологии и гибкая ценовая политика. В результате доля сетевой торговли в общем объеме продажи товаров населению увеличилась с 17% в 2010 году до 21% в текущем году.

Лидером в рейтинге регионов по доле торговых сетей на розничном региональном рынке с большим отрывом от других регионов России  является северная столица – г.Санкт-Петербург, где на долю сетевой торговли приходится более половины торгового оборота.

О развитии инфраструктуры торговли свидетельствует и сокращение объемов продажи товаров на розничных рынках. Пик рыночной торговли приходился на конец 90-ых годов, когда рынки формировали 27% розничного товарооборота России. 

В результате мероприятий органов власти по упорядочению рыночной торговли её доля в общем объеме розничной торговли снизилась до 9,5%. В то же время по-прежнему значима роль рынков в обеспечении населения мясом и плодоовощной продукцией. Более четверти объема покупок этих товаров населением осуществляется на рынках и ярмарках. 
Органами государственной статистики ежеквартально проводится выборочное обследование конъюнктуры и деловой активности в торговле. Обследование носит качественный характер, так как базируется на оценке руководителями торговых организаций различных аспектов их экономической деятельности в текущем периоде и прогнозе тенденций ее развития в ближайшей перспективе. 

По мнению руководителей торговых организаций,  в стране снижается уровень ненадлежащей рекламы и недобросовестной конкуренции. Руководители организаций, принявших участие в обследовании в III квартале 2013года, достаточно позитивно оценивали перспективы развития экономической ситуации в торговле в IV квартале 2013 года.

