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В октябре 2015 года в Российской Федерации было проведено федеральное статистическое наблюдение «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года». 
Микроперепись населения проводилась на территории всех субъектов Российской Федерации в городских и сельских населенных пунктах. Фактический объем выборки составил 1,5% населения частных домохозяйств, учтенных Всероссийской переписью населения 2010 года, или 2,2 млн. человек. Население 19 тыс. попавших в отбор помещений (2%), отказалось от участия в микропереписи. Около 80 тыс. помещений (8,1%) оказались пустующими, нежилыми или их жителей переписчикам не удалось застать дома в течение всего периода проведения микропереписи. Население коллективных домохозяйств и бездомные при микропереписи не опрашивались, как и лица, временно (до 1 года) находившиеся на территории России.
Опросный лист, утвержденный приказом Росстата от 22.04.2014 № 267, содержал 28 вопросов, среди которых были как стандартные вопросы переписи населения:
- родственные отношения, 
- пол, 
- дата рождения, 
- состояние в браке, 
- национальная принадлежность, 
- источники средств к существованию, 
- число рожденных детей, 
- образование, 
- обучение в образовательных учреждениях и посещение дошкольных 
   учреждений, 
- наличие работы и поиск работы в случае ее отсутствия;
так и новые вопросы:
- оценка состояния здоровья, 
- наличие установленной группы инвалидности, 
- факторы, влияющие на принятие решения о рождении детей.
По сравнению с переписью населения были расширены блоки вопросов:
- о гражданстве – помимо вопроса о стране гражданства добавлены вопросы об истории получения российского гражданства и о прежнем гражданстве;
- о миграции – помимо вопроса о непрерывности проживания в месте постоянного жительства добавлены вопросы о предыдущем месте жительства, месте жительства в октябре 2010 года (это позволит получить информацию о миграционных процессах, произошедших после проведения Всероссийской переписи населения 2010 года), и  месте регистрации (для оценки отклонения численности постоянного населения от юридического для дальнейшего анализа при разработке методологии как следующей Всероссийской переписи населения, так и текущего учёта населения в межпереписной период); 
- о языках – помимо вопросов о владении языками и родном языке добавлен вопрос о пользовании языками в повседневной жизни. 
При микропереписи по упрощенной программе обследовались лица, отсутствующие более 1 года в месте постоянного жительства. 
Сведения о населении собирались переписчиками методом опроса и записи ответов в электронные опросные листы на планшетных компьютерах со слов опрашиваемых без предъявления каких-либо документов.
В  микропереписи населения приняли участие 54,6% женщин и 45,4% мужчин.
Средний возраст респондентов составил 40,6 лет. Среди лиц в возрасте 16 лет и более 52% респондентов состояли в зарегистрированном браке, 7% - в незарегистрированном браке, 11% разведенных и разошедшихся, 13% вдовых и 17% никогда не состоявших в браке. Средний размер домохозяйства респондентов микропереписи составил 2,4 человека. Среди домохозяйств, состоящих из двух и более человек, 44% домохозяйств имеют детей моложе 18 лет. 
39% респондентов микропереписи в возрасте 6 лет и более  имеют среднее профессиональное и неполное высшее профессиональное образование, около четверти - высшее образование, 16% - среднее общее образование.
Почти половина опрошенных назвали одним из источников средств к существованию трудовую деятельность, 11% - личное подсобное хозяйство, почти треть – пенсии и почти четверть были иждивенцами других лиц.
Из числа респондентов в возрасте 15-72 лет две трети входят в состав рабочей силы (из них 94 % - занятые и 6% - безработные). 
57% детей в возрасте до 10 лет посещают дошкольные образовательные организации, среди детей в возрасте до 2 лет их 24%, а среди детей в возрасте 3-6 лет – 84%.
Среднее число рожденных детей составило 1552 ребенка на 1000 женщин в возрасте 15 лет и более и 1176 детей на 1000 женщин в возрасте 18-44 лет. 
У женщин в возрасте 18-44 лет и у мужчин в возрасте 18-59 лет выяснялись их репродуктивные планы: количество детей, которые они собираются иметь, включая уже имеющихся, а также количество детей, включая уже имеющихся, которое хотелось бы иметь при наличии всех необходимых условий. Менее половины опрошенных женщин (47%) и мужчин (44%) при наличии всех необходимых условий хотели бы иметь двоих детей, 17% женщин и 14% мужчин – троих, а более четверти женщин и мужчин (27%) – только одного ребенка. 
14% респондентов микропереписи имеют хронические заболевания, ограничивающие жизнедеятельность. Среди них почти половина имеют установленную группу инвалидности, в том числе, I группу – 5%, II группу – 25%, III группу – 16% и категорию «ребенок-инвалид» - 2%. 
Гражданами Российской Федерации являются 99% опрошенных лиц, из которых 0,1% помимо гражданства Российской Федерации имеет гражданство иностранного государства. Иностранными гражданами является 0,5% обследованного населения, из них 95% иностранцев являются гражданами стран СНГ. 
Информация о гражданстве респондентов перекликается с данными о миграции. При микропереписи населения респондентам помимо вопросов о месте рождения и непрерывности проживания в  месте постоянного жительства задавались вопросы о предыдущем месте жительства, о месте проживания в октябре 2010 г. и о наличии регистрации в помещении, где респондент постоянно проживает. 
Подавляющее большинство опрошенных (93%) являются уроженцами нашей страны. С ноября 2010 по октябрь 2015 года сменили место постоянного жительства 6% респондентов. 
При микропереписи впервые получена информация о месте регистрации респондентов. 93% указавших место регистрации зарегистрированы по месту жительства (т.е. постоянно) либо в том же помещении, в котором проживают, либо в другом помещении того же населенного пункта.
Микропереписью зафиксировано 164 национальных группы и подгруппы. Русским языком владеют 99% респондентов микропереписи, пользуются в повседневной жизни 97%, а родным считают 85% респондентов. Ценность этого среза итогов микропереписи в обеспечении возможности рассматривать социально-демографические и лингвистические характеристики населения отдельных национальностей по территориям их проживания.
Подробное исследование результатов микропереписи населения позволит не только обеспечить информационную поддержку подготовки и реализации государственных программ и стратегий, но и поможет нам в подготовке программы очередной всеобщей переписи населения.
Итоги микропереписи населения 28 октября 2016 года будут опубликованы на официальном сайте Росстата www.gks.ru в виде таблиц Программы итогов федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года» с абсолютными нераспространенными на генеральную совокупность и относительными данными. 
