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Статистика платежных систем представляет собой совокупность показателей, характеризующих платежную инфраструктуру и экономическую деятельность, связанную с оказанием платежных услуг, в том числе институциональную и техническую инфраструктуру провайдеров платежных услуг, операции (переводы денежных средств, платежи) в распределении по платежным инструментам,  функционирование платежных систем и др.  

Российская статистика НПС включена в международное статистическое пространство и формируется с учетом международных рекомендаций. В настоящее время основной международной организацией, разрабатывающей рекомендации в сфере платежных систем и систем расчета по ценным бумагам, является Комитет по платежам и рыночным инфраструктурам при Банке международных расчетов (Committee on Payments and Market Infrastructures, CPMI) (далее – КПРИ).

С вступлением в 2009 году Банка России в КПРИ, обязательством Банка России является ежегодное представление в КПРИ статистики Российской Федерации для публикации «Статистика платежных, клиринговых и расчетных систем в странах КПРИ» (Statistics on payment, clearing and settlement systems in the CPMI countries), представляющей собой статистическое приложение к обновляемой раз в несколько лет Красной книге («Платежные, клиринговые и расчетные системы в странах КПРИ»), содержащей описание национальных платежных систем государств-членов КПРИ. В целях формирования статистики платежных систем КПРИ определена статистическая методология и формат публикаций. Публикация статистического приложения осуществляется ежегодно в двух версиях – предварительной и окончательной. 

В Статистическое приложение к Красной книге включаются следующие основные информационные блоки:

· Базовая информация, банкноты и монета; 
· Учреждения, предоставляющие платежные услуги;

· Платежные инструменты;

· Межбанковские системы перевода денежных средств; 

· Торговля, клиринг и расчет по ценным бумагам и производным финансовым инструментам:

· биржи и торговые системы;

· центральные контрагенты или клиринговые палаты;

· центральные депозитарии.

Современные тенденции развития национальных платежных систем в значительной степени обусловлены стремительным технологическим развитием платежной инфраструктуры во всем мире, выходом на рынок платежных услуг новых игроков и соответствующим усилением конкуренции, процессами глобализации мировой экономики. Это, в свою очередь, оказывает влияние на развитие статистической методологии платежных систем.

В настоящее время в рамках КПРИ проводится работа по пересмотру методологии Статистического приложения к Красной книге для ее актуализации в соответствии с современными тенденциями развития рынка платежных услуг, а также в рамках разработки (обновления) комплекса методологических документов (стандартов), определяющих для стран‑членов КПРИ принципы функционирования инфраструктур финансового рынка и мониторинга их применения с целью снижения глобальных рисков на финансовых рынках.
Наиболее важными аспектами в рамках этой работы являются:

· исключение устаревших концепций и показателей;

· необходимость корректного отражения роли новых технологий при осуществлении платежей;

· уточнение подходов к учету операций межбанковских систем перевода денежных средств;

· понимание и учет процессов, связанных с  изменением состава провайдеров платежных услуг;

· современные походы к учету внутренних и трансграничных операций инфраструктур финансового рынка с учетом глобального характера их деятельности. 

Развитие международной методологии связано также  с необходимостью формирования перспективного видения статистики платежных систем в долгосрочном периоде, с учетом возникающих со стороны регуляторов и общественности потребностей, с одной стороны, и  возможностями отчитывающихся единиц – с другой.  
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