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ТЕЗИСЫ
доклада на заседании секции статистики ЦДУ РАН 06.11.2014 по теме: «Особенности межотраслевых связей и структурных пропорций экономики России по данным базовых таблиц 
“затраты-выпуск” за 2011 год»

В целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009г. №201-р Управление статистики затрат и выпуска Росстата в настоящее время завершает работы по построению базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2011 год.
Таблицы «затраты-выпуск» являются неотъемлемой частью Системы национальных счетов (СНС) и включают: 
· таблицу ресурсов товаров и услуг;
· таблицы использования товаров и услуг (в ценах покупателей и в основных ценах);
· таблицы перехода от основных цен к ценам покупателей (матрицы торговых, транспортных наценок и чистых налогов на продукты);
·  таблицы использования отечественной и импортной продукции;
· симметричную таблицу «затраты-выпуск».
Таблицы «затраты-выпуск» за 2011 год впервые будут полностью соответствовать международным стандартам как с точки зрения методологии, так и с точки зрения используемых классификаций. 
Методологической основой базовых таблиц является СНС с учетом основных изменений ее обновленной версии 2008 года, касающихся показателей этих таблиц.
В соответствии с планом распространение и публикация базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2011 год будет осуществлена в IV квартале 2015 года.
Несмотря на то, что процесс балансировки базовых таблиц еще не закончен, анализ предварительных данных позволяет получить уникальную информацию, характеризующую отраслевые пропорции и межотраслевые связи экономики России в 2011 году. 
Основные вопросы, предлагаемые к рассмотрению и обсуждению:
1. Основные методологические принципы построения таблиц «затраты-выпуск» и их роль в системе макроэкономической статистики.
2. Характерные особенности базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2011 год и их отличие от базовых таблиц «затраты-выпуск» за 1995 год.
3. Проблемы построения базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2011 год. 
4. Особенности формирования ресурсов товаров и услуг
5. Особенности отраслевой структуры производства товаров и услуг.
6. Особенности стоимостной структуры выпуска отраслей.
7. Особенности формирования цен покупателей на отдельные виды продукции.
8. Особенности использования товаров и услуг.

