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1. Понятие и определение классификаций.
Статистическая классификация - это исчерпывающий и структурированный набор взаимоисключающих и хорошо описанных категорий, которые представлены присвоенными им цифровыми и/или алфавитными кодами, используемыми для стандартизации концепций, сбора, предоставления и обеспечения сопоставимости статистических данных на национальном, межгосударственном и международном уровнях. Код заменяет название объекта и служит средством его идентификации.
Классификационные группировки могут иметь иерархическую или фасетную (списочную) структуру, либо их сочетание.
Система статистических классификаций является инструментом для упорядочения, анализа, хранения и эффективного поиска статистической информации.
2. Статистические классификаторы
Для различных статистических целей применяются разные классификаторы. Будет приведен перечень классификаторов, используемых для учета и отражения изменений в пределах административно-территориального деления, институциональных изменений в экономике, в экономической и социально-демографической статистике.
3. Классификаторы отраслей и продуктов
Ключевыми классификаторами, имеющими межотраслевой характер,  являются классификаторы видов экономической деятельности и классификаторы продукции, товаров и услуг.
На мировом уровне действует Международная стандартная отраслевая классификация всех видов экономической деятельности (МСОК), Классификация основных продуктов — КОП, которая тесно связана с МСОК и Гармонизированная система описания и кодирования товаров.
На уровне ЕС - Статистическая классификация видов экономической деятельности Европейского союза (КДЕС), Классификация продукции по виду деятельности Европейского союза (КПЕС), Комбинированная номенклатура Европейского союза (КН).
На уровне СНГ - Модельный статистический классификатор видов экономической деятельности (ОКЭД), Модельный статистический классификатор продукции (СКП), Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности (ТН ВЭД).
Современные международные статистические классификации представляют собой целостную интегрированную систему, внутри которой гармонизируются товарные номенклатуры с классификаторами продукции, и с классификаторами видов экономической деятельности.
4. Работа Статкомитета СНГ в области классификаций.
Основными функциями Статкомитета СНГ в области классификаций являются:
- разработка модельных классификаторов в целях содействия деятельности национальных статистических служб стран СНГ;
- ведение баз проблемных вопросов, возникших в процессе внедрения национальных классификаторов;
- проведение обследований состояния и развития национальных систем классификаций государств - участников СНГ;
- оптимизация и унификация перечня номенклатурных позиций, собираемых Статкомитетом СНГ в рамках межгосударственного обмена информацией.
